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Dés que la revue est chez limprimeur, le
sommaire apparait sur la page concernée.

Le lecteur peut également y trouver la liste
des produits spécifiques a sa revue (dis-
quettes, cassettes, livres).

Déja utilisée par des lecteurs de CPC et de
Mégahertz, elle vous permet de poser vos
questions techniques chaque jour — 24h sur
24h - sans avoir a attendre que la ligne de
téléphone soit libre les mercredi et vendredi.

Les correspondances sont relevées chaque
jour!

De plus, vous pouvez, entre lecteurs, écrire,
recevoir des messages, faire des échanges
techniques.

Les boites & lettres sont ouvertes sous votre
pseudo aux normes télématiques.

CE QUE VOUS OFFRE
NOTRE SERVICE SUR MINITEL

Nous disposons d'un service MINITEL
que de nombreux lecteurs connaissent bien maintenant.
Outre l'information diffusée,
il devient un instrument de dialogue permanent
entre vous et notre rédaction.

24h sur 24h, 7 jours sur 7, elles sont acces-
sibles. Nous venons d'améliorer ce service.
Depuis le ler janvier 1987, c'est chaque
jour que les annonces sont mises en place.
De plus, vous pouvez DIRECTEMENT pas-
ser vos annonces sur le serveur.

Des informations sont & votre disposition et
régulierement mises a jour, ainsi que les
éventuelles corrections de listings en cas
d'erreur.

Nos nombreux revendeurs peuvent utiliser
le MINITEL pour passer commande. L'en-
semble des produits disponibles est présen-
té. Nous avons simplifié au maximum la pro-
cédure. Lecteurs et revendeurs peuvent aus-
si vérifier si le produit est disponible et quel
est son prix de vente public.

36.15, TAPEZ MHZ
ET FAITES VOTRE CHOIX



Aprés limmense succés obtenu par nos deux
premiers numéros hors-série, nous avons décidé
de poursuivre lI'experience en publiant
périodiquement une nouvelle sélection de
programmes de jeux, utilitaires et éaducatifs qui
vous seront proposes avec le label de qualité CPC.
Les abonnés recevront gratuitement tous ces
numeéros. Une bonne nouvelle n‘arrivant jamais
seule, nous avons le plaisir d'annoncer aux
heureux utilisateurs de PC 1512 la naissance de
PCompatibles Magazine que nous avons préparé |
dans le méme esprit que CPC et qui deviendra
surement la revue des vrais passionnés du

standard PC.

Un dernier message enfin, pour tous ceux qui ont
des ampoules au bout des doigts : la disquette
contenant tous les programmes de ce hors-série
n° 3 est disponible aux conditions habituelles
sous la référence HS3. Vous voyez bien que votre
Amstrad n‘a plus aucune raison de se plaindre !

Amusez-vous bien !
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DES CHIFFRES

DES LETTRES

Michel BUZON

Ce logiciel vous permettra de
vous entrainer seul ou a
deux au célébre Jeu télevise
"Les chitfres et les lettres".
Sonorisé en stéréo, Il est do-
té d'un affichage lisible meé-
me sur I'écran monochrome.

Les caractéres en double-hauteur
ont été réalisés a l'aide de la routine
décrite dans CPC n° 7.

Vous trouverez les régles du jeu
dans le programme qui est divisé
en deux parties : l1a premiere com-
porte I'écran de présentation ainsi
que la RSX double hauteur, alors
que la seconde constitue le jeu pro-
prement dit. Une derniére précision
cependant ; si' vous souhaitez re-
pondre avant la fin du temps im-
parti, qui est de 1 minute, il suffit de
presser la touche Return. Que le
meillleur gagne !
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9 ' presentatioh & loader - par Michel B
UION - septeabre 1984 - son stereo -

ﬁ - - - R

llllllllllllllllllllllllllllllllllll

B ' rsx double hauteur par Michel BGANTIE
R=CPC#7 - page 60 /4] ====s=m===

'R

10 MEMORY L9FFF:605UB 60000:CALL kBBOO:C
ALL &BBFF:CALL LBC&5:MODE 0:BORDER 13:FO
R F=0 TO 15:INK F,13:NEXT |

20 WINDOW #1,1,20,1,8:PAPER #1,3:PEN #1,
0:CLS #1

J0 WINDOW #2,1,20,9,22:PAPER #2,5:PEN 12
,8:CLS #2

40 MOVE 0,40:DRANR 639,0,11DRANR 0,359,1

1 DRAWR -639,0,1: DRAWR 0,-339,1

50 MOVE 4,42:DRANR &31,0,1:MOVE 2,397:DR
AWR 631,0,1

60 MOVE &,44:DRANR 627,0,4:DRANR 0,350,4
tDRANR -627,0,4:DRANR 0,-350,4

70 MOVE B,46:DRANR 4627,0,4:MOVE B,392:DR .
ANR 627,0,4

B0 MOVE 10,4B8:DRANR £19,0,4:DRANR 0,342,
4:DRANR -519,0,4:DRANR 0,-342,4




90 MOVE 12,50:DRANR 619,0,4:MOVE 12,389:

DRANR 619,0,4

100 MOVE 14,52:DRANR 511,0,1:DRANR 0,334
,1tDRANR -611,0,1: DRANR 0,-334,1

110 MOVE 14,54:DRANR 607,0,1:MOVE 14,385
1 DRANR 407,0,1

120 MOVE 14,270:DRANR 607,0,1:MOVE 14,26
B:DRANR £07,0,1

130 NOVE 12,266:DRANR 613,0,4:NOVE 12,26
4:DRANR 613,0,4

140 MOVE 12,262:DRANR 613,0,4:MOVE 12,26
0:DRANR 413,0,4

150 MOVE 14,250:DRANR 407,0,1:MOVE 14,25
b: DRAWR 607,0,1

160 CALL LASEL:PAPER 3J:PEN 0:LOCATE 2,3:
T$="CPC & Michel BUZON":!DHAUT,8T$

170 LOCATE #1,6,7:PRINT #1,"presentent”
180 PAPER S:PEN &:LOCATE 2,11:7$="DES CH
IFFRES": | DHAUT, 8T#

190 LOCATE #2,10,B:PRINT #2,"et"

200 LOCATE 9,20:T$="DES LETTRES": :DHAUT,
s

210 LOCATE 2,25:PAPER O0:PEN 1:PRINT"VEU!
LLEZ PATIENTER"

220 FOR F=0 TO 13 STEP 0,2:0RIGIN 38,70:
DRAWR 130-F#10,F#9,F:0ORIGIN 601,236: DRAN

R =(130-F#10) ,~(F#9) ,F:NEXT

230 INK 1,0:INK 1,0:INK 2,15:INK 3,3: INK
§,12:INK 5,9:INK &,1¢FOR F=7 TO 15:INK

F,FaNEXT

240 RUN"]lettre"

60000 FOR F=LASES TO LA&7A:READ A$:A=VAL
(*L"+A$):POKE F,A:NEXT:RETURN

0010 DATA 01,F3,AS,21,EF,A5,C3,D1,BC,00
,00,00,00,F8,A5,C3,FE,AS, 44,46,41,33,D4,

00,0D,4E,00,0D,64,01,46,23,3E,23,56,EB,7

E,ES,0E,20,91,6F,26,00,C5,04,03,54,30,19
,10,FB,11,00,39,19,3€,19,CD,3A,BB, 3E , FE,

CD,54,BB,06,04,CD,06,B9, 4F,5E,79,CD,0C

60020 DATA B9,78,CD,5A,BB,CD,5A,BB,23,10
,ED,3€,19,CD,5A, BB, 3E,FF,CD,5A,BB, 06,04,

cD,06,89,4F,5€,79,C0,0C,B%,78,CD,5A,BB,C

D,54,B8,23,10,ED,3€,FE,CD,5A, BB, 3E, 0A,CD
,54,B8,3€,08,CD,5A, BB, 3E,FF ,CD,5A, BB, 3E,

08,CD,5A,BB,C1,EL,23,10,%0,C9

45535 SPEED WRITE 1:SAVE"CHIFFRES/LETTRE

El

|’ FHERHEHE RS

PRI R
'  DES CHIFFRES E
T DES LETTRES #
3 FHEHHE IR ERERHE
FHERREHE R EEEE

P
§ ' par Michel BUZON - pour CPC 464 - se
pteabre 1986 - son stereo -

i f = - —_— -

7 ' double hauteur par Michel GANTIER -

CPC & 7 - pages &0 & &l -

g’

9 DIN C$.0110):DIM V$(90):DIN C(14):SPEED
INK 10,10

{0 MODE 1:BORDER 13:INK 0,13:605UB 38910

20 OPT$(1)="1 - seul a 'LE COMPTE EST B0

H"I

30 OPT$(2)="2 - seul a 'LE MOT LE PLUS L

ONG ' * |

40 OPT$(3)="3 - seul aux deux jeux alter

nativeaent"

50 OPT$(4)="4 - a deux a 'LE COMPTE EST

BON'"

b0 OPT$(5)="S - a deux a 'LE MOT LE PLUS
LONG'"

70 OPTH(6)="6 - a deux aux deux jeux alt

ernativeaent®

B0 PEN 1:LOCATE 12,1:T7$="VOUS POUVEL JOU
ER": !DHAUT,8T$:PEN 2:FOR F=1 TO &:LOCATE
1,2¢34F: IDHAUT,ROPTS (F) tNEXT: T$="~ CHOI

SISSET VOTRE OPTION -*

“ 90 PEN 3:LOCATE 7,24: iDHAUT,@T$:60SUB 58

920: T$="VOULEZ-VOUS LES INSTRUCTIONS (0/
N) 7*tFOR 1=10 T0 0 STEP-1:SOUND INT(RND
(1)#7)41,1810,10, 10:NEXT 1:FOR 1=1 10 10
0:NEXT 1:CALL 4BBO3

95 K$=UPPERS (INKEYS) : IF K$C*1°0R K$)*6'T
HEN 95 ELSE OPT=VAL(K$)

100 INK 3,13:LOCATE 3,24: LDHAUT, 8T$:2 INK

3,3:50UND 7,100,10,10:CALL kBBO3

105 K$=UPPERS (INKEY$) 1 IF K$="0"THEN 6OSU
B 58910:0N OPT GOSUB 58000,58010,58020,5
8030,58040, 58020 ELSE IF K$¢)*N*THEN 105
110 N=121F OPTCH THEN GOSUB 130:J8(2)=Js
(1)£J08 (1) 238 (1) 1308 (2) =38 (1) :60TO 210
120 FOR N=1 TO 2:605UB 130:NEXT:60TO 140
130 BOSUB 5B910:PEN 1+N:LOCATE 3,13:78="
JOUEUR NUNERD®+STR$ (N)#*, ENTRE TON PREN
ON. "1 {DHAUT , 8T$: GOSUB 58920

135 SOUND -4% (N=1 AND OPT)3)-1#(N=2)-2¢(
OPT(A) ,B0#N, 10, 10:6OSUB 22000 IF J$(N)=*
*THEN 135 ELSE RETURN

140 CLS:BOSUB 58910:PEN 2sLOCATE (16-LEN(
I$11)))/2,12:T$=38(1)#* , PILE OU FACE (
P/F) 7*1!DHAUT,8T$:605UB SB920:ENT 1,1,1
00,1,1,-100,1:FOR V=0 TO 3:SOUND 2,89,20
V,0,1:SOUND 1,71,20,V,0,1:S0UND 4,50,20
V,0,1:NEXT V:CALL 4BBO3

150 K$=UPPERS (INKEY$): IF K$¢)*P"AND K$C)
"FATHEN 150

160 RANDONIZE TINE:S=INT(RND(1)¥2)+1:J0$
(1)238(1):J08(2)=3$(2)

170 IF =2 THEN J0$(1)=J$(2):J08(2)=J8(1
)

180 CLS:B0SUB 58910:LOCATE (22-LEN(JO$(1)
))/2,12: T4=]08(1)+* CONMENCERA LE JEU.":
PEN 11 1DHAUT, 8T$:60SUB S58920:ENT 1,10,-1
0,1,10,10,1,10,10,1,10,-10, 1:FOR 1=26 T0
0 STEP-1:50UND INT(RND(1)#7)41,1410,20,
10,,1: INK 0,1:BORDER I3 INK 1,26-1:NEXT:S
OUND 135,0:520

210 FOR F=1 TO 10:C(F)=F:NEXT F:C(11)=23

tC(12)=50:C(13)=75:C(14)=100

230 C$="BHLRSCINRTDKLSVBLNRTCHPRNDLNSTFM
PSXGLNRTDMARZFNSVTGHNTS" s C$=CS+C$

240 FOR F=1 TO 110:C$(F)=NIDS$(C$,F 1) :NE
TF

260 V$="EEAIOUEIEADEIUEADEATUEADYEATUEAD
EIUEADETEATUE®: V$=VE+V$

270 FOR F=1 TD 90:V$(F)=MID$(V$,F,1)tNEX
TF

290 CA$="01234567894=+/="+CHRS (13)

300 6=0:5C(1)=0:5C(2)=0:MODE 0:BORDER 13
tINK 0,13:605UB 57000

310 IF OPT=1 DR OPT=4 THEN FOR PA=1 TO 1
0:605UB 400:NEXT PA:6OTD 20000

320 IF OPT=2 OR OPT=5 THEN FOR PA=! TO |
0:60SUB 10000:NEXT PA:60TD 20000

330 IF OPT=3 OR OPT=4 THEN FOR PA=1 TO 3
160SUB 400:60SUB 10000::605UB 10000:NEXT
PA:GOSUB 400:60T0 20000

400 GOSUB 55000:J=0:CLSHO:CLSH6:LOCATERS
12,2:PRINTH6, "LE COMPTE EST BON":CLS#S
410 MOVE 2,398:DRANR 637,0,6:DRANR 0,-16
0,6:DRANR-5639,0,6: DRAWR 0,160,6:MOVE 2,3
95:0RANR 637,0,6:DRANR 0,-156,6:DRANR-63
7,0,6:DRANR 0,156,6

420 FOR F=0 TO 2:MOVE 252+b4+F,352: DRANR
0,32,6:DRANR 32,0,6:NEXT:PAPER b:PEN 4:
FOR F=1 TO 3:LOCATE 7+F#2,2:T$="0": ! DHAU
T, OT$:NEXT ‘
430 MOVE 30,318:DRANR 580,0,8:DRAWR 0,-5
8,8:DRANR-580,0,8: DRANR 0,58,8:MOVE 30,3
16:DRANR 580,0,8: DRANR 0,-54 ,8: DRANR-580
,0,B:DRANR 0,54 ,8:FOR F=1 TD 5:MOVE 3249

b4F ,310: DRAWR 0,-58,8:NEXT:605UB 7000260

SUB 56000

300 RANDOMIZE TIME:GOSUB 40100:INK 3,13

LOCATE 2,24:T$="TAPE ,1,2,3 ou 4,":PAPER
0:PEN 3:)DHAUT,BT$:INK 3,3:FOR F=1 TD &

tCALL &BBO3:IF OPTC4 THEN S=1 ELSE GOSUB
40000

510 INK §,5,18-6%(5=1):SOUND -4#(5=1 AND
OPT)3)-1#(5=2) -2 (0PT(4) ,B0#5,10,10

520 K$=UPPERS (INKEY$):IF K$<"1"0R K$)*4*

THEN 520 ELSE INK §,18-4#(S=1)

530 CH(F)=C(INT(RND(1)#14)+1):CH$ (F)=STR

$(CHIF)) -

340 FOR L=1 TO 6:IF L=F THEN 360

330 IF CH(L)=CH(F) THEN 530

560 NEXT L

370 T$=NID$ (CH$(F),2) sLOCATE 5-LEN(T$)+]

#(F-1)+1#(CH(F)€10) ,7:PAPER 5:PEN &:iDHA

UT,RT$:MOVE 32496 (F+1#(F)1)),318: DRANR

ﬂ,'ﬁﬂ,a

380 FOR W=1 TO 200:NEXT WiNEXT F

600 GOSUB 40100:INK 3,13:LOCATE 3,24:T4=

"TIRAGE DU COMPTE":PAPER O:PEN 3:iDHAUT,

eT$:INK 3,3

610 RANDOMIZE TIME:@=INT(RND(1)#899)+4100

tIF @/100=INT(Q/100) THEN 610 ELSE Q4=5TR
$(0)

620 FOR F=3 T0 | STEP -1:FOR N=1 TO 9
630 IF VAL(MIDS(Q$,F+1,1))=N-1 THEN 650
ELSE LOCATE 7+F#2,2: T$=RIGHTS (STR$(N),1)
tPAPER &:PEN &::DHAUT,8T$:SOUND -(F=3)-2
#(F=2)-44(F=1) ,200#F-N#20,4,10:FOR I=1 T
0 500:NEXT

b40 NEXT N

650 NEXT F

660 GOSUB 40100:605UB BOOC

700 IF OPTCA THEN 5=1:605UB 72016070 760
710 FOR F=1 TO 2:605UB 40000:605UB 720:F
OR W=1 TO BOO:NEXT W:NEXT F:GOSUB 40000:
6OTO 760

720 CALL 4BBO3:605UB 40100: INK 3,13:LOCA
TE 2,24:T$="Entre ton resultat®:PAPER 0:
PEN 3:iDHAUT,@T$:INK J,3:N$(5)="":FOR N=
1 T0 3:INK §,5,18-6#(S=1) 1 SOUND-4#(5=1 A




ND OPT)3)-1#(522) -2 (OPTC4) 8045, 10,10
730 A% (N)="":A$ (N) =UPPERS (INKEY$): IF A$(
N)C*0°0R AS(N))*9"THEN 730 ELSE N$(5)=Ns
(5) +4% (N) 1 CP{5) =VAL (N$15) ) 1 A(5) =ABS (B-CP
(8))2INK §,18-6+(S=1)

740 LOCATE 2+15#(5-1),3tPAPER S:PEN St 1D
HAUT ,@N$ (S) 16262 IF CP(1)=Q OR CP(2)= TH
EN 6=8

750 NEXT N:RETURN

760 §5=5+1: IF §5)2 THEN §5=1

770 D=55: IF A(S)(=A(SS) THEN D=5.

780 IF OPT(4 THEN 56=2:D=1:5<1

800 PAPER®S, 0:CLS#6:NOVE 0,242: DRAWR 639
,0,6:WINDOWR1, 1,20, 12, 22: PAPER#1 , D: PENK!
B:CLSH1NOVE 0,224:DRAWR 639,0,b: DRANR
0,-176,6: DRANR-639,0, 6: DRAKR 0,176, b:N0V
E 0,222:DRANR 639,0,6:MOVE 0,50:DRANR 63
9,0,6

810 BOSUB 40100z INK 3,13:LOCATE S-LEN(J0
$(D))/2,24:T8=J08(D)+* ,ton calcul *sPAPER
0:PEN 32 !DHAUT, TS INK 3,3:SOUND-4+ (D=1
AND OPT)3)-1#(D=2)-24(0PTCA) ,B0#D, 10,10
{CALL &BBO3

820 BAGNE=0:PERDU=0sL=2: 120

B30 N$="*:N=0:1=2+1:IF 1)5 THEN 4000

840 NeN+1

850 A$="":A$=UPPERS (INKEYS)

840 FOR F=1 T0 16

870 IF A$=NID$(CAS,F,1) THEN 900

880 NEXT F

890 6OTO 850

900 IF A$=CHRS (13)AND N$=""THEN 1=0:6070
830

910 IF A$=CHRS (13) ANDINSC)* *AND LEN(NS) ¢

5) THEN 4000

920 IF A$=CHRS(13)THEN 1010:REM VERIFICA
TION

930 IF A$="#"THEN T=N:N=1

940 IF A$="~"THEN T=N:N=2

950 IF A$="+*THEN T=N:M=3

960 IF A$="/"THEN T=N:N=4

970 IF A$="=*THEN U=\

980 N$=N$+A$IIF LENINS) )13 THEN 4000

990 LOCATER! ,2,LsPRINTHI NS

1000 ENV 7,1,4,0,4,-1,1:S0UND -4# (D=1 AN

D OPT)3)-1#(D=2)-2+(0PT(4) ,0,8,0,7,0,10:

60T0 840

1010 GOSUB 2000: IF PERDU THEN 4000 ELSE
IF GAGNE THEN 5000

1020 SOUND 7,80#D,8,2:L=L+2:60T0 830

2000 IF T¢2 OR T)5 THEN PERDU=1:RETURN

2010 IF UCH OR U9 THEN PERDU=1:RETURN

2020 PR=VAL (LEFT$(N$,T-1))160SUB 3000: IF
PERDU THEN RETURN

2030 DE=VAL (NID$ (N$,T+1,U-(T+1)}) : 60SUB

3100: IF PERDU THEN RETURN

2040 TR=VAL (RIGHTS (N$ ,LEN(N$)-U) ) :GOSUB

3200¢ 1F PERDU THEN RETURN

2050 RETURN

3000 FOR ¥=1 T0 &

3010 IF PR=0 THEN PERDU=1:RETURN

3020 IF PR=CH(N)THEN CH(N)=0:RETURN

3030 IF PR=ST(N)THEN ST(W)=0:RETURN

3040 NEXT W

3050 PERDU=1:RETURN

3100 FOR N=1 10 &

3110 IF DE=0 THEN PERDU=1:RETURN

3120 IF DE=CH(N) THEN CH(N)=0zRE TURN

3130 IF DE=ST(N) THEN ST(N)=0: RETURN

3140 NEXT W

3150 PERDU=1:RETURN
3200 IF M=1 THEN ST(1)=PR#DE
3210.1F M=2 THEN ST(1)=PR-DE
3220 IF M=3 THEN ST(1)=PR+DE
3230 IF M=4 THEN ST(1)=PR/DE
3240 IF TR=ST(Z)THEN 3260
3250 PERDU=1:RETURN
3260 PAPER D:PEN 10:LOCATE 16,11+L:PRINT
L] _DK_ ]
3270 IF CP(D)=TR THEN GAGNE=1:RETURN
3280 RETURN
4000 60SUB 40100sLOCATE 2,24:T$="- E R R
EUR ' =":INK 3,13:PEN 3:!DHAUT,8T$:]
NK 3,6,3:1F OPT)3 THEN D=D+1:1F D)2 THEN
D=1
4010 ENv 1,1,8,1:ENT 1,1,100,0:FOR F=0 T
0 26:50UND INT(RND(1)#7)+1,F#100,20,0,1,
{:SOUND INT(RND(1)#7)+1,F#110,20,0,1,1:5
OUND INT(RND(1)#7)+1,F#120,20,0,1,1:BORD
ER F:INK 0,F:NEXT:BORDER 13:INK 0,13:FOR
F=1 TO 20002 NEXT
4020 IF OPT)3 THEN 5000
4030 GOSUB 40100:LOCATE 1,24:T$="Tu ne o
arques pas"+STRE(B) 1 INK 3,13:PEN J: i DHAU
T,8T$:INK 3,3:FOR F=15 TO 0 STEP-1:50UND
2,0,1,F,1,1,FINEXT:FOR F=1 TO 4000:NEXT
+60SUB 57000:RETURN
5000 IF OPT(4 THEN T$s* Tu marques”ELSE
T$=J0$(D)+" marque"
5010 60SUB 40100:LOCATE 9-LEN(T$)/2,28:1
$=T$+5TR$(B) INK 3,13:PEN 3: i DHAUT,8T$: ]
NK 3,3:ENV 1,1,6,0,6,-1,4,24,0,1:ENT 1,6
0,-1,1:FOR R=G TO 1 STEP-1:IF J THEN F=D
:SC(F)=SC(F)+1:605UB 7070
5020 SOUND -4#(D=1 AND OPT)3)-1#(D=2)-2%
(OPT(4) ,R¥60,60,0,1,1tFOR I=1 TO 500:NEX
T 1:SOUND 133,0
5030 NEXT R:IF J THEN 5050
5040 SC(D)=5C(D)+6
5050 FOR F=1 TO 2000:NEXT:BOSUB 57000:RE
TURN
7000 G0SUB 57000: IF OPT<4 THEN F=1:B0SUB
7020: RETURN
7010 FOR F=1 TO 2:60SUB 7020:NEXT:RETURN
7020 CLS4F:MOVE 1-160%(OPT(4)-320%(F-1)#
(0PT)3),113:DRAWR 318,0,4:DRANR 0,-b4,4:
DRAWR-318,0,4:DRANR 0,64,4
7030 MOVE 1-160%(OPT(4)-320%(F-1)#(0PT)3
), 111:DRANR 318,0,4:DRANR 0,-60,4: DRANR-
318,0,4:DRANR 0,50,4
7040 PAPER FiPEN 4:LOCATE 2-5+#(DPT(4)-10
#(F=1)#(0PT)3) +4-(LEN(JO$(F)))\2,20: i DHA
UT,8J08(F)
7050 CLS#F+2:MOVE 94-160%(OPT(4)-320%(F-
1)#(0PT)3),177:DRANR 128,0,4:DRANR 0,-b4
4:DRANR-128,0,4:DRANR 0,544
7050 MOVE 94-160% (OPT(4)=320#(F~1)#(OPT>
3),175: DRAWR 128,0,4:DRANR 0,-60,4: DRANR
-128,0,4: DRANR 0,60,4
7070 PAPER F:PEN 4:LOCATE 5-5¢#(0PT(4)-10
#(F-1)#(0PT)3),16: IF SC(F) )9 THEN T$=RIG
HT$(STR$(SC(F)),2)ELSE T$="0"+RIGHTS(STR
$(SC(F)),1)
7080 |DHAUT,8T$:RETURN
B000 INK 10,13:INK 11,13:605UB 40100:PAP
ER 10:LOCATE 1,24:PRINT"  ":PAPER 11:L0
CATE 4,24:PRINT SPACE$(17):CL=21:INK 10,
beINK 11,20:ENV 1,2,1,1,64,-1,0
8010 FOR F=1 T0 4
8020 RESTORE 59100

8030 FOR L=1 TO &3

B8040 READ D,N1,N2,N4:IF INKEY$=CHRS(13)
OR INKEY$=" * THEN SOUND 135,0:RETURN
8050 SOUND 1,N2,D,!

B060 SOUND 2,N1,D,2,1

B0O70 SOUND &,N4,D,!

8080 PAPER 0:LOCATE CL,24:PRINT® *:CL=CL
=19/ (45#4) ; IF CLCA THEN INK 10,4,6

B090 NEXT L,F:INK 10,6

8100 FOR F=1 TO 2000:NEXT:60SUB 40100:RE
TURN

10000 BOSUB 55000:J=1:605UB 57000:CLS#O
10010 CLS#4:FOR F=11 TO 13:LOCATE 20,F:P

10000 BOSUB 55000:J=1:605UB 57000:CLSH0
10010 CLS#6:FOR F=11 TO 13:LOCATE 20,F:P
APER 0:PRINT® “":NEXT:LOCATE#6,2,2:PRINTH
6,"LE MOT LE + LONG*:CLS#7
10020 FOR F=0 TO 1:Y=378-F#64:C0=7-F 1m0V
E 14,Y:DRANR 576,0,C0:DRAWR 0,-48,C0:DRA
WR-576,0,C0:DRANR 0,48,C0:MOVE 14,Y-2:DR
ANR 576,0,C0:DRANR 0,-44,C0:DRANR-576,0,
CO:DRANR 0,44,C0:FOR R=1 TO B:MOVE 14+64
#R,Y: DRANR 0,-48,C0:NEXT R,F:BOSUB 7000:
BOSUB 56000
10100 60SUB 40100: INK 3,13:LOCATE 1,24:7
$="Consonne ou Voyelle®:PAPER 0:PEN J3::iD
HAUT,@T$: INK J3,3:FOR F=1 TO 9:RANDOMIZE
TIME:CALL &BBO3:IF OPT)3 THEN GOSUB 4000
0 ELSE 5=1
10110 INK 5,5,168-6#(5=1) :SOUND -4#(5=] A
ND OPT)3)-1#(5=2)-24(DPT(4),B0#5,10,10
10120 K$=UPPERS (INKEY$): IF K${)>"C"AND k$
()"V*THEN 10120 ELSE INK §,18-6#(5=])
10130 IF K$="C" THEN 10170
{0140 H=INT(RND(1)#90)+1
10150 K$=V$(H)sVE(H)="0"sIF K$="0" THEN
10140
10160 GOTOD 10190
10170 H=INT(RND(1)#110)+1
10180 K$=C$(H):C$(H)="0"s IF K$="0" THEN
10170
10190 PAPER 0:PEN b:LOCATE 2+¢2#(F-1),311
DHAUT, BK$:L$(F)=K$
10200 FOR W=1 TO 400:NEXT W:NEXT F1IF OP
T)3 THEN GOSUB 40000
10210 60SUB 8000
10300 IF OPT(4 THEN S=1:60SUB 10320:6070
10340
10310 FOR F=1 TO 2:605UB 40000:605UB 103
20:FOR W=1 TO 400:NEXT WeNEXT F:50SUB 40
000:60T0 10340
10320 CALL LBBO3:60SUB 40100:INK 3,13:L0
CATE 1,24:T$="NOMBRE DE LETTRES ?":PAPER
0:PEN 3:!DHAUT,8T$:INK J,3:INK 5,35,18-6
#(5=1):SOUND-4# (5=1 AND OPT)>3)-1#(8=2)-2
+(0PT(4),B0%5,10,10
10330 A$=UPPERS (INKEY$):IF A$C"2°0R A$)"
9*THEN 10330 ELSE NL(S)=VAL(A$):IF OPT(4
THEN RETURN
10340 INK 5,18-b#(5=1):LOCATE 2-17#(5=2)
,16:PAPER S:PEN 4: IDHAUT,BA$:MOVE J2+1#(
NL(S)=4)-544%(5=2) ,128:DRANR 0,32,5:DRAN
R J1+1#(NL(5)=4),0,5:MOVE J2+1#(NL(S)=4)
-544#(5=2) , 162: DRAWR J1+1#(NL(5)=4),0,5
10350 RETURN
10360 55=5+1:1F 55)2 THEN 55=I
10370 D=55:IF NL(S))=NL(S5) THEN D=5
10380 IF OPT(4 THEN 5=1:55=2:D=1
10400 CALL &BBOJ:G=NL(D):GOSUB 40100: INK




J,13:LOCATE 1,28:T$="ENTRE TES"+STR$ (NL
(D))+* LETTRES":PEN 3: |DHAUT,8T$:INK 3,3
tINK D,5,18-6¢(D=1)
10410 FOR F=1 TO NL(D):SOUND -4%(D=1 AND
OPT)3)=1#(D=2)-2# (OPT<4) ,B0%D,10,10
10420 A$=UPPERS (INKEY$)1IF A${"A"OR A$)"
I*THEN 10420
10430 LOCATE 2+2#(F-1),7:PEN 7: iDHAUT, @A
’ .
10440 FOR L=1 TO 9
104350 IF A$=L$(L)THEN L$(L)=""tB0TO 1048
0
10460 NEXT L
10470 INK D, 18-6#(D=1):60T0 4000
10480 NEXT F:INK D,1B-6%(D=1)
10500 IF OPT(4 THEN S=1:D=1:DD=1:ELSE DD
=D+1:IF DD)2 THEN DD=1
10310 CALL %BBOJ:GO0SUB 40100:INK 3,13:LD
CATE 2,24:T$="NOT VALIDE (O/N) ?":PEN 3:
{DHAUT, @T$: INK 3,32 INK DD,5,18-6#(DD=1):
SOUND-4#(DD=1 AND OPT>3)=1#(DD=2)=24(0PT
(4),80%0D,10,10

10520 A$=UPPERS (INKEY$):IF A$="N"THEN IN
K DD,18-6#(DD=1):60T0 4000

10530 IF A$="D"THEN INK DD,1B-b#(DD=1):6
0T0 5000

10540 60T0 10520
20000 60SUB 55000:60SUB 57000:CLS#0:60SU
B 7000:PAPER 0:PEN 3:LOCATE 2,3:T$="UNE
AUTRE PARTIE ?7":iDHAUT,8T$:LOCATE &,9:T$
=* (Dui..Non)": | DHAUT,@T$:605UB 56000:605
UB 59000
20010 IF K$="0"THEN 20100 ELSE IF K$()"N
“THEN K$=UPPERS$(INKEY$):60T0 20010
20020 60SUB 21000: T$="ALORS, AU REVODIR ?
":LOCATE 2,3: {DHAUT,@T#: INK 3,3:50UND 7,
200,20,10:CALL &BBO3
20030 K$=UPPERS$ (INKEY$):IF k$="0"THEN CA
LL 0 ELSE IF K$="N"THEN 20100 ELSE 20030
20100 GOSUB 21000:LOCATE 4,3:T#="MENE .0
PTION ?*": iDHAUT,OT$: INK 3,3:605UB 59000
20110 IF K$="0" THEN GOSUB 40000:80TD 21
0
20120 IF K$="N*" THEN RUN
20130 K$=UPPER$ (INKEY$):60TD 20110
21000 INK 3,13:LOCATE 1,3:PRINT SPACES(3
9):RETURN
22000 K=0:J%(N)="":LOCATE 12,17:PRINT*?
":CALL &BBO3
22010 K$=UPPERS(INKEY$):IF K$=""THEN 220
10
22020 IF K$=CHR$(13) THEN RETURN

22030 IF ASC(K$)=127 THEN K=K+1#(K)0):IF
K=0 THEN J$(N)="":B80TD 22040:ELSE J$(N)
=LEFT$(J$(N) ,LEN(J$(N))+1#(K>0))260TO 22
060
22040 K=K+1:IF K>B THEN K=B:60T0D 22010
22050 J$(N)=0$(N)+K$
22060 LOCATE 14,17:PRINT J$(N)+* *:50T0D
22010
40000 S=5+1:IF 5>2 THEN S=1sRETURN:ELSE
RETURN
40100 INK 3,13:LOCATE 1,24:PAPER 0:PRINT
SPACES (39): INK 3,3:LOCATE 1,1:RETURN
35000 FOR F=1 TO 15:INK F,13:NEXT:RETURN
36000 INK 1,241 1NK 2,18:INK 3,3: INK 4,0:
INK 5,3:INK 6,26:INK 7,B2INK B,1:INK 9,1
b:INK 10,60 INK 11,208 INK 12,225 INK 13,12
¢INK 14,8:INK 15,15:RETURN

57000 IIHﬂﬁ#iD,I.Eﬂ,l,IﬁaPﬁFEHID,G:PEHiD
k!

L ]

37010 G1=1:D1=10:H1=19:B1=22: PAPER#1 , 1P
EN#L,4

37020 62=11:02=20:H2=19:B2=22: PAPERN2,2:

PEN#2,4 .
37030 63=4:D3=7:H3=15:B3=18: PAPER#3, 11 PE

LR AN

27040 G4=14:D4=17:Hd4=15:B4=18:PAPERI4, 2:
PEN#4, 4

57050 WINDOW#S,1,20,1,10tPAPER#S, 51 PENES
3 :

1

37060 WINDOWRG,1,20,11,13:PAPER#S, 15 PEN
b6, b

37070 WINDOWE7,1,20,1,10:PAPERST,01PENET7
3

L]

27080 IF OPT{4 THEN G1=6:D1=15:62=61:02=
D1:PAPER®2,1:63=9:03=12:64=63: D4=D3: PAPE
R#4, 1

37090 WINDOW®!,61,01,H1,B1:NINDONS2,62,0
2,H2,B2: WINDOWE3,63,D3,H3,B3: NINDOWRA 64
D4 H4 , B4

37100 RETURN

38000 B0OSUB 58900:605UB SB100:BOSUB 5900
0:RETURN

38010 GOSUB 58900:605UB 58500:60SUB 5900
0:RETURN

58020- 6OSUB 5B8930:605UB SB100:605UB 5900
0:605UB 38910:605UB 5B8930:605UB 58500:60
SUB 59000:RETURN

38030 60SUB 56940:605UB S8100:605SUB 5900
0:RETURN
36040 GOSUB 58940:605UB 58500:605UB 5900

- 0:RETURN

38100 T#="+ LE COMPTE EST BON #":PEN 3:L

OCATE 9,1:1DHAUT,@T$:LOCATE 11,3:PRINT §

TRINGS$(17,CHR$ (216))

38110 PEN 2:LOCATE 1,11:PRINT"Quand CPC

vous le desande, tapez les trois chif

fres de votre coapte.”

98120 LOCATE 1,14:PRINT"L entree des res

ultats se fera en tapanttous les caracte

res d'une operations (ex:100%#4=400) puis
en appuyant sur ENTER pour chaque oper
ation,"

368130 GOSUB 5B960:605UB 58920:RETURN

38500 T#="# LE MOT LE PLUS LONG #":PEN 3
{LOCATE 8,1: iDHAUT ,@T$:LOCATE 10,3:PRINT
STRING$(19,CHRS (216))

38510 PEN 2:LOCATE 1,9:PRINT*C=consonne
t Vevoyelle®:LOCATE 1,11:PRINT"Quand CPC
vous le demande, tapez le nombre de
lettres du mot le plus long que vous

avez trouve."'

98520 LOCATE 1,15:PRINT"Puis, au signal,
entrez une a une les lettres composan
t ce sot.”

985330 LOCATE 1,18:PRINT*Veuillez vous as
surer de la validite de ce aot en consul
tant le dictionnaire." .

38540 60SUB 58960:605UB 58920:RETURN
98900 PEN 1:LOCATE 1,b:PRINT"*Vous allez
jouer dix fois de suite selonla regle su
ivante :":RETURN

98910 INK 1,13:INK 2,13:INK 3,13:CLS:RET
RN

38920 INK 1,0:INK 2,11 INK 3,3:RETURN
36930 PEN 1:LOCATE 1,6:PRINT*Vous allez
jouer alternativesent aux  'CHIFFRES’

et aux 'LETTRES'.":RETURN

S8940 IF OPT=4 THEN OPT$="'CHIFFRES'."EL

GE OPT$=""LETTRES ."

58950 PEN 1:LOCATE 1,b:PRINT"Vous allez

jouer alternativement aux  "+OPT$:RETU

RN

58960 T$="ATTENTION AUX ERREURS DE FRAPP

ES !'!":PEN J:LOCATE 2,21¢ IDHAUT,8T$:PEN
1:LOCATE 4,25:PRINT"TAPEZ UNE TOUCHE PO

UR CONTINUER. ":RETURN

59000 CALL &BBOJI:RESTORE S9100:ENV 2,1,8
o1,127,-1,16

39010 ENV 1,1,6,1,127,-1,32:ENT 1,1,8,1,
1,-8,1,1,-8,1,1,8,1

39020 FOR F=1 T0 45

39030 K$=UPPERS (INKEY$):IF K$<)""THEN 50
UND 135,0:RETURN

39040 READ D,NI,N2,N4

39050 SOUND 1,N2,D,15,1,1

39060 SOUND 2,N1,D,15,2

39070 SOUND 4,N4,D,15,1,1

59080 NEXT F

97090 RESTORE 5910016070 59020

39100 DATA 24,159,159,159

39110 DATA 36,119,159,190

99120 DATA 12,159,1%0,239

39130 DATA 24,119,159,190

59140 DATA 48,095,119,159

39150 DATA 48,119,159,1%0

39160 DATA 24,142,142,190

39170 DATA 48,119,142,179

39180 DATA 24,119,142,179

39190 DATA 48,119,159,1%0

29200 DATA 24,000,478,956

39210 DATA 24,000,000,000

39220 DATA 24,159,159,159

39230 DATA 36,119,159,1%0

39240 DATA 12,159,190,23%

39250 DATA 24,119,159,190

39260 DATA 48,095,11%,1359

39270 DATA 48,119,15%,190

39280 DATA 24,095,119,159

39290 DATA 48,080,106,127

39300 DATA 24,089,119,142

39310 DATA 48,080,106,127

39320 DATA 24,000,319,438

39330 DATA 24,000,000,000

39340 DATA 24,080,108,127

39330 DATA 48,071,089,119

39360 DATA 24,071,089,119

39370 DATA 48,080,095,119

39380 DATA 48,095,119,159

39390 DATA 24,119,159,190

37400 DATA 48,095,127,150

39410 DATA 24,106,150,190

39420 DATA 72,119,142,284

39430 DATA 24,142,142,284

39440 DATA 24,127,127,190

59450 DATA 48,119,142,179

39460 DATA 24,119,142,179

39470 DATA 48,119,159,190

39480 DATA 24,095,119,159

39490 DATA 24,142,142,239

39500 DATA 24,127,127,190

39510 DATA 48,119,142,179

39320 DATA 24,119,179,264

39530 DATA 48,119,190,239 -

39540 DATA 48,000,000,000

65335 SPEED WRITE 1:SAVE"CHLEL"




McSTRAD est un utilitaire qui
permet le transfert d'une par-
tie de I'écran vers une zone
mémoire, et l'opération inver-
se: la reconstitution d'une
partie de Il'écran a partir des
données  sauvegardées au
préalable dans la meémoire de
I'ordinateur.

Ces transferts, au sens pro-

pre du terme, s'effectuent
grace a deux commandes
RSX.

La premiere, |SWIN (pour Store
WINdow), sauvegarde une zone de-
limitée de I'écran dans la memoire.
Sa syntaxe est [SWIN, x, y, Ix, ly

Les deux parametres x (avec 1 < =X
=>80)ety(telque1<=y=>25)
constituent ici l'origine de la partie a
transférer. Les deux arguments sui-
vants Ix et ly définissent la taille de

la fenétre a sauvegarder (Ix : nom-.

bre de colonnes : ly : nombre de li-
gnes). Toutefois, il faut prendre gar-

de au mode dans lequel ce trans-

fert s'effectue: en effet, si en
mode 2, le nombre de caracteres
d'une ligne a transférer s'écrit Ix, en
mode 1 pour sauver x caractéres
sur une ligne, il faut que Ix = x* 2 et
en mode 0 pour le méme nombre X
de caracteres Ix=x" 4

La deuxieme commande, RWIN
(pour Recall WINdow), effectue le

jours que nous vous indiquons :

Une ligne téléphonique est & votre disposition, vous met-
tant en contact direct avec la rédaction. Ceci est un ser-
vice sans égal | Respectez simplement les horaires et les

MERCREDI de 9h & 12 hetde 14 ha 17 h.

Mark HOEBEKE

transfert des données stockées en
mémoire par |SWIN vers |'écran
pour reconstituer la partie sauve-
gardée. Cette commande ne néces-
site aucun argument particulier (elle
s'écrit donc |RWIN) car elle emploie
ceux utilisés auparavant avec |[SWIN
(il est donc déconseillé d'essayer
de faire |RWIN avant |[SWIN)

Le fonctionnement de la routine
est extrémement simple : elle se
contente de décomposer chaque
caractére a sauvegarder en huit oc-
tets (en mode 2 du moins) : un oc-
tet pour chaque ligne qui compose
un caractére puis d'effectuer l'opé-
ration inverse pour le réafficher a I'é-
cran. Ce qui permet d'ouvrir et de
fermer trés facilement une fenétre a
I'écran (comme sur le Mclintosh

VENDREDI de 9 h & 12 h seulement.
Tout appel en dehors de ces créneaux sera refoulé : ne
dépensez pas inutilement votre argent !

Le numéro : 99.52. ’.- 11.

99.52.98.11.

d'APPLE parexemple).

Le programme de démonstration
montre l'une des applications pos-
sibles de cette routine :

— lignes 230 a 590 : implantation
de la routine en langage machine a
'adresse &AOQ000 (attention, sans
modification cette routine n'est pas
relogeable). Le POKE &A02F, &80
en ligne 240 indique a la routine I'a-
dresse de la zone mémoire ou com-
mence le stockage des donnees
(dans ce cas : &8000: d'ou le ME-
MORY &7FFF). Cette adresse peut
étre modifiée a volonté, il faut I'im-
planter en &AQ2E (partie basse) et
&A02F (partie haute). Plus I'espace
réservé sera grand (donc l'adresse
de début plus petite) et plus le nom-
bre de données sauvegardées se-
raimportant.

— ligne 630 : redéfinition des direc-
tions du joystick afin de les faire agir
de la méme fagon que les fleches
de curseur (la touche FIRE faisant
office de COPY pour la validation
du choix).

— ligne 710 : ti$ est la variable con-
tenant le titre de la fenétre a affi-
cher. CH contient le nombre de
choix dans la fenétre. H est la posi-
tion horizontale de cette fenétre
(colonne) et V la position verticale
(ligne). Le RESTORE 1100 sert a
réinitialiser le pointeur de DATA de
fagon a ce que les données sui-
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vantes qui seront lues soient les
choix contenus dans la fenétre. Au
retour du GOSUB, la variable CH
contient le numéro du choix sélec-
tionne.

-ligne 720: branchement sui-
vant le choix effectué.

—lignes 730 & 920 : exécution de
sous-programmes suite aux bran-
chements (rien n'interdit d'y placer
a nouveau des fenétres).

— lignes 940 a 1060 : affichage de
la fenétre et sélection du choix (la
taille de la fenétre est calculée auto-
matiquement & partir du nombre de
données et de leurtaille).

—ligne 1100: données concer-
nant les fenétres a afficher (cf ligne
710).

Maintenant que tout est clair (enfin,
je l'espére), il ne vous reste plus
qu'a intégrer ce sous-programme
dans vos propres réalisations afin
de les rendre plus esthétiques.

Alors, bonne chance...

A V' r}\
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rfﬁ,f’ "
100 ' HHHFHHFHBHHHHHBHIHH
110 "#83 Mc STRAD 11
120 ‘##%  pour ANSTRAD CPC 464  ##¢

130 ‘#4s (c) HOEBEKE MARK 11
140 '#44 et 11

W

150 ‘#ad CPC (i

160 '#48 JUIN 1986 111
170 '$HERERRRRRRRERHEEEHHERREERIHEEIY
180 '
190 °
200 °

210 ‘#&% [MPLANTATION DE LA ROUTINE ASSE
MBLEUR ###

20 '

230 AD=kA000:MEMORY L7FFF

240 READ A$:1F A$="FIN" THEN POKE LAO2F,
kB0:CALL &A000:60TO 630 ELSE POKE AD,VA
L(*k"+A$) :AD=AD+1:60T0 240

250 DATA 1,9,A0,21,1A,A0,C3,D1,BC, 11
260 DATA 40,C3,32,A0,C3,E9,A0,53,57,49
270 DATA CE,S52,57,49,CE,0,0,0,9,R0

280 DATA 45,33,08,41,D,80,28,4C,49,47
290 DATA 29,2C,41,D,9F,D,0,23,22,27

300 DATA FE,4,C0,DD,b6,7,0D,6E,6,E3

310 DATA DD,bé,5,0D,6E,4,E5,DD,b6,3
320 DATA DD,&E,2,E5,DD,b6,1,00,8E,0
330 DATA 22,24,A0,E1,22,22,A0,E1,22,20
340 DATA A0,E1,22,1E,A0,21,0,C0,AF,32
350 DATA 30,A0,11,50,0,3A,30,A0,3C,32
360 DATA 30,A0,4F,3A,20,A0,B9,28,3,19
370 DATA 18,EF,EB,2A,1E,A0,19,28,22,26
380 DATA A0,2A,2E,A0,22,2A,A0,2R,26,A0
390 DATA 22,28,A0,22,2C,A0,AF,32,30,A0
400 DATA 32,31,A0,CD,B7,A0,3A,31,A0,3C
410 DATA 32,31,A0,4F,3E,8,B9,C8,2A,28
420 DATA A0,11,0,8,19,22,2C,A0,22,28
430 DATA AO,18,E2,2A,2A,A0,E5,2R,22,A0
440 DATA ES,CI,D1,24,2C,A0,ED,BO,EB,22
450 DATA 2A,A0,3A,30,A0,3C,32,30,A0,4F
460 DATA 3A,24,A0,89,28,C,24,2C,A0,11
470 DATA 50,0,19,22,2C,A0,18,D3,AF,32
480 DATA 30,A0,C9,2A,2€,A0,22,2A,R0,2A
490 DATA 2b,R0,22,28,A0,22,2C,A0,AF,32
500 DATA 31,A0,32,30,A0,CD,1D,AL,3A,31
510 DATA A0,3C,32,31,A0,4F,3E,B,B9,C8
520 DATA 2A,28,A0,11,0,8,19,22,28,A0
530 DATA 22,2C,A0,18,E2,24,2C,A0,E5,2A
540 DATA 22,A0,ES,C1,D1,2A,24,A0,ED,BO
5§50 DATA 22,24,A0,3A,30,A0,3C,32,30,A0
550 DATA 4F,3A,24,A0,B9,28,D,11,30,0
570 DATA 2A,2C,A0,19,22,2C,A0,C3,10,Al
580 DATA AF,32,30,A0,C9,0,0,0,0,0

590 DATA FIN

600 °

510 '#a% TRANSFORMATION DES DIRECTIONS J
OYSTICK EN TOUCHES CURSELR ###

620 *

530 KEY DEF 72,1,240,244:KEY DEF 73,1,24
{,245:KEY DEF 74,1,242,246:KEY DEF 75,1,
243, 2471KEY DEF 76,1,13,13

b0 '

450 ‘e8¢ INITIALISATION ECRAN ###

b0

570 MODE 2:INK 0,0:INK 1,251BORDER 11PAP
ER 1:PEN 0:CLS:CLG 1

680 °

§90 ‘##& PREPARATION FENETRE #&#

700 °

710 ti$="EXENPLE DE FENETRES"1CH=4:H=201
V=10:RESTORE 1100:60SUB 940

720 ON CH BOSUB 740,790,840,7701LOCATE |
, [1END

130 °

740 ‘43¢ Traitesent de la presiere optio
n 4

?En *tlllIillllliIlllllllllillllllllllil
760 'vusssassS0US PROGRAMME 1issssisssuns
??n IillItilIIIIIIlillllllllllllllllllll
780 RETURN

790 '##% Traitesent de la deuxiese optio
n Hit

Eﬂﬂ *llllllllIlllill‘llillllllil!llliil
810 “uvunss S0US PROGRAMME 2.40svanss
Ezu ‘IlllIl!llliiIllllllllli'illlllllll
B30 RETURN

BA0 ‘#4# Traitesent de la troisiese opti
on Hi

Esu 'llllllllllilllllllllllllllli‘lllll
860 “vuuveesoS0US PROGRAMME 3uvsssssss

B?a Illlll‘l-lllillll-l'llllIi"'.l“llllll

880 ‘### Traitesent de la quatriese opti
on #

B0 “onsscesscssissnossrassanssnsssonns
900 “vuuesess50US PROGRAMME 4..00vvuuss
qlu I|.llllIllllIllllillillillllllll!ll
920 RETURN

930 °

940 "#4# S0US PROGRAMME DE TRAITEMENT DE
FENETRES #i#

950

960 LOCATE 1,1:PRINTs2=chsFOR 1=1 TO CH:
READ CH$ (1) :NEXT

970 TAGOFF:LO=LEN(TI$):NA=CH:FOR XX={ TO
CHs IF LEN(CHS$(XX)))LO THEN LO=LEN(CH$(X
X))

980 NEXT XX:LO=LO+4:BA=V+CH+2: WINDON H,H

+L0+1,V,BA+11 ISHIN,H,V,L0+2,CH4: CLS: NIN

DON 1,80,1,23

990 lo=lo+11X=HeB=4=11Y=398=(V#1b-12)-%1

LX=LO#8-B+1:LY==((CH+2) #16+6) =51 DX= (H-1+
(LO-LEN(TI$))/2) 482 DY=398- (V#16) =bt X1=H#

B-11Y1=398~-(Ve146-8)-9:L1=L0#8-16+11L25-2

0

1000 PLOT X,Y,0:DRAN X+LX,Y:DRAN X+LX,Y+

LY:DRAN X,Y+LY:DRAW X,Y:MOVE DX,DY:TAG:P

RINT TIS{2PLOT X1,Y1,0:DRAW X1+L1,Y1s0RA

W X14L1,Y14L2:DRAW X1,Y1+L2:DRAN X1,Y1

1010 X=H#B=11Y=398~((V+2)#16=16)-F1LX=L0
#8-16+11LY=-16%ch-b-51 X1=He@+dY1=394-((
Vei)#18) =9 DY=a=11DY=c+2:L1sK148-14+11L2
s-2#]4-4:D1=H#B+4: D2=394-( (v+ch) #16)
1020 TABOFFIPLOT x,y:DRAN x+1x,y:DRAN x+
1x,y+1y:DRAN x,y+ly:DRAN x,y:FOR =1 10
chiLOCATE h+3,v+i+2:PRINT ch¥(i)jsNEXT:P
LOT dx,dy:DRAW dx+11,dy:DRAN dx+11,dy+12
:DRAN dx,dy+12:DRAN dx ,dysch=1:a$=""1NHI
LE a${)CHR$(13) AND a${)CHR$(k38)

1030 PAPER OsPEN 1:LOCATE hel,v+ch+2:PRI
NT* *jch$(ch);SPACES (1o-LEN(ch$(ch))-4)
{040 B$=""1WHILE B$<)CHRS(240) AND b$<)C
HR$(241) AND b$<)CHR$(13)sB$=INKEY$:NEND
1A$=B$1PAPER 11PEN 01LOCATE h+1,véch+2:P
RINT* *jch$(ch) jSPACES (10-LEN(ch$(chl)-
§)

1050 ch=ch=1a$=CHR$ (240) ) #(ch)>1)+(as=CHR
$(241) )% (ch<ma) : NEND

1040 PAPER 1:PEN 0:LOCATE h+2,v+ch+2:PRI
NT CHR$(246) jch$ (ch) ;CHR$(247) ¢ IRWIN:RET
URN

1070 *

1080 'e#+ DONNEES CONTENUES DANS LES FEN
ETRES ##d

1090 °

1100 DATA PREMIERE OPTION,DEUXIEME OPTIO
N,TROISIEME OPTION,QUATRIEME OPTION




o
LA MOMIE INVISIBLE

Claude LE MOULLEC

Malheureux! Vous avez o0sé
profaner la pyramide du pha-
raon Fégafatéfes. Il est trop
tard pour faire marche ar-
riere: vous devez ramasser
les diamants éparpiliés dans
le tombeau sans vous faire
toucher par I'ame Invisible du
défunt pharaon.

Si vous trouvez les six tableaux trop
faciles, vous avez la possibilité d'en
créer d'autres a la maniére de Lode
Runner. Les explications sont in-
clusesdans le jeu.

10 REM ssannssnsnssnsanstaatatnaseny

20 REM ;
J0 REN CLAUDE LE MOULLEC ]
40 REN :
30 REN B3 RUE JOLIOT CURIE
b0 REN : !
70 REN ¢ 22420 PLOUARET !
B0 REM !
90 REM TEL 96 38 94 24 !
92 REM 1 !
94 REM CHARGEUR MOMIE :
100 RENM : !
SUN EHHITHIHIHHHHIHTH
115 REN

120 MODE 1:BORDER 15:INK O,1:INK 1,20:IN
K 2,0:INK 3,24:PAPER O:CLS:WINDON #1,1,4
0,15,24:PAPER #1,1:CLS #1

130 LOCATE 2,25:PEN J:PRINT CHR$(164);"
L.M.C SOFTNARE nov Bb"

140 FOR h=1 TD &0:x=INT (RND#&40) +1:y=INT
(RND#224) #176:PLOT x,y,1:NEXT

150 y=0:FOR h=1 TO 25:x=INT(RND#13)+l1y=
ytxtIF y)160 THEN 6OTO 170

160 PLOT 1,16+y,3:DRAW 640, 16+y

170 NEXT

180 y=0:FOR h=16 TO 144 STEP 2:PLOT 1,h,
0:DRAN 1+y,hiy=y+7,S:NEXT

190 PEN 0:FOR h=1 TO 15:LOCATE h,16:PRIN
T CHR$ (145) sNEXT

200 y=0:FOR h=1 TO 20:x=INT(RND#135)+1:y=
ytxtIF y)160 THEN 220

210 PLOT 1,164y, 1:DRAN 1+(y24), 1b+y

220 NEXT

230 FOR h=192 TO 444 STEP 2:PLOT 320,320
,2:DRAN h, 144: NEXT




240 FOR h=4468 TO 540 STEP 2:PLOT 320,320
,11DRAN h, 144:NEXT

250 FOR h=160 TO 320 STEP 2:PLOT 256,224
,2:DRAN h,96:NEXT

260 FOR h=322 TO 394 STEP 2:PLOT 236,224
o 11 DRAN h, 962 NEXT

270 FOR h=32 TO 170 STEP 2:PLOT 112,192,
2:DRAW h,b4: NEXT

280 FOR h=172 T0 208 STEP 2:PLOT 112,192
,tDRAW h, 641 NEXT

290 PLOT 320,320, 210RAN 444, 1441 DRAN §32
, 1681 DRAN 320,320

300 FOR h=1 T0 3:PLOT 320,320:DRAN 4b4+(
h#1h) , 144+ (hab) INEXT -

310 PLOT 256,224:DRAN 320,96:DRAW 360,11

2:DRAN 256,224
320 FOR h=1 TO 3:PLOT 256,224:0RAN 320+(

n#14) 96+ (had) INEXT

330 PLOT 112, 192:0RAN 170, 64:DRAN 202,72
s DRAN 112,192 '

340 FOR he1 TO 2:PLOT 112,192:0RAN 170+(
h#10) , 4+ (h¥5) sNEXT

350 PLOT 320,320, 1:DRAW 190, 144:PLOT 256
2241 DRAN 172,112:PLOT 112,192:DRAN 30,5
'

360 FOR he! T0 360 STEP 2:DEG:PLOT 580,2
803 DRAN 580+324C05 (h) , 260+32¢4S 1N (h) tNEXT

370 bis=" *sci$=" ":PRINT CHRS (22)+CHRS(
1)

380 DIM B$(40):DIN C#(40)

390 SYMBOL AFTER 32:11=0

400 phé="L A NOMNIE INVISIB

L E*

410 FOR j=1 TO LEN(ph$):FOR T=0 TO 7:P=P
EEK (HIMEM+1+ (ASC(NID$ (ph$,j, 1)) =32) #B+T)

420 a(T)=PsNEXT1SYNBOL 140,a(0),a(0),nll
},a(1),a(2),0(2) ,a(3) ,0(3) 1 SYNBOL 141,ni
4),004),a(5),0(5) ,016) ,016) a(7) 0 (7Y
430 A$=CHR$ (140)+CHR$ (10)+CHR$ (B) +CHR$ (1
41)+CHR$ (11)
440 GOSUB 490
450 PEN 3:LOCATE j+2,3:PRINT A$;:S0UND 2
,50,7,5,0,0,1
460 NEXT
470 FOR h=1 TO 20:b1$=bi$+b$(h)scif=clé+
cé(h) INEXT
480 PRINT CHR$(22)+CHR$ (0)sRUN "'somie"
490 11=11+1:b$(11)=CHRS (140) :c¥(11)=CHR$
(141)
500 TAB:PLOT 439,!,2
510 MOVE 20+(j#167 ,370:PRINT b$(11);
520 NOVE 20+(j#16) ,354:PRINT c$(11);
-330 TAGOFF:RETURN

) O

10 REN spsssssspssaaaaatanaananan

20 REM ¢ !
30 REN : CLAUDE LE MOULLEC !
40 REN !
50 REM t B3 RUE JOLIOT CURIE ¢

60 REM @ !
70 REN 22420 PLOUARET !
B0 REN !
90 REM 1 TEL 9638 94 24 !
100 REM ¢ !

!

U BB U HHH T
120 REN

130 REM initialisation

140 REM

150 REM sesesssatnstaasssagnanasteny
160 SYMBOL AFTER 199

170 SYNBOL 200,b,6,60,12,18,16,104,8:bgl
$=CHR$ (200)

180 SYMBOL 201,b,6,24,46,16,24,36,36:bg2
$=CHR$ (201)

190 SYMBOL 202,96,%96,28,48,72,8,22,16:bd
1$=CHR$ (202)

200 SYMBOL 203,96,96,24,116,8,24,36,36:b
d2¢=CHR$ (203)

210 SYMBOL 204,153,90,60,24,24,36,36,36:
bt$=CHR$ (204)

220 SYMBOL 205,0,255,255,118,114,96,192,
b4:pas=CHR$ (203)

230 SYMBOL 206,195,255,153,126,36,24,0,0
11 ane$=CHRS (206)

240 SYMBOL 207,4,6,24,46,8,30,33,b4:bsq¥
=CHR$ (207) s SYNBOL 208,96,96,24,116,16,12
0,132,2:bsd$=CHR$ (208)

250 SYMBOL 209,247,7,112,118,6,110,224,2
§7

260 SYNBOL 210,255,153,24,24,24,24,24,24
1as$=CHR$ (210)

270 SYMBOL 220,255,129,129,12%,255,129,1
29,129:he$=CHR$(220) -

280 SYNBOL 221,16,52,110,223,221,251,86,
d4:ai1$=CHR$(221)

290 SYWBOL 223,255,0,0,0,0,0,0,0:qlu$=CH
R$(223)

300 SYNBOL 224,0,126,126,126,0,239,239,0
310 SYMBOL 225,0,0,0,16,40,B4,40,161dia$
=CHR$ (223)

320 SYWBOL 226,0,0,0,16,16,16,16,255:pic
c$=CHR$ (226)

330 SYMBOL 227,24,248,24,24,24,31,24,24
340 SYMBOL 228,28,24,20,12,28,24,20,12
350 SYMBOL 229,0,127,15,111,111,111,96,2
S41ar$=CHR$(209)

350 SYNBOL 230,126,b66,64,64,126,2,2,60

370 nr$=CHR$ (22) +CHR$ (0) 1 tr$=CHR$ (22) +CH
R§(1)1ef$=nris® *

380 REM srossnssnannasssstsnnsnasntanl
390 REM

400 REM dessin et variables de base
410 REN

420 REM sszssssszastaganssaasesassanent
430 MODE 1:BORDER 0:INK 0,0:INK 1,258 INK
2,24: INK 3,6:PAPER 0:CLS

440 WINDOW #1,10,38,1,23:PAPER #1,0:CLS
#1:WINDOW #2,2,6,4,6:NINDON §3,2,6,2,2]

450 ENV 4,15,-1,1:ENT 3,20,3,5:ENV 2,5,2
,2:ENT 2,2,-9,2,3,-2,2,2,~10,2

450 DIN a(40,24)1ta=0:sc=0:vie=Six=101y=
3

470 60TO 3450

480 CLS:B60SUB S00:60T0 1070

490 CLS:605UB 500:60TD 1070

500 PLOT 1,399,3:DRAW 110,399:DRAN 110,1
7:DRAM 1,17:DRAW 1,399:PLOT 8,391:DRAW 1

02,391:DRAN 102,25:DRAW 8,25:DRAN 8,391
510 PLOT 1,399:DRAN 8,391:PLOT 110,399:D
RAN 102,391:PLOT 110,17¢DRAN 102,24:PLOT
1,17:DRAN B,23

520 PLOT 14,352,2:DRAN 96,352:DRAN 96,30

2:DRAN 14,302: DRAN 14,352

530 PEN 11LOCATE 2,2:PRINT"RADAR" :LOCATE
3,8:PRINT*TAB*:LOCATE 3,12:PRINT *SCO*:

LOCATE 3,16:PRINT "AIL":LOCATE 3,20:PEN

JsPRINT*VIE"sLOCATE 7,22:PRINT * *

540 PEN 1:FOR h=2 T0 &:LOCATE h,22:PRINT
bgl$:NEXT:PEN 2:LOCATE 4,10:PRINT "1"iL

OCATE 4,14:PRINT"0":605UB 550:60T0 560

550 LOCATE 3,18:PEN 1:PRINT AIL$+" "+AIL

$:RETURN

560 PEN 1tFOR h=2 TO 23:LOCATE 9,h:PRINT
ar$:LOCATE 39,h:PRINT ar$:NEXT:PEN 2:F0

R h=9 T0 39:LOCATE h,24:PRINT pa$:NEXT

570 PEN 3:LOCATE 8,24:PRINT asé

580 RETURN

590 REN tossnssnvanssntosssanenstastnny

600 RENM

610 REM dessin tableau

620 REN

630 REM pssasssanstssssssnsatnnnisings
440 ERASE a:DIM a(40,24)

50 READ mur,pas,he,dia,pic

660 PEN 1:FOR h=1 TO wmur:READ d,f,q

70 FOR c=d TO §:LOCATE g,c:PRINT arfial
g,C)=4:NEXT cINEXT h

680 FOR h=1 TO pas:READ d,f,q

490 FOR c=d TO #:LOCATE c,g:PEN 2:LOCATE
c,0:PRINT pa$zalc,g)=1:NEXT ciNEXT h
700 PEN 1:FOR h=1 TO he:READ d,f,q

710 PRINT nr$:FOR c=d TO #:LOCATE g,c:PR
INT he$:alg,c)=3:NEXT c:NEXT h

720 PEN 3:FOR h=1 TO dia:READ d,f

730 LOCATE d,#:PRINT dia$sa(d,f)=SsNEXT

h

740 IF pic=0 THEN GOTO 780

750 FOR h=1 TO pic:READ d,¢

760 LOCATE d,f:PRINT picc$tald,f)=TiNEXT
h

770 PEN 2:LOCATE 3,10:PRINT nr$;ta

780 RETURN

790 REM sesestssnsnsssatanaaaaaatassesl

800 REM

810 REN vie -1

B20 REM

B30 REM sssssssansssssensasoananeaasest
B40 viesvie-1:#in=0:PRINT nré:CLS #2:L0C

ATE x,y:PRINT ef$

B850 IF alx,y)=3 THEN PEN 1:LOCATE x,y:PR
INT he$

B840 IF alx,y)=7 THEN PEN J:LOCATE x,y:PR
INT piccs$

870 IF vie<0 THEN G0TO 2640

BBO PEN 3J:LOCATE B8,23:PRINT as$:LOCATE 8
,24:PRINT CHR$ (£49) : SOUND 6,20,1

890 PEN 1:FOR h=2¢vie TO B:LOCATE h,22:P

RINT bgi$:FOR t=1 TO S0:NEXT:LOCATE h,22
tPRINT bg2$:FOR t=1 TO S0:NEXT t:LOCATE

h,22:PRINT * ":NEXT h:LOCATE 8,22:PRINT
bgl$

900 GOSUB 910:60TD 930

910 FOR h=22 TO | STEP -1:PEN 1:LOCATE 8
JhiPRINT nr$;bgi$1PEN J:LOCATE 8,h+11PRI

NT as$:LOCATE 8,h+2:PRINT CHR$(149):50UN

D 6,20,1:FOR t=1 TO J0:NEXT t:NEXT h

920 PEN 1:FOR h=8 TO 10:LOCATE h,L:PRINT

1



bgl$:FOR t=1 TO S0:NEXT:LOCATE h,1:PRIN
T bg2%1FOR t=1 TO SO0:NEXT t:LOCATE h,1:P
RINT * "tNEXT h

930 FOR h={ TO J:LOCATE 10,h:PRINT bt$:F
OR t=1 TO S0:NEXT:LOCATE 10,htPRINT * *y
NEXT h:LOCATE 10,3:PRINT bol$

940 FOR h=2 TO 23:PEN J:LOCATE 8,h:PRINT
* ":LOCATE B h+1:PRINT as$:S50UND &,20,1
tFOR t=1 TO 30:NEXT t:NEXT h:RETURN

950 x=du:y=dy:xl=dxlsyl=dyl:PEN 3;LOCATE
x1,yl:PRINT ame$:B60SUB 2630:NHILE INKEY
$C)""1NEND

960 a$=INKEY$:IF a$="" THEN 940

970 LOCATE x1,yl:PRINT ef$

980 IF a$=" " THEN CLS #1:CLS #2:6070 10
0

990 60TO 1250

1000 FOR h=1 TO 15:0UT %BC0OO,2:0UT &BDOO
JA9:FOR t=1 T0 70:NEXT:SOUND 4,1500+h#10
0,20,7,0,0,h:0UT &BCOO,2:0UT kBDOO,43:F0

R t=1 TO 70:NEXT:NEXT h:OUT &BCOO,2:0UT

kBD0O, 46

1010 FOR h=1 TO 2000:NEXT:RETURN

1020 REM seegasessastsasnsaananassniny
1030 REM

1040 REM tableau +1

1050 REM

1060 REM sovnsaansssasaasnsastsaatsstae
1070 ta=ta+1:PEN 2:LOCATE J,L10:PRINT nr$
'ta

1080 ON ta GOTO 1090,1100,1110,1120,1130
1140, 1130

1090 he$=CHR$(230) :RESTORE 4340:605UB &4
O:dian=0:qlu=2:dx=10:dy=J:dx1=37:dy1=3:6
070 840

(1100 he$=CHR$ (220} :RESTORE 4400:605UB &4

O:diam=0:glu=2:dx=10:dy=3:dx1=20:dyl=22:

605UB 530:60TD 900

1110 pa$=CHR$ (224) sRESTORE 4440:605UB &4

O:dian=0:qlu=2:dx=10tdy=3:dx1=20:dyl=2:6

0SUB 550:60T0 900

1120 pa$=CHR$(229) she$=CHR$(227) 1 RESTORE
4320:605UB 640:dian=0:qlu=2:dx=10:dy=J:

dx1=20:dy1=9:605UB 530:60T0 900

1130 pa$=CHR$(224) :he$=CHR$ (228) s RESTORE
4590:605UB 640:diam=0:qlu=2:dx=10:dy=J3:

dx1=25:dyl=2:60SUB 550:60T0 900

1140 pa$=CHR$ (229) she$=CHR$ (230} sRESTORE
4560:60SUB 640:dian=0:qlu=2:dx=10:dy=3:

dx1=20:dyl=14:60508 350:60T0 900

1150 PEN 2:LOCATE 16,12:PRINT"UNE AUTRE

20/

1160 A$=INKEY$:[F a$="" THEN 1140

1170 a$=UPPER$(a$) s IF a$="0" THEN RUN

1180 IF a$="N" THEN END

1190 6OTO 1140

1200 REM saassasssanasastasassstasasny

1210 REM

1220 REM routine principale

1230 REM

1280 REM sssssssatesaanaaansantsaansont

1230 60SUB 2600:605UB 2420

1260 IF fin=1 THEN BOSUB 1000:E0T0 B840

1270 IF JOY(0)=B THEN sens=1:B0SUB 25901

BOTO 1380

1280 IF JOY(0)=4 THEN sens=2:B0SUB 2590:

6OTO 1510

1290 IF JOY(0)=1 THEN GOSUB 2590:60T0 14

30

1300 IF JOY(0)=2 THEN GOSUB 2590:80T0 19

12

20

1310 IF JOY(0)=16 THEN GOSUB 2590:60TD |

130

1320 60TO 1250

1330 REM soesqnsasnssnsanaasnsasste
1340 REN

1350 REM vers la droite

1360 REM

1370 REM sssesnssagssansssangtradatesse
1380 x=x+1sIF alx,y)=l OR alx,y)=4 THEN

x=x-1460T0 1250

1390 LOCATE x=1,y:PRINT ef$:IF alx-1,yl=
3 THEN PEN 1:LOCATE x=1,y:PRINT he$

1400 PEN |:LOCATE x,y:PRINT tr$;bg2$:FOR
t=1 TO SO:NEXT:IF afx,y)=3 THEN BOTO 14
10 ELSE LOCATE x,y:PRINT ef$:LOCATE x,y:

PRINT bgl$

1410 IF alx,y)=5 THEN GOSUB 21B0:a(x,y)=

0:1F diam=dia THEN 6OSUB 2320

1420 [F al(x,y+1)=0 THEN GOTO 2030

1430 IF a(x,y+1)=7 THEN GOTO 1430

1440 GOTO 1250

1450 LOCATE x,y:PRINT ef$:LOCATE x,y+1:P

RINT tré:bt$:fin=1:y=y+1:60SUB 1000:60TO
B40

1460 REM sosessssarasssnantginsnnninan

1470 REM

1480 REM vers 1a gauche

1490 REM

1500 REM sssssssssnstnaadingntasnastasy
1510 x=x-1:1F alx,y)=4 THEN x=x+1:60TO0 1

230

1520 IF alx,y)=1 THEN x=x+1:60T0 1250
1530 LOCATE x+1,y:PRINT ef$:IF alx+l,yl=

3 THEN PEN 1:LOCATE x+1,yiPRINT he#

1540 PEN 1:LOCATE x,y:PRINT tr$;bd24:FOR
t=1 TO SO:NEXT:IF alx,y)=3 THEN 6OTO 195

50 ELSE LOCATE x,y:PRINT ef$:LOCATE x,y:

PRINT bdl$

1550 IF alx,y)=5 THEN BOSUB 2180:a(x,y)=

0:IF diam=dia THEN B0SUB 2320

1560 IF alx,y)=10 THEN GOTO 2330

1570 IF a(x,y+1)=0 THEN 6OTD 2030

1580 IF alx,y+1)=7 THEN 6OTO 1450

1590 6070 1250

1600 REM soaassssasssaansaastaagsstnssy
1610 REM

1620 REM vers le haut

1630 REM

1640 REM tpssseestssssgspssprsasassnyy
1650 IF alx,y)=3 THEN LOCATE x,y:PEN 11P

RINT nré;he$ ELSE 1250

1660 y=y-1:1F alx,y)=3 THEN PEN 1:LOCATE
X, Y:PRINT tr;bt$:FOR t=1 TO S0:NEXT t:
6OTO 1230

1670 ON sens 6OTO 1680,1690

1680 LOCATE x,y:PRINT bgl$:60T0 1230
1690 LOCATE x,y+PRINT bd1$:60T0 1230
1700 REN sspsssaasseagasranassastaanssy
1710 REM

1720 REM saut

1730 REM

LR L R EH EHHHHHITHTHH
1750 IF a(x,y)=3 THEN BOTO 1250

1760 ON sens 6OTD 1770,1820

1770 IF a(x+1,y+1)=7 THEN 60TO 1790

1780 IF alx+l,y#1)(>0 THEN 60TO 1230
1790 FOR h=1 TO Jex=x+1:IF alx,y)=4 OR a
(x,y)=3 OR alx,y)=5 THEN x=x-|

1800 LOCATE x-1,y:PRINT ef$:LOCATE x,y:P

I

]

RINT bsg#:NEXT
1810 IF alx,y+1)=0 THEN GOTO 2030 ELSE 1

230
1B20 IF alx=-1,y+1)=7 THEN GOTD 1840

1830 IF alx=1,y+1)¢>0 THEN BOTO 1230
{840 FOR h=1 TO Jex=x-1:1F alx,y)=4 OR a
(x,y)=3 OR a(x,y)=3 THEN x=x+]

1850 LOCATE x+1,y:PRINT ef$:LOCATE x,yiP
RINT bsd$:NEXT

1860 IF alx,y+1)=0 THEN 60TO 2030 ELSE |
230

IB70 REM srasseasgssstrnsainansnnatagd
1880 REM

1890 REN descente ou depose de |'ail
1900 REM

1910 REM sasssanassss:
1920 1F alx,y+1)=1 AND
T0 1960

1930 IF alx,y+1){>3 THEN BOTO 1250

1940 y=y+1:1F alx,y=11=0 THEN LOCATE x,y
~1tPRINT ef$ ELSE LOCATE x,y=1:PRINT nr$
the$

1950 LOCATE x,y:PEN 1:PRINT tr$;bt$:FOR
t=1 TO JO:NEXT t:B07T0 1250

1960 IF glu=0 OR alx,y)=8 THEN 1250

1970 PEN J:LOCATE x,v+1:PRINT tr$;qlu$:a
(x,y)=BtLOCATE 1+(qlu#2),1B:PRINT ef$igl
u=glu=1:60T0 1230

1900 REN sssasassassanssgsssansatananse

alx,y)<>3 THEN B0

1990 REM

2000 REM chute libre

2010 REN

2020 REM sesrestsscsanssaassassnstasis
2030 LOCATE x,ysPRINT * ":605UB 2590
2040 y=y+1:60SUB 2600:PEN 1:SOUND 1,454+s

on, 3,3 .

2050 IF alx,y}=0 THEN son=son+10:LOCATE
Xx,YiPRINT bt$

2060 IF alx,y+1)<>0 THEN son=0

2070 IF alx,y+1)=2 THEN GOTO 1250

2080 [F alx,y+1)=3 THEN 60TO 1250

2090 IF alx,y+1)=1 THEN 60TO 1250

2100 IF alx,y+1)=7 THEN BOTO 1450

2110 IF alx,y+1)=3 THEN BOSUB 21B0sa(x,y
+1)=0: IF diam=dia THEN GOSUB 2320

2120 FOR t=1 TO 20:NEXT t:60TO 2030

2140 REM

2150 REM rubis +1

2160 REM

2170 REM sasasssqrersaasaanasnasasnyy
2180 dias=diamtlisco=sco+10:PEN 3:LOCATE
2,18:PRINT sco:pose=0

2190 IF alxl,yl)}=% THEN LOCATE x1,yl:PRI
NT ef$:PEN 0:LOCATE x1,yl+1:PRINT tr$;ql
ufzalxl,yl)=0

2200 IF alel,yl¢1)=1 OR alx1,yl)=3 THEN
LOCATE x1,yltPRINT tr$;ame$

2210 SOUND 2,40,0,5,2,2:FOR h=1 TD 10:L0
CATE x1,ylsPEN 1:PRINT ame$:FOR t=1 T0 2
O:NEXT:LOCATE x!,yl1:sPEN J:PRINT ame$:FOR
t=1 T0 20:NEXT:NEXT

2220 IF afx1,y1)=0 THEN PEN 1:LOCATE «xI,
y1:PRINT ef$:RETURN

2230 IF alx1,yl)=3 THEN PEN 1:LOCATE x1,
y1:PRINT nré;he$: RETURN

2240 IF alxf,yl)=4 THEN PEN 1:LOCATE xI,
yL:PRINT nré;ar$:RETURN

2230 IF alx1,yl)=3 THEN PEN J:LOCATE xi,

yl:PRINT nr#;dia$:RETURN




2260 RETURN
2270 REM ssssepssqssassaapaaaanasinsy
2280 REM

2290 REN  ouverture de la porte

2300 REM

2320 SOUND 3,20,100,15,0,3:FOR h=1 T0 10
sLOCATE 9,23:PEN J:PRINT ar$iFOR t=1 TO
J0:NEXT t:LOCATE 9,23:PRINT ef$:FOR t=I
TO J0:NEXT t:NEXT h:al9,23)=10:RETURN
2330 FOR h=1 TO 25 :SOUND 1,0,15,15,4,,3
sLOCATE #1,29,23:PRINT #1,CHR$(32)¢FOR t
=] T0 50:NEXT t:NEXT hiCLS 42

2340 LOCATE 9,23:PRINT ef$:PEN 1:LOCATE
8,23:PRINT bd1$:FOR t=1 TO &0:NEXT t:LOC
ATE 8,23:PRINT bd2§:FOR t=1 TO b0:NEXT t
2350 LOCATE B,23:PRINT bol#:FOR t=1 TO &
0:NEXT t:LOCATE B,23:PEN J:PRINT as$:LOC
ATE 8,24:PRINT CHR$(149):PEN 1:LOCATE 8,
22:PRINT bgl$

2360 BOTO 1070

2370 REM sescaasssssasssaraatninatgin
2380 REM

2390 REM deplaceaent de | 'ase

2400 REM

2410 REM passepasassasasppsaadsatrpans
2420 IF pose=1 THEN 2530 ELSE 60SUB 2610

2430 IF yoyl AND a(x1,y1+1)=1 THEN GOTO
2480

2040 IF alxl,yl¢1)=0 THEN yl=y1+0,5:60T0
2500

2450 IF y>yl AND alxl,yl+1)=3 THEN yl=yl

+0.5:60T0 2500

2460 IF y(yl AND alx1,yl-1)=3 THEN yl=yl
-0.5:60T0 2500

2470 IF y{yl AND alx1,yl)=3 THEN yl=yl1-0
.9:60T0 2500

2480 IF x)x1 THEN x1=x1+0,5:6070 2500
2490 IF x{x! THEN x1=x1-0.3

2500 IF alxl,yl)=B THEN pose=l:a(xl,yl)=
9 ELSE 60TOD 2520

2510 PEN 3:LOCATE x1,yl:PRINT tr$;ane$
2520 60OSUB 2620:RETURN

2530 IF alx,y)=9 THEN fin=1:a(x,y)=0:RET
URN ELSE RETURN

2530 REM

2560 REM radar

2370 REM

2560 REM seaszssassassastanaaataninint

2590 PLOT (x#2)+16,352=(y#2),0: RETURN
2600 PLOT (x#2)+16,352-(y#2) ,1:RETURN
2610 PLOT (x1%2)+16,352-(y142),0:RETURN
2620 IF TEST((x1#2)+16,352-(y1#2))<20 TH
EN fin=]

2630 PLOT (x1#2)+16,352-(y142) ,2¢RETURN
2640 REM rentpvppdssssnnaennnaniaineny
2650 REM

2660 REM PERDU

2670 REM

26B0 REM srsvssssnssspaaaasnessanine
2690 WHILE INKEY$<)>"":NEND

2700 RESTORE 2730:WINDOW 9,29,6,16:CLS: MW
INDOW 10,31,7,17:PAPER 1:CLS:NINDOW 1,40
1,23

2710 PEN 0:B=B:FOR I=1 TO 2:FOR X=11 T0
26 STEP 5:FOR Y=B 7O B+3:LOCATE X,Y:FOR
J=1 TO 4:READ A:PRINT CHR$(A);:NEXT JiNE
XT Y:SOUND 1,0,15,15,1,,15:NEXT XzB=13:N

EXT |
2720 FOR t=1 TO 2000:NEXTtNHILE INKEY${)
"*;NEND:CALL LBB1B:ERASE a:60TO 380

2730 DATA 214,143,143,215,143,32,32,32,1
43,32,213,215,213, 143,143,212

2740 DATA 214,143,143,215,143,32,32, 143,

143,143,143, 143,143, 32,32, 143

3,143,213,212,143,143,32,32, 143

2760 DATA 143,143,143,143,143,140,140,32
(143,131, 131,32, 143,143, 143,143

2770 DATA 214,143,143,215,143,32,32,143,
143,32,32, 143,213, 143, 143,212

2780 DATA 143,32,32,143,143,32,32,143,21
3,215,214,212,32,213,212,32

2790 DATA 143,143,143,143,143,140,140,32
(143,131,131, 32, 143, 143, 143, 143

2800 DATA 143,143,143,215,143,32,32,143,
143,143,143,212,143,32,213, 215

2010 REM sosassrnnnnpdaasdaabsasaadit
2820 REM

2630 REM creation et sauvegarde
2840 REM |

2050 REM sessessapsspsasaainaaanaianiny
2860 CLS:ERASE a:DIM a(40,25)1pa$=CHR$(2
29):605UB S00:E605UB 560

2870 CLS #1:CLS #3:PLOT 14,352,0: DRAW 96
,352: DRAN 96,3021 0RAW 14,302:DRAW 14,352

2880 FOR h=2 T0 23:a(9,h)=4:a(39,h)=4:NE -

ATtFOR h=9 T0 39:a(h,24)=[:NEXT

2890 PEN 1:LOCATE 3,2:PRINT"M="+ar$:LOCA
TE 3,5:PEN 2:PRINT*T="+pa$:LOCATE J,B:PE
N 1:PRINT"H="+he$:LOCATE 3,11:PEN J:PRIN
T*R="+dia$tLOCATE J,14:PRINT"P="4picc}
2900 PEN 1:LOCATE 2,17:PRINT*C=CLS"+PEN
2:LOCATE 2,20:PRINT*E=EFF":PEN J:LOCATE
2,23:PRINT"F=FIN*

2910 LOCATE #1,1,61PEN #1,LtPRINT #1,° |

- CHOISSIR L°ELEMENT DE":LOCATE #1,1,5:P

RINTH#L,"  DECORS®:LOCATE #1,1,12:PRINT
#1," 2- DEPLACEMENT AVEC CURSEUR®

2920 LOCATE #1,1,15:PRINT #1," 3- VALIDA
TION AVEC (COPY)":PEN 2:LOCATE 31,20:PRI
NT*{ENTER)"

2930 CALL &BB18:CLS #1:PEN 2:LOCATE 10,4
tPRINT pas:a(10,4)=1:PEN |

2940 fy=2:px=10:py=2:LOCATE px,py:PRINT
CHR$ (43)

2950 k$=INKEY$:IF k$="" THEN 2950

2960 k$=UPPER$ (k$):IF k$="N" THEN bé=ar$
ic=d:co=114yi=2:605UB 3360

2970 IF k$="T" THEN b$=pa$ic=lico=2:fyl=
5:605UB 3380

2980 IF k$="H" THEN b$=he$:c=Jico=ltfyls

B:605UB 3380

2990 IF k$="R* THEN b$=dias$:c=S:co=J:fyl

=]1:605U8 3380

3000 IF k$="P" THEN b$=piccéic=7ico=J:fy
1=14:605UB 3380 :

3040 IF k$="C" THEN GOTO 2840

3020 IF k$="E" THEN b$=ei$:c=0

3030 IF k$="F" THEN 60TO0 3150

3040 IF k$=CHR$ (240) AND py>2 THEN GOSUB
31003 py=py-1:605UB 3170

3050 IF k$=CHR$(241) AND py<24 THEN BOSU

B 3100:py=py+1:6050B 3170

3060 IF k$=CHR$(242) AND px210 THEN GOSU
B 3100:px=px-1:605UB 3170

3070 IF k$=CHR$(243) AND px(3B THEN GOSU

B 3100:px=px+1:605UB 3170

3080 IF k$=CHR$(224) THEN LOCATE px,py:P
EN co:PRINT nré;b$:alpx,py)=ctIF bé=et$

THEN PEN | ELSE PEN 0

3090 LOCATE px,pysPRINT tr$;CHR$ (43):60T
0 2950

3100 tra=alpx,py!

3110 IF tra=0 THEN LOCATE px,py:PEN 0:PR
INT CHR$(143):RETURN

3120 IF tra=] THEN LOCATE px,py:PEN 2:PR
INT nr$jpa$:RETURN

3130 IF tra=3 THEN LOCATE px,py:PEN 1iPR
INT nr$;he$:RETURN

3140 IF tra=4 THEN LOCATE px,py:PEN 1:PR
INT nr$;ar$:RETURN

3150 IF tra=5 THEN LOCATE px,py:PEN 3:PR
INT nr$;dia$:RETURN

3160 IF tra=7 THEN LOCATE px,py:PEN JiPR
INT nr$;piccé:RETURN

3170 IF alpx,py)=0 THEN PEN 1:LOCATE px,
py:PRINT CHR$(43) ELSE PEN O:LOCATE px,p
y:PRINT tr$;CHR$ (43) 1RETURN

3180 RETURN

3190 LOCATE 1,25:PEN 1:PRINT® J=JE .
U ¢ § = SAUVEGARDE®

3200 A$=INKEYS$:IF a$="" THEN 3200

3210 a$=UPPER$ (a$):IF a$="J" THEN 6OTD 3
240

3220 IF a$="S" THEN GOTO 3300

3230 60T0 3200

3240 60SUB 3250:PRINT nr$:60T0 500

3250 605UB 3390:PEN 1:LOCATE 3,23: INPUT

“NOMBRE DE DIAMANTS “idia

3260 60SUB 3390:CLS #3:608UB 500

3270 ta=1:diae=0:glus2:dx=101dy=J:dx1=13
1dy1=3:605U8 3100

3280 IF aldxl,dyl){>0 THEN dxl=dxl+l:dyl
=dy1+1:60T0 3280

3290 RETURN

3300 GOSUB 3250:605UB 3390:PEN 1:LOCATE

1,25:PRINT® press any key when Rea
dy":CALL kBB1B

3310 BOSUB 3390:PEN 1:LOCATE {,25:PRINT
NOM DU FICHIER :";:PEN 2:PRINT "TABLEAU"
3320 OPENOUT *'TABLEAU®

3330 FOR h=! TO 40:FOR g=1 TO 23

3340 PRINT #9,a(h,g) :NEXT q:NEXT h

J350 PRINT 49,dia:PRINT #9,dx1tPRINT 49,
dyl

J360 CLOSEQUT

3370 G0OSUB 3390:PEN 1:LOCATE 12,23:PRINT
*SAUVEGARDE TERMINEE":FOR T=1 TD 3J000:NE
XT :RUN

3380 LOCATE 2,#y:PRINT ef$:fy=fyl:PEN Ji
LOCATE 2,fy:PRINT CHR$(243):RETURN

3350 PEN 0:LOCATE 1,25:PRINT STRING$(33,
CHR$(143)) s RETURN

J400 REM sssnspsnasrnnnininnannninnn

J410 REM

3420 REM aenu carrefour

J430 REM

J440 REM szospsassnsstnasgatraaaasnie

3450 CLS:PEN 3:LOCATE 11,5:PRINT STRINGS
(21,"4*)sLOCATE 11,21:PRINT STRINGS(21,"
#*):FOR h=b T0 20:LOCATE 11,hsPRINT *#*;
LOCATE 31,h:PRINT*#" tNEXT

3460 PEN 2:LOCATE 14,T:PRINT*1 =*;:PEN 1
tPRINT* EXPLICATIONS®

3470 PEN 2:LOCATE 14,10:PRINT*2 =*;sPEN

[PRINT* JEU®
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J460 PEN 2:LOCATE 14 13:PRINT®3 -"3:PEN
11PRINT" CLAVIER"

J490 PEN 2:LOCATE 14, 16:PRINT"4 -*;1PEN
1:PRINT® CREATION"

3300 PEN 2:LOCATE L4, 19:PRINT"S -"y:PEN
1:PRINT* CHARGEMENT"

3510 A$=INKEY$:IF a$="" THEN 60TD 3510
3320 PRINT CHR$(7)s1F A$="1" THEN BOTO 4
010

3530 IF A$="2" THEN GOTO 480

J340 IF A$="1" THEN GOTO 3430

3330 IF A$="4" THEN GOTD 2840

3560 IF A$="5" THEN GOTD 3780

3570 60TO 3510

JSB0 REM sezreessrpesnsssraansssessgsse
3390 REM

3500 REM version clavier

3610 REM

J620 REM seseatsanassesnssisatnntngsss
3630 d1$=CHR$(243):d2$=CHR$ (242) : d3$=CHR
§$(240) s d48=CHR$ (241) 1d58=CHR$ (224)

3640 CLS:LOCATE 14,1:PEN L:PRINT"MODE CL
AVIER®:PEN 2:LOCATE 14,2:PRINT"=========

3650 PEN 3:LOCATE 1,4:PRINT* L'algoryth

#e du jeu est plus efficace avec un JOYS

TICK mais si vous n'en pos- sedez pas ta

pez les lignes suivantes,"

3660 PEN 1:LOCATE 1,8:PRINT"1250 a$=inke

y$:605UB 2600:60SUB 2420"

3670 LOCATE 1,10:PRINT*1270 IF a$=di$ TH

EN sens=1:605UB 2590:60T0 (380"

3680 LOCATE 1,13:PRINT"1280 IF a$=d2$ TH

EN sens=2:60SUB 2590:60T0 1510"

3690 LOCATE 1,16:PRINT*1290 IF a$=d3$ TH

EN GOSUB 2590:60T0 1450°

3700 LOCATE 1,19:PRINT"1300 IF a$=d4$ TH

EN G60SUB 2590:60T0 1920"

3710 LOCATE 1,22:PRINT*1310 IF a$=d5$ TH

EN GOSUB 2590:60T0 1750"

3720 LOCATE J3,24:PEN J:PRINT*Center)":C

ALL &BB1B:60TD 3450

J730 REM sasasesssssaasasaesssanasssssy

J740 REM

3750 REM chargesent

3760 REM

JTT0 REM sassscesasssaannasssngsstesss

3780 CLS:ERASE a:DIM a(40,25):60SUB 500:

6OSUB 560:pas$=CHRS$ (229)

3790 6OSUB J390:PEN 1:LOCATE 1,25:PRINT"
CHARGEMENT EN COURS®

JB0O OPENIN "'tableau"

JB10 FOR h=1 TO 40:FOR q=1 TO 25

3820 INPUT #9,a(h,q) tNEXT g:NEXT h

3830 INPUT #9,dia: INPUT #9,dx1:INPUT #9,

dyl

3840 CLOSEIN

3850 GOSUB 3390:PEN 1:LOCATE 1,25:PRINT"
CHARGEMENT TERMINE®

3860 FOR h=1 TO 40:FOR g=1 TO 25

3870 tra=alh,q)

JBB0 IF tra=0 THEN BOTO 3940

3850 IF tra=! THEN PEN 2:LOCATE h,g:PRIN

T pa$:60T0 3940 |

3900 IF tra=3 THEN PEN 1:LOCATE h,g:PRIN

T he$:60T0 3940

3910 IF tra=4 THEN PEN 1:LOCATE h,g:PRIN

T ar$:607T0 3940

3920 IF tra=5 THEN PEN J:LOCATE h,q:PRIN

T dia$:60T0 3940
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3§30 IF tra=7 THEN PEN 3:LOCATE ‘h,q:PRIN
T piccs

3740 NEXT g:NEXT h

3950 GOSUB 3390:ta=1:dian=0:glu=2:dx=10:
dy=3:6070 900

3960 REM sssessretnzreatssnntassstsnsy

3970 REM

3580 REM explications

3990 REM

4000 REM sozssssnsnranzsasnrannestsssy

4010 CLS:LOCATE 12,1:PRINT*LA MONIE INVI
SIBLE":PEN 2:LOCATE 12,2:PRINT==-==----

---------

4020 PEN J:LOCATE 1,4:PRINT" Toi etre ex

plorateur ";:PEN 2:PRINT"TULADANLDS.,"

4030 PEN J:LOCATE 1,5:PRINT" Toi avoir t

rouve entree pyramide."

4040 LOCATE 1,6:PRINT® Pyramide de "j1PE

N 2:PRINT"FEGAFATEFES ";:PEN J:PRINT"gra
nd Pharahon."

4030 LOCATE 1,7:PRINT" Toi faire main ba
sse sur tresors,”

4060 LOCATE 1,8:PRINT" Toi homse vil..."

4070 LOCATE 1,9:PRINT" Toi poursuivi par
ane de FEGAFATEFES."

4080 LOCATE 1,10:PRINT" Ame invisible,tr

averser aurs,"

4050 LOCATE 1,11:PRINT" Dur,dur pour toi

4100 LOCATE 1,12:PRINT" Mais toi »voir v
u film "3:PEN 1:PRINT*GHOSTBUSTER. "

4110 PEN J:LOCATE 1,13:PRINT" Toi avoir
radar a fantomes."

4120 LOCATE 1,14:PRINT" Toi avoir aussi
vu film ";:PEN 1:PRINT*DRACULA,®

4130 PEN J:LOCATE 1,15:PRINT® Toi avaoir
gousses d'ail."”

4140 LOCATE [,16:PRINT" Ca etre grands s

ortileges."
4150 LOCATE 1,17:PRINT* Toi avoir peut e
tre une chance."

4160 LOCATE 1,1B:PRINT" Si tei faire les
six tableaux,®

4170 LOCATE 1, 19:PRINT" Moi donner a toi
grand pouvoir,®

4180 LOCATE 1,20:PRINT" Pouvoir de fabri

quer tableau tout seul.®

4190 PEN 1:LOCATE 1,22:PRINT" Toi avoir
tout compris blablabla ?*

4200 LOCATE 1,23:PRINT* Toi pas bete.Toi
taper touche,...."

4210 CALL LBBI8

4220 CLS:LOCATE 15,1:PRINT*DEPLACENENTS"
tPEN 2:LOCATE 15,2:PRINT ##asessstss"

4230 LOCATE 1,4:PRINT*Joystick":PEN 1:L0

CATE 1,5:PRINT"====mue-t

4240 LOCATE B,7+PRINT CHR$(241) :LOCATE 1

§,7:PRINT"*= depose de ] 'ail"

4250 LOCATE 5,9:PRINT"(FIRE) = saut®

4260 PEN 2:LOCATE 1,11ePRINT*Clavier":PE

N 1:LOCATE 1,12:PRINT"======="

4270 LOCATE B,13:PRINT CHR$(241) : LOCATE
14,13:PRINT"= depose de 1'ail"®

4280 LOCATE 3,15:PRINT*(COPY) = saut"

4290 PEN J:LOCATE &,17:PRINT STRINGS(30,
')

4300 PEN 2:LOCATE 4,19:PRINT"CANY KEY)":

LOCATE 14,19:PEN 1:PRINT"= depart de ta

bleau"

4310 PEN 2:LOCATE 5,21+PRINT"¢(SPACE)":L0

CATE 14,21:PEN 1:PRINT"= changeaent de
tableau®

4320 LOCATE 33,25:PEN 1:PRINT"(ENTER)":C
ALL &BB1B:CLS:E0TO 3430

4330 REM #3### datas tableau | #eess
4340 DATA 2,7,59,6,0

4350 DATA 2,23,9,2,23,3%

4360 DATA 9,39,24,10,13,4,23,38,4,19,26,
9,29,33,12,15,23,18,29,37,18

4370 DATA 4,23,12,4,17,36,9,17,22,18,23,
16,18,23,31

4380 DATA 11,3,27,3,19,8,32,11,15,17,30,
17

4390 REM ##3#+ datas tableau 2 #i4#s
4400 DATA 2,7,9,14,0

4410 DATA 2,23,9,2,23,39

4420 DATA 10,13,4,24,25,4,23,27,8,19,29,
12,16,33,16,13,35,20,9,39,24

4430 DATA 4,7,23,8,11,22,8,11,27,12,15,1
9,12,15,29,16,19,16,16,19,33,20,23,13,20
AT

4440 DATA 25,3,24,7,26,7,20,11,24,11,28,
11,21,15,25,15,31,15,19,19,24,19,2%,19,1
6,23,22,23,27,23,32,2]

4450 REM ##2#% datas tableau J ###s
4440 DATA 2,11,4,9,0

4470 DATA 2,23,9,2,23,39

4480 DATA 10,12,4,19,26,3,28,38,3,18,29,
1,17,23,11,27,33,13,10,13,19,15,20,16,22
,28,19,33,38,19,9,39,24

4490 DATA 4,7,13,3,18,37,16,23,21,19,23,
33

4500 DATA 35,2,19,6,22,10,2%,12,18,15,27
,18,10,18,18,23,37,23

4510 REM ###3% datas tableau 4 ##+is
4520 DATA 3,10,5,10,2

4530 DATA 2,23,9,2,23,39,11,19,13

4540 DATA 10,11,4,12,20,6,13,33,10,35,38
,10,16,24,13,20,29,17,28,33,17,13,18,20,
28,38,21,9,39,24

4550 DATA 4,23,11,13,19,15,20,23,19,6,9,
21,17,20,33

4560 DATA 18,5,15,9,29,9,37,9,20,12,21,1
b,31,16,14,19,38,20,33,23

4570 DATA 25,10,17,20

4580 REM ##+##+ datas tableau § ®e##s
4390 DATA 8,12,6,10,4

4600 DATA 2,23,9,2,23,39,9,12,16,8,12,21
4, 7,24,4,5,34,17,23,15,17,20,1%

4610 DATA 10,16,4,24,30,3,32,34,3,29,34,
6,21,31,8,16,21,13,28,29,12,32,33, 14,36,
38,11,15,26,16,19,28,21,9,39,24

4620 DATA 4,23,10,16,23,14,8,12,20,3,7,2
3,6,23,27,11,23,37

4630 DATA 16,3,22,7,25,7,34,2,31,7,38,10
,29,11,33,13,28,20,24,23

4640 DATA 18,13,29,6,29,24,34,24

4650 REM ##### datas tableau b ##&i+
4560 DATA 5,13,4,12,4

4670 DATA 2,23,9,2,23,39,5,14,24,17,23,1
9,15,23,28

4680 DATA 10,13,4,16,19,4,22,25,4,28,31,
4,34,38,4,14,16,7,18,21,9,21,23,11,30,38
,10,30,38,11,19,25,15,27,28,15,16,19,17,
35,38,17,9,39,24

4690 DATA 7,23,13,17,23,20,10,23,29,17,2
J, |

4700 DATA 17,3,23,3,29,3,37,3,16,6,20,8,

| 23,10,38,9,37,16,37,23,27,23,22,23

4710 DATA 32,10,33,10,15,24,24,24




""" mna DU PMTICIPE PASSE AVEC ﬁMIR
5 ;I:Htllﬁq Je les ai (rendu) au Uﬁzaui,

bl

cris le participe
réglie d’accord:

Une des plus grandes diffi-
cultés de Il'orthographe est
l'accord des participes pas-
sés avec le verbe avoir. Vous
n'aurez plus d'excuses Si,
aprés avoir tape ce program-
me, vous vous faites encore
piéger par un participe mal ac-
cordé. A quand CPC reconnu
d'utilité publique ?

Le programme propose un menu a
4 options, avec un retour automa-
tique au menu a la fin de chaque
partie. Il s'agit de

—voirlaregle

— faire un exercice (3 au choix)

— arréter le programme

— changer les phrases de l'exer-
cice

Chaque exercice comprend 7 phra-
ses pour ne pas lasser l'attention ;
I'exercice étant mis en DATAS, il
est assez facile de I'agrandir. Le tra-
vail est auto-correctif : si I'éleve se
trompe, le logiciel lui propose une
aide "pas a pas" sous la forme
d'une série de questions qui retra-
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passée.en respectan
rendus . B

cent les différentes étapes du rai-
sonnement grammatical. Toute l'ai-
de s'efface au moment ou le pro-
gramme demande a I'éléve de don-
ner a nouveau sa réponse. Le tra-
vail s'effectue en minuscules accen-
tuées, 3 l'aide du pavé numérique
(voir guide de l'utilisateur).

- Utilisation

Le logiciel indique a I'éleve ce qu'l
doit faire (fenétre en milieu d'écran)
et comment il doit le faire (fenétre
enbas d'écran).

La derniere partie du programme
propose une aide a la modification
des phrases et réponses de l'exer-
cice, de fagon tres détaillée. Il con-
vient donc d'avoir deux versions du
logiciel : 'une PROTEGEE qui s'a-
dresse a l'éleve et UNE AUTRE
NON PROTEGEE QUI S'ADRES-
SE A CELUI QUI SUPERVISE
L'EXERCICE (enseignant ou autre
personne compeétente). Le "super-
viseur" modifie les datas et réenre-
gistre une version protégee sans
écraser la premiére : cela fera d'au-
tant plus d'exercices.

| REM #3833533 33451 HEHHHHE1R 11111

2 REN CHARGEUR PARTICIP

3 HEH FHHA R R AR R A A A AR

S REN

10 MODE 0

20 DIN 1$(18) 1PAPER 1:BORDER 2:CLS

30 DATA A,8,C,D,E,F,B,H;1,0,K,L,M,N,0,P,

0,8

40 LOCATE &,b1PRINT*ARARAAAARA®SFOR d=

10 100:NEXT d

50 FOR i=1 TO 1BtREAD 18$(i)1NEXT itPAPER
{1PEN &

§0 FOR i=1 TO 7:LOCATE b,6:PRINT 18(i):F

OR t=1 TO 100:NEXT t:NEXT i:GOSUB 300:F0

R i=! T0 18:LOCATE 7,6:PRINT 1$(i):FOR t
=1 T0 100:NEXT t:NEXT i:BOSUB 500

70 LOCATE 8,6tPRINT*A*SFOR t=1 T0 300:NE
AT t:60SUB 500:FOR i=1 T0 13:LOCATE 9,6
PRINT 1$(i)tFOR t=1 TO 100:NEXT tsNEXT i
:605UB 500:FOR i=1 TO 13:LOCATE 10,:PRI
NT 1$(1)3FOR t=1 TO 100:NEXT tiNEXT 1160
SUB 500:LOCATE 11,6:PRINT®**sFOR t=1 T0
300: NEXT ¢

75 GOSUB 500:FOR t=1 TO 100:NEXT t: LOCA
TE 12,6:PRINT*A"sFOR t=1 TO 300:NEXT t:6
OSUB 500:FOR t=1 TO 100:NEXT t

80 FOR i=1 TO S:LOCATE 13,6:PRINT 18(i):
FOR t=1 T0 100:NEXT tsNEXT i:BOSUB 500:F
OR i=1 TO 4:LOCATE 14,6¢PRINT 1$(i):FOR
t=1 TO 100:NEXT tsNEXT §:BOSUB 500:FOR i
=| T0 5:LOCATE 15,6:PRINT 1$(1)1FOR tel
10 100:NEXT tsNEXT i2GOSUB 500

90 PEN 0:LOCATE 5,10:PRINT*sz=zz=zzzss"y
LOCATE 5,12:PRINT*A C C 0 R D*:LOCATE 9,
L4:PRINT*D U*:LOCATE 3,16:PRINT*PARTICIP
E PASSE*SLOCATE b,18:PRINT*AVEC AVDIR")
LOCATE 2,21:PRINT CHRS(164);* Vandenbrou
cke D.*:LOCATE 4,23:PRINT® =sss=assas®
100 LOCATE 5,24:PRINT® je charge...”

110 RUN*!®

500 SOUND 1,284,20,7,0,0,1

510 RETURN

10 ' shesdasiddesnaesieaes GRANN'AIDE ##
FHEREEEREREE
20 ' #3#siik PRESENTE PAR #idddiiiiiiid
HERERERERER
10 ' saddesibaeadaaesiiier VANDENBROUCKE

DANIEL ###%
§) ' BRI R H R




HEHEHEEHEHE
50 MODE 1:BORDER 1:605UB 930:605UB 1400:

B0SUB 990:CLS:
60 PRINTH2, " #ddiidtistiiibEHHH

1122228221

10 PRINTH2,
PASSE #sits
B0 PRINT#2,
it
90 PRINTHZ,
FRERERERREE "
100 LOCATE #3,2,1:PRINT#3,"Le participe
pass{ employ{ avec AVOIR":LOCATE#3,1,2:P
RINT#3,"s 'accorde avec le C.0.D.y si ce
dernier est plac{ avant le verbe, "tPRINT
#3,STRINGS (40,"#") :PEN#3, TtPRINTE3, "POUR
TROUVER LE C.0.D,poser la question:®
110 LOCATE#S,2,9:PRINTHI, "SUJET + AVOIR
+ PARTICIPE PASSE + QUOI ?"tPRINTHI,"
ou"
120 LOCATERS, 1, 14:PRINTH3, "SUJET + AVD
IR + PARTICIPE PASSE + QUI ?"iPEN#3,1:PR
INTH#3,STRINGS (40,"#*)1FOR A= 1 TD 10000;
NEXT A
130 LOCATE#S, S, I5:PRINT#3," N.B. QU
01 s'eaploie pour un C.0.D. d{signant un
animal ou une chose."tPRINTH],"
BUT s'esploie pour un C.0.D. d{signa
nt une personne,"tFOR a=! TO 7000:NEXT a
1 PEN#3,1:CLS #3
140 LOCATERS, 17,2:PRINTHI, " EXENPLE *
150 LOCATE#S, 3,4:PRINTHS, "J'ai wu
une fille"
160 FOR a=1 TO 2500:NEXT a
170 LOCATE®3, 5,14:PRINT#3, "SUJET + AVD
IR + P.PASSE + QUI ?":FOR A=1 TO 2000:NE
T A
{80 LOCATERY, 5,12:PRINT#3, * J'ai w
qui 7  UNE FILLE®:FOR a=1 TO J000:NEX
I
190 LOCATER3,S,b1PRINTH3, *~-----=":LOCA
TE#3, 7,7:PRINT#3, "QUI ? ":FOR a=l TO 2
500:NEXT a:LOCATE#3, 15,7:PRINTH}, ===
=-=":LOCATE #3,21,6:PRINT#3,CHR$ (149):LOC
ATE#3,21,5:PRINT#3, CHR$(240)1FOR a=1 TO
2500:NEXT a
200 LOCATE#3,3,9:PEN#3, T:PRINTHS, *C.0.D
. plac{ APRES LE VERBE donc":PRINT#3," P
AS .D'ACCORD du participe pass{"tFOR a=]
TO 3500:NEXT a:LOCATE#3, 3,104FOR a=1 TO
JO00:NEXT a:CLS#T:PENET, ]
210 LOCATE#3,S,4:PRINTE3, "la fille que
j'ai  (vu)"1FOR a=1 TO J500:NEXT a:LOCAT
E#3,2,16:PRINT#3, "SUJET + AVOIR + P.PAS
SE + QUI 7°:FOR a=1 TO 2500:NEXT a
220 LOCATE#3,2,18:PRINTES, * 0" ai
vu qui 7"1FOR a=1 TD J000:NEX
Ta
230 LOCATE#3,18,5:PRINTH], "==========f)
LOCATE®3, 21,b:PRINTH3, "QUI 7*:FOR a=l T
0 2500:NEXT a:LOCATE#3,135,6:PRINTH], *--
==="s LOCATE#3,15,5:PRINTH3,CHRS (240) : PEN
#3,7:LOCATE#S, 14, 4¢PRINTHI, "QUE": FOR A=]
T0 2000:NEXT A
240 LOCATERS, 15, 3:PRINTHI,CHRS (145):LOCA
TEH3,135,2:PRINTH3,CHRS (136) tLOCATERS, 11,
2:PRINTH3,"===="1LOCATE#3,10,2:PRINTH],C
HR$(150) :LOCATE#3, 10,3:PRINTHI,CHRS (241)
250 PENB3,7t1LOCATER3, !, 11:PRINT#3,"C.0.D
. plac{ AVANT LE VERBE donc ACCORD":LOCA

#4424 ACCORD DU PARTICIPE

T11T] AVEC AVOIR

iR AL R R R 010

16

TERS, 1, 12:PRINTH], "du participe pass{ en
genre et en nombre"

260 LOCATE®3,13,13:PRINTH], "AVEC LE C.O0.
D.":FOR a=1 TO 5000:NEXT a

270 LOCATE®3,23,4:PRINTH3," VUE "1PE

N, '

280 FOR a=1 TO &000:NEXT a

290 BOTO 50
300 ' HEHHEHAHHH I pxere

ice HREREREREREREREEEHES
T10 * $RERRERREREEEERERERRERARREREREES

compteurs #eRdiiebe

320 b=01f=01fa=(

130 ' SRRRRRRRRERRNRRRERRERRAHR0E puere
ice HHHHEHEEF RIS

340 CLS#3:CLS#0:LOCATERO,16,1:PRINTR0,"E
XERCICE"+FOR T=1 TO 1500:NEXT T

330 DATA Les chiens avaient (poursuivi)
les cerfs,poursuivi,oui,2, cerfs,non,non
360 DATA "Les outils? Je les ai (rendu)
au voisin,",rendus,oui,l,outils,oui,oui
370 DATA Les filles ont (cueilli) des ch
ampignons,cueilli,oui,2, chaspignons,non
ynon

380 DATA "Tous les fruits que j'al (cuei
111),je te les donnerai.",cueillis,oui,!
yfruits,oul ,oui

390 DATA Les amies qu'ils avaient (connu
) & Paris,connues,oui,l, amies,oui,oul
400 DATA *Je leur af (exp{di{) les lettr
es. " expidi{,oui,2,lettres,non,non

410 DATA J 'imagine bien la peur qu'ils o
nt (eu),eue,oui,l, peur,oui,oui

420 DATA "0} les as-tu (achet{),ces rose
§7",achet{es,oui,l,roses,oui,oui

430 DATA "Ces r)gles,il les ont d{j@ ({t
udi{)*,{tudifes,oui,1, rigles,oui,oui
440 DATA "Elle lui a (d{sign{) une sorti

e discr)te®,d{sign{,oui,2,sortie,non,non
450 DATA 'Pendant deux heures,ils ont (c
ouru),*,couru,non,0,non,non,non

460 DATA " Ces fourrures,ce n'est pas mo
i qui les lui ai (vendu).",vendues,oui,!
,fourrures,oui ,oui

470 DATA "Les promeneurs ont (d{nich{) d
es merles, ", d{nich{,oui,2,mer]es,non,non
480 DATA * Les chiots que j'ai (caress{
} {taient mignons.",caress{s,oui,l,chiot
§,M0N,nON

490 DATA * Elle renonce malgr{ les encou
ragesents que son entraineur lui a (don
n{)."*,donn{s,oui,!,encourageaents,oui,ou
i

500 DATA "Je vois que tu as (corrig{) to
n exercice",corrig{,oui,2,exercice,non,n
on

510 DATA *Je ne 1'ai jamais (vu),cette f
ille,",vue,oui,1,fille,oui,oui

520 DATA * Quels nua{ros avez-vous (de
aand{) au standard ?7",demand{s,oui,Z,nua
eros,oui,out

530 DATA "La personne qui vous avait (t{
1{phon{), est arriv{e.",t{l{phon{,non,0,
non,non,nan

540 DATA *Nous t'avons (cherch{) longtes
ps,dirent € Lucie,les gar\ons.",cherchie
youi,1,Lucie,oul ,oui

530 DATA "Voici les lettres que j'ai ({c
rit)." {crites,oui,l,lettres,oui,oui

560 CLS#0:LOCATERO,16,1:PRINTHO, "EXERCIC

E*:LOCATE #0,4,2:PRINTHO, "QUEL EXERCICE

VOULEI-VOUS FAIRE ?":PRINTHO:PRINTHO,"TA

PEL : 1 , 2 0u3 + YENTERC" :INPUTHO ,*
",C6:0N C6 60TO 570,380,390

570 RESTORE 350: BOTO 600

380 RESTORE 420: B6OTO 600

590 RESTORE 490: 60TO 600

600 i=1:FOR i=1 TO T:READ ph#$(i),bon¥(i)
,repCODS$ (i) nat(i),repgk$(i),repavant$(i

) ,repaccord$(i)

610 CLSHO:CLSH2:PRINTHZ:PRINT#2," ACCOR

D DU PARTICIPE PASSE AVEC AVOIR":PRINT#Z
tPRINTE2,phé(i)

620 GOSUB 960:LOCATE#0,16,1:PAPERRO,01PE

N#O, 13 CLSHO:PRINTHO, "EXERCICE"

630 LOCATE®0,2,4: INPUTHO, "Ecris le part

icipe pass{,en respectant la rlgle d'acc

ord: ",ppéli)

640 IF pp#(i)=bon$(i) THEN BOTO &30 ELSE
60TO 670

650 LOCATERO,10,8:PRINT#0, "TRES BIEN...
“tFOR dr=1 TO 2000:NEXT dr:IF i=7 BOTD §
10 ELSE GOTO 440

660 PRINTH#O," PAGSONS A LA PHRASE SUIVAN

TE."tFOR a=1 TO 2000:NEXT a:NEXT i:60TD

610

670 IF pps(i)<> bon$(i) THEN BOTO 490

680 REM #s#essssssssssss correction pas

] pig FEEEE R R4 001

690 #=f+1: LOCATE#0,10,8:PRINTHO, "CE N’

EST PAS EXACT..."sPRINTH#0,"Ce n'est peut

-etre qu’une faute d'orthographe sur le

radical ,mais"sPRINT#0,"NOUS ALLONS CHERC

HER ENSEMBLE":FOR A=1 TO 4000:NEXT A

700 PEN #1,1tPAPER#I,J:PEN #0,71PAPERSO,

.ﬁ .

710 CLS#1:CLS#0:PRINTHO,"

AIDE*:PRINT#!," R{sua{ des donn{es appor

t{es par | aide"tLOCATERO,L,51PRINTHO, *

Y a-t-il un C.0.D. dans cette phrase

7"t INPUTH0," taper oui / non. “,cod$li

)

720 IF cod${i)= repCOD$(i) THEN BOTO 740
ELSE 60TD 730

730 PRINTRO, " ERREUR... LA REPONSE ETAI

T ®;repCOD$(i):FOR K=l TO 1600:NEXT H

740 IF repCOD$(i)="non" THEN GOTO BA0: E

LSE PRINT#1,"COD = “;repCOD$(i)sCLSHO:L

OCATE#0,2,6:PRINT #0,"Le COD est-il un p

ronoa (1) ou un nom (2)7 *:INPUTHO," Tap
¢ le chitfre-code ¢ ",ctIF c=nat(i) THEN
PRINTRO,"EXACT® ELSE 60TO 750

730 IF 22 OR c{1 THEN PRINTHO,"Fais att
ention ¢ ":PRINT#0,"Le COd est-il un pro

noa (1) ou un nom (2) ? "1INPUTHO," Tape
le chiffre-code suivi de JENTER{ ",c:IF
c=nat THEN PRINT#0,"EXACT®

760 IF cnat (i) THEN PRINT#0,"Ce n'est
pas exactjle COD est un "j:IF natlil=l T
HEN PRINT#0,"PRONOM. "ELSE PRINT#0,*NOM."
tFOR hg=1 TO 1500:NEXT hq:B0TO 770

770 IF nat(i)=2 THEN PRINT #1,"1e COD es

t un nom ¢ "3:60TD 790

780 IF nat(i)=] THEN PRINT #1,"le COD es

t un pronos qui reaplace le noa";:60T0 B

00

790 CLS RO:PRINTRO:PRINTHO0,"Ecris le C.0
oD.= METTONS-NOUS D'ACCORD =-*:PRINTH0,"T

u {criras un nos sans son d{tersinant;

sinon la r{ponse sera refus{e




par le programse,":PRINTHO,"
VAS=Y."s INPUT#0," *,gk$(i)1

60T0 B10
800 CLS#O:PRINTHO:PRINTRO,"Ecris le noa
reaplac{ par le pronom COD.":PRINT#0," I
| est inutile d'{crire | article,
sinon la r{ponse sera refus{e":PRINTH

0," VAS=Y"1 INPUTHO," ",qk8(i)sb
010 810

B10 IF qk$(i)=repgk$(i) THEN 6OTO B20 E
LSE 60TO 790

B20 PRINT#i,gk$(i)sCLS $0:LOCATERO,2,31
PRINT#0,"Le C.0.D. est-il plac( avant 1
e verbe?"tPRINTHO:PRINT#O: INPUTHO," R
ponds par oui / non . *,avant(i)

830 IF avant$(i)=repavant$(i) THEN GOTO
850 ELSE BOTO B40

BA0 PRINT#0,"Ce n'est pas exactjla bonne

r{ponse est "jrepavant$(i)

850 IF repavant$(i)="oui" THEN PRINT#I,"
le COD est plac{ avant le verbe."t ELSE
PRINT#!,"le COD est plac{ aprl)s le verbe

B40 INPUT #0,°D'apr{s la rigle, ce parti

cipe pass{ peut-il s'accorder *jaccorgél
i)

870 IF accord$(i){>repaccord$(i) 60TO B9

0 ELSE 60TO B8BO

880 IF accord$(i)=repaccord$(i) THEN CLS
#0:PRINT #0,"D'ACCORD,ON REPREND.":FOR A
=| T0 S000:NEXT AtPAPER#1,0:CLSHO:CLERI
B0TO 630

890 CLSRO:PRINTRO," LE PARTICIPE PASSE,e
aploy( avec Avoir, 5'ACCORDE AVEC LE C.0
.D. 51 CE DERNIER EST PLACE AVANT LE VE
RBE;":PRINTR0,* IL NE S'ACCORDE JAMAIS §
I LE C.0.D EST PLACE APRES LE VERBE OU
S'IL N'Y A PAS DE C.0,D."tFOR a=1 TO 700
0:NEXT as

900 CLS#O:fa=fa+1:60T0 B&0

910 GOSUB 1080:FOR j=1 TO 10000:NEXT j:C
LS:PRINT sPRINTsPRINTsPRINT"L EXERCICE E
GT TERMINE.":60TO 30

920 END
930 ' #FEHEEHEHHIH R HEHHHHH R HH

i1t fenetres

940 MODE 1sWINDOWEZ,1,40,1,5:PAPERE2, 1P
ENE2,0: WINDOWRE,1,40,6,10: NINDOWRO, 1,40,
11,211 WINDON#b,5,35,22, 251 PENBG , 0t PAPERY
b,11WINDOWET,1,40,6,24

950 RETURN
980 ' HRHEFHHHFHHIHHHH I prese

ntation accents

970 CLS#b:PRINTHo:PRINTHG, "Ecrire en sin

uscules accentules  avec le pav{ nuair

{quet"1PRINT#S," (=27} )e0p\s
| “1PRINT#S," Terainer par DENTER("

980 RETURN

90 ° #4EFREARRHEEREARHEERARARREREEE pp
nu #iédiid

1000 LOCATER4,3,3sPRINTH4, "Accord du Par
ticipe Pass{ avec AVOIR":PRINT#4:PRINT#4
1010 LOCATE®4,19,6:PRINTH4, "HENL®

1020 LOCATE®4,1,8:PRINT#4," VOIR LA REGL
E D'ACCORD vvuvvvsnnenes 1"

1030 LOCATE®4,1,10:PRINT#4," FAIRE UN EX
ERCICE +vvivvuvansansnnes 2"

1040 LOCATE#4,1,12:PRINT#4," ARRETER LE
PROGRAMME «uevvssssansnes 3"

1050 LOCATE#4,1,14:PRINT#4," CHANGER LES

PHRASES DE L'EXERCICE .. 4"
1060 LOCATER4,3,17: INPUTEA, "Pour choisir
!

taper le chi
ffre-code puis JENTREEC *,CHOIX
1070 CLS#4:0N CHOIX 60TO 60,310,920,1200
10B0 ' ssensdbsassdebidsstiss bilan de |
‘exercice
1090 CLS#1:CLS#O
1100 PRINTH#{,STRINGS (40,"#")tPRINTHL,"
BILAN DE L'EXERCICE":PRINT#1,5TRINGS (40,
.i'JI
1110 b=i-f:PRINT#0:PRINTH0, "Noabre de ph
rases {tudifes .....: "tLOCATE#0,34,2:PR
INT#O,itPRINT#0:PRINT#0, "Nbre de bonnes
r{ponses directes:":LOCATE#0,34,41PRINTH
0,b
1120 y=INT((b/i)#100)
1130 PRINT#O:PRINT#0,"Efficacit{ personn
elle vesvvnnest "tLOCATERO,34,6:PRINTHO,
y3 1t
1140 IF $>0 60TO 1150 ELSE GOTO 11%0
1150 PRINT#0:PRINTH0,"Nombre d'appels @
1'aide vovunedt "tLOCATERO,34,8:PRINTHO,
f
1160 IF f=fa THEN z=100:60TD 1180sELSE 6
010 1170 .
1170 #x=(f-fa) s2=INT(($x/)#100)
1180 PRINTHO:PRINTHO,"Efficacit{ de cett
e aide .uuuess! "tLOCATERO,34,10:PRINTHO
1!]'1'
1190 PRINT#0: INPUT#0,"inprimante oui / n
on { + enter)®,t$:t$=UPPERS (t$)11F t4="N
ON* THEN 60TO 50 sELSE G0TO 1193
1195 CLS #0:PRINT#0," BRANCHEL L'IMPRIMA
NTE,PUIS REPONDEZ AUX QUESTIONS®iLOCATES
0,2,BtPRINTHO, "tersiner par ENTER(":LOC
ATERO,2,4: INPUTHO, "Noa et prinom *,n$:L0
CATE#0,2,6: INPUT#0,"quelle est la date |
ji/an/aa) " ,d$
1197 PRINT#O,"GRAMN'AIDE - ACCORD DU PAR
TICIPE PASSE AVEC AVOIR":PRINT#B:PRINT#E
JEl}ve ¢ ";n$;"  date ¢"jdé
1198 PRINT#8,"Exercice No ";CE;* Nombre
de phrases :";i:PRINT#B, "Noabre de bonne
§ ri{ponses directes 1 "jb:PRINTHE, "Effic
acit{ personnelle : ";y;" R"1PRINTHE,"No
abre d'appels @ 1'aide 1 "jf:PRINTHB, "Ef
ficacit{ de cette aide ¢ "y2;" 1"1607T0 3

0
1200 ' sssasasassasssasiiadd podifier le

§ thii!! HHH

1210 MODE 2:PRINT® Comment modifier les
phrases ? voici 1'ordre des {l{ments & t
aper "
1220 PRINT STRINGS (48,"-*)
1230 PRINT:PRINT® quillemets + phrase av
ec p.pass{ entre ( ) + fermer quilleset
s + virgule"sPRINT:PRINT*le participe pa
ss{ accord{ (ou non) + virgule ":PRINTIP
RINT* oui ou non + virgule (pr{sence d'u
n cod”
1240 PRINTsPRINT"! ou 2 + virqule (code
pour COD pronom ou noa )"
1250 PRINT:PRINT® taper le nos COD ou le
noa reaplac{ par le pronoa COD + virqul
e ":PRINT:PRINT" taper oui,non + virqule
( cod avant le verbe ?)":PRINT:PRINT"ta
per oui ou non sans virgule (accord ou n
on ?)

1260 LOCATE 1,17: PRINT STRINGS$(80,"-"):
PRINT"AVANT DE COMMENCER LA MODIFICATION
DANS LES DATAS DU PROGRAMME,PREPAREI TO
UT SUR UNE FEUILLE DE PAPIER. CHRQUE EXE
RCICE COMPTE 7 PHRASES, "

1270 LOCATE 1,23:PRINT"Appuyer sur C p
our continuer jsur M pour retourner au
menu"

1280 D$=INKEY$:IF D$="" THEN 1280

1290 IF D$ ="C" OR D$ ="c" THEN GOTOD 131

0

1300 IF D$ ="M" OR D$ ="a" THEN GOTD 50:
ELSE CLS:60TD 1270

1310 CLS:LOCATE 13,2:PRINT"TOUT EST PRET

7" tLOCATE 2,4:PRINT"Taper EDIT + nua{ro
de la ligne @ amodifier":PRINTIPRINT"po

ur 1'exercice 1,lignes No 350 @ 410":PRI

NT SPC(7);"exercice 2,lignes No 420 & 48

0 "tPRINT SPC(7)"exercice 3,lignes No 4

90 ¢ 550*

1320 PRINT:PRINT"Les nua{ros de lignes s

e succldent de 10 en 10,°

1350 PRINT:PRINT® Effacer | 'ancienne phr

ase avec la touche )CLRC place sous la

preailre lettre j taper les nouvelles do

nn{es et appuyer sur la touche ENTER("

PRINT*Appeler une nouvelle ligne etc ..

1340 PRINT: PRINT"Quand c'est terain(,ta
per RUN pour v{rifier les modifications

avant de faire un nouvel enregistresent

{1}ve qui sera prot{g{ pour interdire |’
accls aux r{ponses":

1350 PRINT® POUR REVENIR AU MENU ..... '
vesss TAPER H* :PRINT® POUR REVOIR LES E
APLICATIONS +vvvvuess R:PRINT® POUR CO
MMENCER LES MODIFICATIONS,..... .F*

1360 D$=INKEY$:IF D$="" THEN 1360:ELSE 6
070 1370

1370 IF D$="F" OR D$="{" THEN PRINT"ALLE
I-Y..."sEND:ELSE 1380

1380 IF D$="N" OR D$="a" THEN MODE 1:60T
0 990:ELSE G0TO 1390 .

1390 IF D$="R" OR D$="r" THEN GOTO 1200:
ELSE CL5:60T0 1330

1400 REM .uvvsuuunoiaccentuation francai

;! Et ':!dill! | B R RN R RN NN NN NN N

1410 REM accents

1420 SYMBOL AFTER &4

1430 SYMBOL 123,460,410,&3C, kbb,L7E, kb0,
L3C

1440 KEY 133,CHRS$(123)

1450 SYMBOL 123,46,48,43C, kb6, E7E, 460,43
C

1460 KEY 126,CHRS (123)

1470 SYMBOL &4,&60,k10,L78,4C,47C,LCC, 47
b

1480 KEY 129,CHR$ (64)

" 1450 SYMBOL 92,40,&0,43C, 466, 450,43E,18,

418

1500 KEY 132,CHRS$(92)
1510 SYNBOL 124,430,468, kb6, kbb,kbb kbb b
3E

1520 KEY 137,CHRS(124)

1530 SYNBOL 94,k18,424

1540 KEY 134,CHR$(94)

1550 SYMBOL 93,kIC,k32,438,k4C, k38,410, 4
90, kb0

1560 KEY 131,CHRS$(93)
1570 RETURN




Didier LE MEN

Que ceux qui n'ont jamais eu
envie de regarder leurs dis-
quettes au fond des octets
me jettent le premier bug qui
leur tombe sous la main. SEC-
TORY + permet, en effet, de
décortiquer votre
préféré. '

L'écran comporte six fenétres, dont
les fonctions sont les suivantes :

- Fenétre en haut, a gauche :
COMMANDES en clair, repérées
par un numero.

— Fenétre en haut, a droite : IN-
FOS piste, secteur, page et lec-
teur.

— Fenétre du milieu : AFFICHAGE
du buffer de lecture secteur, (2 pa-
ges).

— Fenétre en bas, a gauche : FOR-
MAT de la disquette lue.
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— Fenétre en bas, a droite : INFOS
phase résuliats du FDC.

— Fenétre en bas, au milieu : MES-
SAGES divers.

Description des commandes

» Touches curseur HB :

Permettent de pointer n'importe
quelle piste.

» Touches curseur DG :

Idem HB, pour les secteurs.

« Touche '0": '-
Affiche page 0 ou page 1 du buffer
de lecture secteur.

* Touche'.":

Commutation lecteur A ou lecteur
B.

» Touche'1':

Lit le secteur pointe et en sort le
contenu dans la fenétre centrale.

» Touche '2':

Ecrit le secteur pointé avec le conte-

SECTORY -+

nu du buffer, aprés une confirma-
tion de sécurite.

-« Touche'3":

Modifications : affiche la page 0 du
buffer, une fléche clignotante indi-
que l'octet pointé. Deplacer cette
fleche avec les touches curseur,
sur l'octet visé, (mode déplace-
ment) et taper ENTER (mode écri-
ture). Taper ensuite la nouvelle
valeur, en héxa, puis ENTER. Pour
sauter un octet sans sortir du mode
écriture, taper simplement ENTER.
Pour sortir du mode écriture, pres-
ser CTRL et ENTER. Pour sortir de
l'option MODIF., taper '3' en mode
déplacement. Dans ce mode, on
peut commuter page 0 ou 1 avec la
touche '0".

« Touche '4':

COPY : copie de pistes (maximum
5) avec lecteur. Quatre formats sont
proposés, IBM, Data-only, Vendor
et Non standard. Il faut donc connai-
tre le format de la disquette source
et formater la disquette destination
en conséquence.

* Touche's":

DIR : affiche le catalogue de la dis-
quette.

* Touche '6":

FORMAT : formatage de pistes iso-
lées (ou de la disquette entiére) en
format IBM, Data-only, Vendor ou
Non standard. Cette derniére op-
tion permet d'affecter des numéros
de secteur différents des trois stan-
dards, (protection de programmes).

« Touche '7":

BLOC : calcule les numéros de
piste et de secteur d'un bloc dési-
gné par son numéro en héxa, en.
fonction du format.

* Touche '8':

ID secteur : lit le premier champ Id
secteur rencontré sur la piste poin-
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Service Abonnement

BP 11 - 35170 BRUZ
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copie.

Merci d'écrire en majuscules
Ci-joint un chéque libellé & 'ordre de : Editions SORACOM. Retournez le(s) bulletin(s) ou une photo-

tée a l'activation de la téte de lec-
ture et affiche en bas, a droite, les
trois registres d'états du FDC, (STO,
ST1, ST2), ainsi que les numeros
de piste (TRK: en héxa), de secteur
(SC:), et la taille de celui-ci (SIZ:), en
multiple de 255. (Utile uniquement
aux spécialistes).

« Touche'9': _
SAV : non, cela ne veut pas dire
Service Aprés Vente ! SAV : sauve-
garde d'un secteur, (celui en me-
moire) sous forme de fichier binaire.
Entrer huit caractéres maxi; le sec-
teur est sauve sous le nom
"xxxxxxx.SCT".

Parmi toutes ces options, seule la
troisieme (MODIF) demande un
peu de pratique, mais on s'y fait tres
vite.

Le programme se décompose en
trois parties. Présentation, mise en
page et chargement des codes ma-
chine. Une boucle de commandes
et les sous-programmes options et
enfin le traitement des erreurs dis-
quette. Cette partie indique dans la

fenétre centrale du bas,

toutes
(enfin j'espére !) les causes d'erreur
en lecture et en écriture. Par exem-
ple, FORMAT NON STANDARD.
D'ailleurs, si une telle erreur est
rencontrée, le programme deman-
de si le code correct est connu.
Dans la négative, il est possible d'ef-
fectuer une recherche des nume-
ros de secteurs, (limités a 9). Atten-
tion, pour cette recherche, le nom-
bre de tentatives de lecture est
ramené a 1 (normalement 10). Il se
peut donc que sur de vieilles dis-
quettes, certains secteurs echap-
pent au programme. Veillez donc a
la qualité des disquettes que vous
protégerez avec ce systeme.

La partie langage machine com-
prend trois routines. En A0OQ, rou-
tine de lecture-écriture secteur et
recherche de piste. En A050, rou-
tine de détermination du format. En
A100, dump mémoire du buffer de
lecture. _

Pour conclure, j'espere que ce
petit utilitaire vous rendra autant de
services qu'a moi, comme par exem-

ple, ressusciter des programmes
effacés ou protéger vos disquettes
des regards indiscrets.

lﬂ HEH ]

O A -

20 REN SECTORY+ D.L
N 1986

30 REN ====e==e=ceccccccermccccacecoone=
40 REM

50 DPENOUT*D®:NENORY HIMEN-1:CLOSEOUT
50 PENH1,1:PAPERH 0

70 NEMORY &2FFF1GOSUB 1830

30 PENBL,0:PAPERR! , 1

90 PISTE=0:SECTEUR=1:PABE=0:LECTEUR=0
100 POKE &BAEB,255:POKE 4BE78, 255

110 KEY DEF 11,1,43B:KEY 141, r*+CHRS (13
):KEY DEF 18,0,13,13,141

120 REN

{30 REN ====nn-- - BOUCLE DE COM

] ———

140 REM
150 IF LECTEUR=0 THEN LECT$="R" ELSE LEC
T§="p"

160 cad$="1234567690. "+CHRS (240) +CHRS (24
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1)+CHRS (242) +CHR$ (243)

170 ON ERROR GOTO 1350:0N BREAK GOSUB 13
10 |

180 POKE LAO19,0:POKE &AO1A,&90

190 LOCATE#2,2,2:PRINT#2,"Piste: "} :PRINT
#2,USING "#¥";piste;:PRINTHZ," Sect:®y:P
RINT#2,USING "#";secteur;:PRINTE2," Page
1 "page; "Lect:®jlectd;

200 X$=INKEY$:LOCATE #1,435,1:PRINTHI,CHR
$(247) 3. LOCATER 45, 1:PRINTHL," "2 1F X$
="" THEN 6OTO 200

210 ON INSTR{cad$,x$) GOSUB 230,360,4i0,
670,840,870,1120,1750,1770,10%0,1340, 118
0,1210,1240,1290

220 6070 150

230 REN ======c=secccccemonamm- LIRE SE
[T esmescsccnnecccccccccccecccaccccnas
240 POKE &A023,%B4:PAGE=0sPOKE kA110,&90
+LOCATE #2,23,2:PRINT#2,page

250 POKE 4A023,kB7:POKE %A013,LECTEUR:PO
KE LAOLS,PISTE:CALL %A000:IF PEEK(kAO4B)
()0 THEN POKE &A023,%B4:607T0 1410 ELSE P
OKE kA023,%84

260 CALL LAOS0160SUB 1680:1F PEEK(LAO4B)
()0 THEN POKE LA023,484:60T0 1410 ELSE §
ECT=(secteur-1)+PEEK (kABIF+]ecteur tkd0)
270 IF 1D=1 THEN ID=0:RETURN

280 IF PEEK(LABYF)=] THEN FORM$="  IBN

290 IF PEEK(KABIF)=k4] THEN FORM$=" STAN
DARD *

300 IF PEEK(&AB9F)=kC1 THEN FORM$=" DATA
ONLY *

310 CLS#S5:LOCATE #35,2,21PRINTHS, fora$tl]

F COPY=! THEN COPY=0:RETURN

320 POKE kAO13,lecteur:POKE AO15,piste:

POKE kA017,SECT

330 CALL LAOOO:IF PEEK(&AQ4B)<)0 THEN PO

KE kA023,kB4:60T0 1410

340 IF writflag=l THEN writflag=0:POKE &

A023,4B4: CLSH4:RETURN

350 CALL A100¢RETURN
340 REN =-=-====smesese====-=-= ECRIRE §

EET ] ] -

370 CLS#4:PRINTH4:PRINTH4," # ECRIRE #

confirnez (O/N)";CHR$(7);

380 x$=INKEY$:IF x$="" THEN 380

390 IF x$<>"0" THEN CLS#4:RETURN

400 writflag=1:POKE %A023,kB3:60T0 240
410 REN -=---- cemmmm—————— MODIF
420 page=1:605UB 1090

430 CLS#4:LOCATE #4,1,2:PRINTH4, "NODIFIC
ATIONS Mode : Deplacement”

440 h1=B:vi=2

450 x$=UPPERS (INKEY$):LOCATE #3,h1-1,vl1
PRINT#3,CHR$ (243):FOR t=0 TO 20sNEXT:LOC
ATE #3,h1-1,vI:PRINTH3,CHR$ (128): IF x$="
' THEN 430

460 IF x$=CHR$(240) THEN vi=vi-11IF vI<2
THEN v1=2:60T0 430

470 IF x$=CHR$ (241) THEN vi=vi+1:1F v)
7 THEN v1=17:60T0 450
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180 IF x$=CHRS (242) THEN hi=hi-3:1F hi<8
THEN h1=8:60T0 450

190 1F x$=CHRS (243) THEN hi=hi+3:IF hi)S
3 THEN hi=53:6070 430

500 IF x$=CHR$(13) THEN GOSUB 540

510 IF x$="0* THEN GOSUB 1090

520 IF x$=*3* THEN CLSH4:RETURN

530 60TO 450 |

§40 '=--n-=-m===-===-- node ecriture --

""""""""

550 LOCATE #4,24,2:PRINTH4, "Ecriture  °*

360 h=hiivsvl

370 IF page=1 THEN bufadr=k9100 ELSE
bufadr=k9000

580 LOCATE #3,h,viLINE INPUT#3,jnb$

390 IF nb$="" THEN h=h+J:60T0 &40

600 IF nb#="r"THEN v1=VPOS(#3)1h1=P05 (43
)=1:LOCATE #4,24,2:PRINTH#4,"Deplacenent”
sCALL %A1003RETURN

410 nb1$=LEFT$(nb%,2) sadr=bufadr+(((VPOS
(43)-2)#16) + (FIX((POS(#3)-B)/3)))

620 nb=VAL("&"+nb1$):POKE adr,nb

630 h=h+3

640 IF h)34 THEN h=B:v=v+l

630 IF v>17 THEN ve=2

660 LOCATE #3,h,v:60T0 570

§70 REN ========v-eeerecccccacnne- COPY

480 CLS#3:CLSMICLSHY

490 PRINT#3:PRINT#3," INSEREZ LE DISK S0

URCE et pressez une touche":CALL LBBO&

700 RFLAG=01CLS#ItPRINT#I1 INPUT #3,;" PR

EMIERE PISTE: " ,CPP:INPUT #3," DERNIER
E PISTE: *,COP:1F CDP-CPP)3 THEN 700

710 INSTRUCTION=LB4: NN=9

720 INPUT #3,* FORMAT DES PISTES (Iba,St
andard,Data-only,Non standard):",FP$

730 IF FP$="1" THEN MM=B

740 IF FP${)>"N" THEN COPY=1:PISTE=CPP:E0D
SUB 2301 1F PEEK(XAO4B){)>0 THEN RETURN EL
SE FOR I=1 TO MM:5(1)=(PEEK(&ABF+(LECTE
UR#&4))=1)+1tNEXTIE0TO 760

750 FOR I={ TO 9:PRINT#3," Code secteur
"tigtINPUT #3,"1" ,SECT$:5(1)=VAL("k"+5EC
T$)INEXT

760 POKE LA023,INSTRUCTION:BUFF=%30

770 FOR CPISTE=CPP TO CDP:POKE kAO01S,CPI
STE

780 FOR CSECT=1 TO MM:POKE &A017,S(CSECT
)1POKE &AO1A,BUFF

7190 CALL LA0QO:IF PEEK(LAO4B){)0 THEN 14
10 ‘
800 BUFF=BUFF+2:NEXT CSECTINEXT CPISTE

810 IF RFLAG=1 THEN POKE &A023,4B4:POKE

LAOIA,&90: CLS#41CLSRI 1 CHDS="RNNCDFPB" +CH

R$(240) +CHRS (241) +CHRS (242) +CHRS (243) +°L
"sRETURN

B20 PRINT#3:PRINT#3," INSEREI LE DISK DE

STINATION et pressez une touche®:CALL &B
BO&

B30 INSTRUCTION=4B85:RFLAG=1:60T0 760

B40 REN ======eserceee deecsscccce CATALOG

UE =======meemomene- ===

850 CLS #3:WINDOW SWAP 3,0:0DIR:WINDOW §
WAP 3,01RETURN

860 REN seememmee- FORMA

T .

870 CLS #3:WINDOW SWAP 3,0tMM=9

860 LOCATE 2,2: INPUT;"Preaiere Piste ",
fppt INPUT;®  Derniere Piste 1" ,fdp

890 IF fpp{0 OR $dp>39 THEN 880

900 adr=kA027:POKE &A019,4k27:POKE LAOIA,
LAO: 'FTAB ds ML

910 LOCATE 2,4: INPUT;"Type De Format (Ve
ndor,Data only,Iba,Non standard) :*,tf$
ans9i IF INSTR("VDIN®,TF$)=0 THEN 910

920 IF tf$="V" THEN ns=bd(

930 IF tf$="D" THEN ns=k(0

940 IF tf$="1" THEN ns=k0:ma=8

950 IF tf$="N" THEN BOTO 1050

960 FOR i=1 TD masns(i)=ns+isNEXT

970 POKE ¥A023,4B46:CLS:t=0:'No tete

980 FOR i=1 TO ma _
990 POKE adr+1,t:POKE adr+2,ns(i):POKE a
dr+3,2:IF i={ THEN POKE LAO17,ns(1)

1000 adr=adr+4:NEXT i

1010 FOR p=fpp TO fdp:POKE LAO15,p:adr=k
A027sFOR i=1 TO mm:POKE adr,ptadr=adr+ds
NEXT

1020 LOCATE 10,10:PRINT"FORMATAGE EN COU
RS PISTE 1+ *;P

1030 CALL kA00O:1IF PEEK(LAQ4B){>0 THEN W
INDON SWAP 3,0:POKE kA023,&BA4:POKE LAOL9
y0:POKE LAOIA,k90:60T0 1410 ELSE NEXT p

1040 WINDOW SWAP 3,0:POKE &A019,0:POKE &
AOIA,&90:POKE LAO23,kBA:CLS#IIRETURN
1050

1060 FOR I=1 TO MM

1070 PRINTsPRINT*CODE SECTEUR "jI3" "3"N
0 1"3:LINE INPUTsNS$:NS(I)=VAL("L"+NS$)

1080 NEXT 116070 970
1090 REN ===mm-nmeeeera=nnnsnmmmeeee PAG

1100 IF page=0 THEN page=1:POKE &A110,L9
1 ELSE page=0:POKE LA110,490

1110 LOCATE #2,23,21PRINT#2,pageyiCALL &
A1OOIRETURN

1120 REM =-========emeemeeceuaaa CALCUL
BLOCS ========ecseccccccnccnsccccncenas
1130 CLSH4sLOCATE #4,2,2:PRINTH4, *No Blo
Ci"jtLINE INPUT #4,;B$:B=VAL("k"+B$)1N=9
1140 IF PEEK(LABYF)=kC1 THEN SECTCNT=(B#
2) ELSE SECTCNT=(B#2+18)

1150 IF PEEK(LABIF)=1 THEN SECTCNT=(B#2+
16) 1M=B

1160 TR=FIX(SECTCNT/M):SEC=SECTCNT MOD M
]

{170 PRINTR4,*  PISTE:*;TR;" *"SECTEUR
1"1SEC; sRETURN

1180 REM ========eeecccecaee pigtpd] ==
1190 piste=-(piste<39)+piste+((piste=39)

#39)11F piste(10 THEN loh=B ELSE loh=7
1200 LOCATE#2,10h,2:PRINT#2,piste:FOR t=




0 TO 100:NEXT:IF INKEY(0)=0 THEN 1190 EL
GE RETURN

1210 REN ============sss=e=== pigtp~| =-
1220 piste=(piste)0)+piste+(-(piste=0)#]
9)sIF piste(10 THEN loh=8 ELSE l1oh=7
1230 LOCATE#2,10h,2:PRINTH2,pistetFOR t=
0 TO 100:NEXT:IF INKEY(2)=0 THEN 1220 EL
SE RETURN

{240 REN ============c=cccccca- sect-1 -
1250 secteur=(secteur)!)+secteur+(-(sect
gur=]) #(PEEK (LABAO+ (lecteurtbd))=1))
1260 LOCATE #2,15,2:PRINT#2,secteur

1270 IF secteur=9 THEN 60TO 1210

1280 FOR t=0 TO 100:NEXT:IF INKEY(B)=0 T
HEN 1250 ELSE RETURN

1290 REM ======----
1300 secteur=-(secteur<9)+secteur+((sect
eur=9) # (PEEK (kABAO+ (lecteurtbd))-1))
1310 LOCATE #2,15,2:PRINT#2,secteur
1320. IF secteur=1 THEN 60TO 1180

{330 FOR t=0 TO 100:NEXT:IF INKEY(1)=0 T
HEN 1300 ELSE RETURN

1340 REN ==-=======seeccccccn=- LECT =--
1350 IF LECTEUR=0 THEN LECTEUR=1 ELSE LE
CTEUR=0

1360 RETURN

1370 REM =========essemsccccccacm- BREAK

- -

1380 POKE 4BE78, 0:MODE 21END
1390 REM ===-==========-ess-o=-=== ERROR

.-

1400 PRINTR4:PRINTH4,* ERREUR: *;ERR;CHR

$(7)1FOR T=0 TO 2000:NEXT: CLS#41RESUKE 1

50

T ——— ERREUR D

T R

1420 SOUND 1,50,7,5,0,0:S0UND 1,40,7,5,0

,0:SOUND 1,30,7,5,0,0:S0UND 1,20,7,5,0,0

1430 BOSUB 1680

{440 CLS#4:ERFLAG=PEEK (kAOAB) AND &7F:LD

CATE #4,2,2

{450 IF (ERFLAG AND &48)={4B THEN PRINTY

4,"PAS DE DISK DANS LE LECTEUR ''*;:
50TO 1670 |

1460 IF (ERFLAG AND &42)=kd2 THEN PRINTS

4,"DISK PROTEGE EN ECRITURE !!*:6070 187

0

{470 IF (ERFLAG AND &41)=kA1 THEN PRINTH

4,"DISK NON FORMATE®:60TO0 1670

{480 IF (ERFLAB AND L&0)=ks0 THEN PRINTH
4,"SECTEUR ILLISIBLE !!!";:6070 1670
1490 IF (ERFLAG AND kd44)=k44 THEN PRINTH
4,"FORMAT NON STANDARD ''*“:FORM$="Non 5t
andard®sLOCATE #5,2,2:PRINT#S,fora$;:607
0 1510

1500 PRINT#4,"ERREUR NON REPERTORIEE '!!
'*:60T0 1670

1510 CLS#3:LOCATE #3,2,2:PRINTHJ, "CONNAI
6SEZ VOUS LE CODE SECTEUR CORRECT (O/N)*

!

{520 1$=INKEY$:IF I$="" THEN 1520

{530 IF 1$="0" THEN LOCATE #3,2,4: INPUT
#3,1"CODE EN HEXA:*,SECT$:SECT=VAL("L"+S
ECT$):CLS#3:CALL LAOS0:605UB 1680:6070 3
10

{540 LOCATE #3,2,4:PRINT43, "VOULEZ UNE R
ECHERCHE DES CODES DE CETTE PISTE (O/N)*

1

{550 1$=INKEY$:IF I$="" THEN 1330

{560 IF 1$="N" THEN CLS#4:CLS#3:RETURN
{570 CLS#3:CLS#4:LOCATER4,2,2:PRINTH4, "R
ECHERCHE EN COURS essai code: *

1580 POKE &A023,4B41POKE LAO13,DRIVE:POK
E LAO1S,PISTE

1590 POKE &BEhA,1:PRINT #3:TROUVE=0

1600 FOR S=0 TO 233

1610 LOCATE #4,33,2:PRINT#4,HEX$(5)1POKE
kA017,5

1620 CALL LA00O:IF (PEEK(LAO4B) AND kd4)
=L 44 THEN 6OTO 1650

1630 SOUND 1,30,3,15,0,0¢:PRINT #3," Code
s "JHEX$(S)

{640 TROUVE=TROUVE+1tIF TROUVE)® THEN 1é
b0

1650 NEXT §

1540 POKE kBE&6,10:CLS B4:RETURN

{670 LOCATE #4,2,3:PRINT#4,*PRESSEL UNE
TOUCHE" s CALL &BBOA:CLS#4:CLS#I:RETURN
L - 1D SECT -

L - - L1 ]

1690 CLS#4:RESTORE 1740:X1=LBEAC

{700 FOR X=2 TO 7:READ X$:PRINTHG," ";1$

'HEXS (PEEK (X1));

1710 Xt=X1+1:1F X1=LBEI0 THEN 1710

1720 IF X=& THEN PRINT#6

1730 NEXT:RESTORE:RETURN

1740 DATA *STO:*,"STi:","ST2:","TRK:","S

Ce*,SIL"

1750 REM

1760 10=1:60T0 250

{770 REN ==========e==cs=- SAUVEGARDE SE

CTEUR ===es====cscsccermmcencccccnnnns

{780 CLS#4:PRINT#4,*  SAUVEGARDE SECTEU

HI

1790 INPUTH4," NOM:",FILES

1800 IF FILE$="" THEN CLS#4:RETURN

1810 IF LEN(FILE$) )8 THEN PRINT#4,CHR$ (7

)4160T0 1780

1820 FILE$=FILES$+",SCT":SAVE FILES,B,450

00,4200: CLS#4: RETURN

1830 REM - wee===== N]SE EN P

ABE ==-=mm=mm=ememecsocecnnsececannans

{840 MODE 2:INK 1,0t INK 0,221 BORDER 22

1850 SYMBOL 255,127,63,31,15,0,0,0,0

{840 LOCATE 30,12:PRINT"SECTORY+ DLM 198

4" tLOCATE 35, 14:PRINT"INITIALISATION"

{870 BOSUB 2050:FOR T=0 TO 2000:NEXTsINK
1,22

{880 FOR I=1 TO 25:PRINT STRING$(80,207)

JENEXT

{890 WINDOWEI,1,45,1,2:NINDONEZ,48,79,1,

21WINDOWRY, 3,76,4,21

1900 WINDOW#4,16,56,23,241NINDONES, 1,14,

23,24: WINDOW#6,58,79,23,24

{910 FOR N=1 TO &:CLSEN:NEXT:WINDONEI, 4,
16,4,21

1920 PRINT CHR$(22)CHR$(1);:LOCATE 2,3:P
RINT STRINGS$ (45,131)1LOCATE 46,2

1930 PRINT CHR$(143):LOCATE 46,1:PRINT C
HR$ (215)

1940 LOCATE 49,3:PRINT STRING$(32,131) 51
LOCATE 80,2:PRINT CHR$(143)

{950 LOCATE 80,1:PRINT CHR$(213)

{960 LOCATE 4,22:PRINT STRINGS (74,131)31
FOR 1=5 TO 21:LOCATE 77,1:PRINT CHR$ (143
)sNEXT:LOCATE 77,4:PRINT CHR$(213)

{970 LOCATE 2,25:PRINT STRINGS$(79,131);:
LOCATE B0,24:PRINT CHR$(143);:LOCATE 80,
23:PRINT CHR$(213)4

{980 LOCATE 1,3:PRINT CHR$(255):LOCATE 4
B,3:PRINT CHR$(255) sLOCATE 3,22:PRINT CH
R$(255) tLOCATE 1,25:PRINT CHR$(233)

1990 PRINT CHR$(22)CHR$ (0)3:LOCATE 15,23
tPRINT CHR$ (148) :LOCATE 57,23:PRINT CHR$
(148):LOCATE 15,24:PRINT CHR$(149):LOCAT
E 57,24:PRINT CHR$(149)

2000 PRINT#1:PRINT#1," Lire Ecrire Modif
Copy Dir Foram Bloc Id Sav’

2010 LOCATE#L,1,1:PENEL,0:PAPERRL, LtPRIN
T#," 1 2 A § 35 & 1

8 9 “;:PENH1,1:PAPEREL,0

2020 PRINT#2:PRINTH2," Pister  Sect:
Page: Lect:®

2030 LOCATE#Z2,1,1:PENE2,0:PAPEREZ, I1PRIN
T#2," "CHR$(240)" “CHR$(241)" "CHR$
(242)* "CHR$(243)* 0 "CHR$ (144)
‘ *+:1PENE2, 11 PAPEREZ,0

2040 BORDER 11¢INK 1,0:RETURN

2050 REN ===============csec-- LN ===
2060 RESTORE 2120

2070 FOR A=LA00O TO kAO23:READ D$:POKE A
(VAL ("L"+D$) NEXT

2080 FOR A=kA0S0 TO &AOS9:READ D$:POKE A
(VAL ("k"+D$) s NEXT

2090 FOR A=kA100 TO LA1B0:READ D$:POKE A
(VAL (*L"+D$) tNEXT

2100 RETURN

2110 REN ===========scm=emoo=- DATA LN -

T X 1 % 1 3 -

2120 DATA AF,32,4B,A0,21,23,A0,CD, D4, BC,
00,22,24,A0,79,32, 26, A0, L€, 00, 16,00, 0

2130 DATA 00,21,00,90,BF ,24,40,08, 32,48,
80,C9,84,DF ,56,A0, D8, 18,9, 6C,C5,07,67
2140 DATA 3€,03,CD,B4,B8,CD, 6C, B8, 21,02,
01,CD,73,BB,21,00,90,E5,08,10,3€,20,CD
2150 DATA 54,88,7C,CD, 64,A1,70,C0,64,At,
3€,20,CD, 54, BB, 3€,20,CD, 54, BB, 7€ ,CD, b4
2140 DATA A,23,10,F4,E1,3€,20,C0,54,B8,
3€,20,C0, 5, BB, 06, 10, 7€ , CB, BF ,FE, 20, 30
2170 DATA 02,3€,2€,C0, 54,88, 23,10,F1,ES,
C0,78,B8,70,FE, 11,E1,C8,E, 3E,00,CD, 54
2180 DATA BB, 3€,0,CD, 54,88, 18, A€, 5F ,OF,
OF ,OF , OF ,E&, OF ,CD, 75, A1, 78, E8, OF ,CD, 75
2190 DATA Al,C9,FE,08,38,02,C6,07,C6,30,
(0,54, 88,09, 44,4C, 0@




i
FER FORGE

L _____________________ |
. |
Fer forgé est un programme
original de mémoire visuelle
et d'attention. Il vous permet-

tra de vous familiariser avec
I'art de la ferronnerie.

10 '+
HIFHHTH

20 'H FERFORGE i
30 "4 JEU DU FERRONNIER i
0 'H J.Reingot H
30 #t Noveabre 1986 H
60 ‘#+  Version 4b4-664-6128 &+
70 "HEEEEEEEEH R
80

90 ° INITTALTSATIONS

100 °

110 CLS

120 BORDER 13:INK 0,13:PAPER Q:INK 1,011
NK 2,26:INK 3,0,26

130 PEN 1

140 £1=0

150 DIM 161(24,4),21(6) ,p(24),x(24) ,y (24},
rali2 |

160 DIN n(32),d(32)

170 RESTORE 4470

180 FOR i=1 TO 32:READ nli),d{i):sNEXT
190 ENV 1,1,15,3,3,-1,10,10,-1,3

200

210 © REDEFINITIONS SYMBOLES

20

230 SYMBOL AFTER 199

240 SYMBOL 200,0

250 SYMBOL 201,1,2,4,8,16,32,64,128

260 SYMBOL 202,128,64,32,15,8,4,2,1

270 SYMBOL 203,7,24,32,64,64,128,128,128
280 SYMBOL 204,224,24,4,2,2,1,1,1

290 SYMBOL 205,128,128,128,64,64,32,24,7
300 SYMBOL 206,1,1,1,2,2,4,24,224

310 SYMBOL 207,192,32,32,16,16,32,32,192
320 SYMBOL 208,3,4,4,8,8,4,4,3
330 SYMBOL 20%,129,129,102,24

22

Vous constaterez tres vite que si
les motifs de base sont simples,
leur combinaison peut devenir trés
complexe. Il est préférable, au dé-
part, de choisir les options "G" (voir
des grilles) ou "C" (composer des
grilles) avant de s'attaquer au jeu
proprement dit (option "J").

340 SYNBOL 210,0,0,0,0,24,102,129,129
350 SYMBOL 211,1,1,1,1,1,1,1,1

340 SYNBOL 212,128,128,128,128, 128,128, 1
28,128

370 SYNBOL 213,0,0,0,0,0,0,0,255

380 SYMBOL 214,255

390 SYMBOL 215,255,128, 128,128,128, 128, 1
28,128

400 SYNBOL 216,255,1,1,1,1,1,1,1

410 SYNBOL 217,128,128, 128, 128,128,128, 1
28,255

420 SYNBOL 218,1,1,1
430 SYNBOL 219,1,1,1
440 SYNBOL 220,128, 1
31

450 SYNBOL 221,248,8,8,15,1,1,1,1

460 SYNBOL 222,31,16, 16,240, 128,128,128,
128

470 SYNBOL 223,0,0,0,3,12,8,16,16

480 SYMBOL 224,0,0,0,192,48,16,8,8

490 SYNBOL 225,16,16,8,12,3

500 SYNBOL 226,8,8,16,48,192

510 SYNBOL 255,0,8,4,126,126,4,8

520 DATA 0,1,2,0,1,0,0,2,2,0,0,1,0,2,1,0
530 *

540 ' DATA LIGNES

550

560 DATA 2,0,0,1,0,2,1,0,0,
570 DATA 1,2,1,2,2,0,0,1,1,
580 DATA 3,4,3,4,5,0,0,6,3,
3,4
3,6

|l,l|1!l|255
1,1,1,15,8,8,248
28,128,128, 128,240, 16, 16

990 DATA &,3,4,9,4,0,0,3,8,
600 DATA 0,4,3,0,5,13,13,8,
9,0

610 DATA 0,3,4,0,3,0,0,4,5,0,0,6,0,5,8,
620 DATA 8,0,0,7,0,4,3,0,0,6,5,0,8,0,0,
630 DATA 10,0,0,10,0,5,6,0,0,3,4,0,%,0,
9
1

Ll OO T £ ==
—
— e 0 O e

0
1
0

540 DATA 0,11,12,0,13,1,2,13,14,2,1,14,0
11,12,0

650 DATA 0,11,12,0,13,15,16,13,14,17,18,

14,0,11,12,0

660 DATA 0,11,12,0,13,3,4,13,14,5,6,14,0
11,12,0

670 DATA 11,0,0,12,18,0,0,17,16,0,0,15,1
1,0,0,12

680 DATA 13,18,17,13,0,0,0,0,0,0,0,0,14,
16,15,14

§90 DATA 19,0,0,20,0,0,0,0,0,0,0,0,21,0,

0,22

700 DATA 0,11,12,0,13,19,20,13,14,21,22,
14,0,11,12,0

710 DATA 0,0,0,0,0,22,21,0,0,20,19,0,0,0
10,0

120 DATA 0,0,0,0,0,10,10,0,0,9,9,0,0,0,0
0

L]

730 DATA 0,0,0,0,0,8,7,0,0,8,7,0,0,0,0,0
740 DATA 23,24,23,24,25,26,25,26,23,24,2
3,24,25,26,25,26

750 DATA 0,23,24,0,23,26,25,24,25,24,23,
26,0,25,26,0

760 DATA 26,0,0,25,0,0,0,0,0,0,0,0,24,0,

0,23

770 DATA 18,0,0,17,0,0,0,0,0,0,0,0,15,0,
0,15

780 DATA 0,0,0,0,0,23,24,0,0,25,26,0,0,0
0,0

790 *

800 °

810 * FORNATION DES ELEMENTS

820 *

830 RESTORE 520

840 FOR j=1 TO 24

850 FOR i=1 T0 4

860 READ c1,c2,¢3,c4

870 18(j,i)=CHRS (200+c1)+CHRS (200+c2) +CH
R$ (200+c3) +CHRS (200+c4)

BBO NEXT :NEXT

890 IF f1=1 THEN 1140

900 RANDOMIZE TINE:BOSUB 3030: 'PRESENTAT

10N

910 °

920 ° HENU PRINCIPAL

930

940 LOCATE B,10:PRINT "Voir des qrilles.

990 LOCATE B,12:PRINT “Composer des gril

les.oueuad (L

960 LOCATE B,14:PRINT "Jeu du Ferronnier
verrrnrnns )

970 rep$=INKEY$:IF rep$="" THEN 970

980 IF rep$="g" OR rep$="6" 6070 3730
990 IF rep$="c" OR rep$="C" BOTD J890
1000 IF rep$="j" OR rep$="J" THEN CLS:60

T0 1050

1010 GOTO 970

1020 °

1030 JEU

1040 °

1050 LOCATE 3,J:PRINT * Vous devez d'abo

rd selectionner®

1060 LOCATE 3,5:PRINT "12 elements parai
les 24 qui vous®

1070 LOCATE 3,7:PRINT *

oposes”

1080 LOCATE 2,11:PRINT * Pour cela il vo

us suffit de taper"

1090 LOCATE 2,13:PRINT * les lettres de
5 elements choisis"

sont pr




1100 LOCATE 15,24:PRINT "Appuyez sur une
touche®:CALL &BBIB:CLS

1110 °

1120 °  CHOIX DES ELEMENTS

1130 °

1140 PEN 1:FOR i=30 T0 512 STEP 96

1150 FOR j=3B5 TO 145 STEP -B0

1160 ORIGIN i,]

{170 PLOT 0,0,2:DRAN bb,0:DRAN 46,-b6:DR

AN 0,-bb6:0RAN 0,0

1180 NEXT j,i

1190 FOR i=] TO 24:p(i)=0:NEXT

1200 »=0

1210 FOR j=0 TD 3

1220 FOR i=0 T0 5

1230 n=a+l

1240 FOR w=! TO 4

1250 LOCATE J+i#b,1+j¥5+w:PRINT 18 (nw)
1260 LOCATE 2+i#b,3+j#5:PRINT CHR$ (64+a)
1270 LOCATE 2+i#b,4+j25:PRINT CHR$(255)

| 1280 y(m)=2+)#3:x(m)=3+i4b

1290 NEXT:NEXT:NEXT

1300 FOR i=1 T0 12

1310 ch$=INKEY$: IF ch$="" THEN 1310

1320 ch$=UPPER$(ch$)

1330 r=ASC(ch$)-44

1340 IF r)24 OR r{1 THEN SOUND 1,430,20,
19,,,20:607T0 1310

1350 IF pir)=1 THEN SOUND 1,430,20,15,,,

20:60T0 1310

1360 plri=l

1370 PEN 1:LOCATE 2+i,24:PRINT ch#é

1380 FOR w=1 TO 4

1390 LOCATE x{r),y(r)=-1+w:PEN J:PRINT 1§
(r,w

1400 NEXT

1410 PRINT CHR$(22)+CHR$(0) :PEN 1:LOCATE
25,24:PRINT "encore:":PEN 3:LOCATE 34,2
A:PRINT 12-13:SOUND 1,60,20,13,1

1420 PRINT CHR$(22)+CHR$ (1)

1430 ralil=r

1440 NEXT i

1450 FOR i=1 TO 12:FOR w=1 TO d:s8(w)=1$
(i w)el$0i,w)=18(rali) whel8lrali) wi=s$
(w) sNEXTINEXT

1460 FOR t=0 TO S000:NEXT

1470 °

1480 ©  MENU DU JEU (1)

1450 °

1500 CLS:PEN 1

1510 LOCATE 7,2:PRINT "Pour fabriquer se
s grilles” .

1520 LOCATE &,3:PRINT “le ferronnier di
spose donc"

1530 LOCATE 5,4:PRINT "des 12 elements d
itferents que"

1540 LOCATE 3,5:PRINT *voicis®

1550 PRINT CHR$(22)+CHR$(0)

1560 ORIGIN 270,305: DRAN 65,0,2:DRAN b6,
-b6:DRAN 0,-b6:DRAW 0,0

1570 FOR i=1 T0 12

1580 FOR w=1 TO 4

1590 LOCATE 18,6+w:PRINT 1%(i )

1600 NEXT w

1610 PRINT CHR$(7);

1620 LOCATE 16,8:PRINT CHR$(64+1)

1630 LOCATE 16,9:PRINT CHR$(233)

1640 FOR t=0 TO BOO:NEXT t

1650 NEXT i

1660 LOCATE 7,12:PRINT "a 1 image les el

eaents se”
1670 LOCATE 7,13:PRINT “superposent:”
1680 PRINT CHR$(22)+CHR$(1)

1690 ORIGIN 270,177:DRAN &6,0:DRAW bb,-6
b:DRAW 0,-b6:DRAN 0,0

{700 FOR i=1 TO 8

1710 d=INT(RND#12)+]

1720 FOR T=0 TO 200:NEXT

1730 FOR w=1 TO &

1740 LOCATE 18,14+w:PRINT 18(d,w)

1750 NEXT:NEXT

1760 LOCATE 7,20:PRINT "Vous devez trouv
er de quels"

1770 LOCATE 7,21:PRINT "elements il s'es
t servi."

1780 LOCATE 19,25:PRINT "Appuyez sur la
barre®

1790 CALL &BB18:CLS

1800

1810 " MENU DU JEU (2]

1820

1830 PEN 1:LOCATE 3,6:PRINT "Entrainesen
t...2 elesents  (2)'

{1840 LOCATE 3,8:PRINT *Tres facile....J
elesents (3

1850 LOCATE 3,10:PRINT "Facile.vesnusus 4
elements (D'
1860 LOCATE 3,12:PRINT *Moyen...vses. 'ed
elesents (D"
1870 LOCATE 3,14:PRINT "Difficile..... b

elesents (6"
1880 LOCATE &,17:PRINT *Tapez le nombre
choisi®
1890 r$=INKEYS$:IF r$="" THEN 1890
1900 k=VAL(r$):IF k{1 OR k>b THEN SOUND
1,430,20,15,,,20:6070 1890
1910 CLS
1920 °
1930 *  AFFICHABE FIXE
1940 °
1950 WINDON #1,2,36,15,23:PAPER #1,0:CLS
i
1960 WINDOW #2,2,25,24,25
1970 WINDOW #3,37,39,15,23
1980 CLS #3:PEN #3,3
1990 WINDON #4,26,39,24,25:CL5 ¥4
2000 FOR i=30 TD 512 STEP 96
2010 FOR j=385 TO 303 STEP -80
2020 ORIGIN I,J
2030 PLOT 0,0,2:DRAW b6,0:DRAN bé6,-bb:DR
AN 0,-bb:DRAN 0,0
2040 NEXT j,i
2050 PEN 1:FOR i=0 T0 3
2060 FOR w=l T0 4
2070 LOCATE J+i#b,1+w:PRINT 1${i+l,w)
2080 NEXT w
2090 LOCATE 2+i#b,3:PRINT CHR$ (65+i)
2100 LOCATE 2+i#b,4:PRINT CHR$(253)
2110 NEXT §
2120 FOR i=0 T0 5
2130 FOR w=1 TO 4
2140 LOCATE 3+i#b,44w:PRINT 1$(i47,m)
2150 NEXT w
2160 LOCATE 2+i#b,8:PRINT CHRE(71+i)
2170 LOCATE 2+i#b6,9:PRINT CHR$(255)
2180 NEXT i
2190 LOCATE 7,13:PRINT*MODELE V
OTRE GRILLE"
2200 PEN #4,2:LOCATE #4,1,1:PRINTH4, "Pts
1 Sur:®

2210 e$="ELENENTS"
2220 FOR 1=1 T0 8

2230 LOCATE 36, 4+1:PRINT MIDS$(ES,1,1)
2240 NEXT .

2250 PEN 2:LOCATE 37,3:PRINT K

2260 ORIGIN 0,0:PLOT 14,46:DRAN 272,46:D
RAN 272,176:DRAN 14,176:DRAN 14,46

2270 PLOT 318,46:DRAN 576, 46:DRAN 576,17
b:DRAW 318, 176:DRAN 318,46

2280 *

2290 TIRAGE AU SORT

2300
2310 J(1)=INT(RND#12)+]

2320 J(2)=INT(RND#12)+1

2330 IF J12)=0(1) THEN 2320

2340 J(3)=INT(RND#12)+!

2350 IF J(3)1=d(2) OR J(3)=J(1) THEN 2340
2360 J(4)=INT(RND#12)+]

2370 1F J(4)=3(3) OR J(4)=J(2) DR J(4)=]
(1) THEN 2340

2380 J(5)=INT(RND¥12)+]

2390 IF J(S)=J(4) OR J(5)=3(3) OR J(3)=J
(2) DR J{5)=J(1) THEN 2380

2400 J(4)=INT(RND#12) 41

2410 IF J(6)=d(5) OR J(&)=J(4) OR J(&)=]
(3) OR J{b)=d(2) OR J(&)=J(1) THEN 2400

2420 °

2430 °  AFFICHAGE MODELE

2440 °

2450 WINDOW #1,2,37,15,23

2460 PEN 81,1

2470 PRINTHI,CHR$ (22) +CHRS (1)

2480 FOR I=1 TO k

2490 FOR H=0 TO 3

2500 FOR v=0 TO 1

2510 FOR w=1 TO 4

2520 LOCATE B1,1443H, +43V4n

2530 PRINTH#1,18(J(1) )

2540 NEXT:NEXT:NEXT:NEXT

2550
2560 * REPONSE ET AFFICHAGE
2570 ,

2980 FOR i=1 TO k

2590 a$=INKEY$:1F a$="" THEN 2390

2600 a$=UPPERS (a$):z(i)=ASC(a%)-b4

2610 IF 2(i)>12 OR 2(i)<{1 THEN SOUND 1,4
30,20,15,,,20:60T0 2590

2620 PEN #1,1:LOCATE #1,18,i+1

2630 PRINTH1,a$:50UND 1,60,20,15,1

2640 NEXT 1

2650 PEN #2,1:PRINT#2,"a refaire o/n"
2660 r$=INKEY$:IF r$="" THEN 2660

2670 IF r$="0" OR r$="0" THEN CLS #2:PEN
#1,0:FOR i=1 TO k:LOCATE #1,18,i+1:PRIN

T#I,CHRS(143) :NEXT 1:60T0 2580

2680 IF r$="n" OR r$="N" THEN CLS #2:60T

0 2700

2690 GOTO 26640

2700 FOR j=1 TO k

2710 FOR h=0 T0 3

2720 FOR v=0 TO 1 -

2730 FOR w=1 T0 4

2740 PEN #1,1:LOCATE #1,2044%h,d%v+w

2750 PRINTHL, 1$(z () )

2760 NEXT:NEXT:NEXT:NEXT

2170 ORIGIN 16,48

2780

2790 * VERIFICATION ET SCORE

2800

2810 tt=tt+1:PEN B4,1:LOCATE #4,11,1:PR]

23



NTH4, Lt

2820 j$="JUSTE":4a$="FAUX"

2830 FOR x=0 TO 32

2840 FOR y=0 TO 32

2850 IF TEST(x,y){>TEST(x+304,y) THEN 28
90

2860 NEXT:NEXT

2870 FOR i=1 TO S:LOCATE #3,2,i+2:PRINTH

J,MID$(j%,1,1):FOR t=0 TO 100:NEXT:SOUND
1,63,10,15,1:NEXT i

2080 sc=sc+l:PEN #4,1:LOCATE B4, 4,1:PRIN

T#4,sc:60T0 2500

2690 PEN #3,3:FOR i=1'TO 4:LOCATE #3,2,i
+1:PRINT#I, MIDS (fa$,i,1);FOR t=0 TO 100:

NEXT:SOUND 1,400,10,15,,,20:NEXT:60TD 29

00

2900 IF tt=10 THEN 2920

2910 PEN #2,1:PRINT#2,"Appuyez sur une t

ouche®:CALL kBB18:CLS #1:CLS #2:CLS #3:6

070 2260

2920 PRINTH2,"Une autre serie o/n"

2930 r$=INKEY$: IF r$="" THEN 2930

2940 IF r$="n" OR r$="N" THEN CALL 0

2930 IF r$="0" OR r$="0" THEN sc=0:tt=0:

CLS #2:PRINT #2,"D"autres elements? o/n"

2960 rré=INKEY$:IF rr$="" THEN 2940

2970 IF rr$="0" OR rr$="0" THEN WINDOW 1
y40,1,23:CLS: ERASE 18,x,y,p,ra,z,n,ditls=
I :RESTORE:60TD 150

2980 IF rr$="n" OR rr$="N" THEN WINDON |
40,1,25:CL5:60T0 1830

2990 60TO 2950

3000

Jot0 PRESENTATION

3020 °

3030 PRINT CHR$(22)+CHR$(1)

3040 ORIGIN 14,3B5:DRAW 130,0,2: DRAN 130
=1 30:DRAW 0,~130:DRAW 0,0

3050 ORIGIN 174,369:DRAN 130,0:DRAN 130,

-b6:DRAN 0,-56:DRAN 0,0

3060 ORIGIN 3&b,385:DRAW 258,0:DRAN 258,

-bb:DRAW 0,-b66:DRAN 0,0

3070 ORIGIN 30,241:DRAN bb,0:DRAN &6,-13

0:DRAW 0,-130:DRAN 0,0

J0B0 ORIGIN S42,269:DRAN b6,0:DRAN b6,-1

J0:DRAW 0,-130:DRAN 0,0

J0%0 ORIGIN 14,80:DRAN 258,0:DRAN 238,-4

b:DRAW 0,-64:DRAW 0,0

J100 ORIGIN 334,94:DRAN 130,0:DRAN 130,-

b66:DRAW 0,-66:0RAN 0,0

3110 ORIGIN 494, 144:DRAN 130,0:DRAN 130,

~130:DRAW 0,-130:DRAW 0,0

3120 FOR i=1 T0 &

3130 o=INT(RND#24) +1

J140 FOR h=0 TO |

3150 FOR v=0 TO |

3160 GOSUB 4400

3170 FOR j=1 T0 4

J180 LOCATE 2+h#d,[+v#d+):PRINT 14(q,))

J190 NEXT:NEXT:NEXT

3200 g=INT(RND#24)+]

3210 FOR h=0 TO |

3220 60SUB 4400

3230 FOR j=1 T0 4

3240 LOCATE 12+¢hed,2+j:PRINT 1§(q,]))

3250 NEXT:NEXT

3260 g=INT(RND#24) +1

3270 FOR h=0 T0 3

3280 GOSUB 4400

3290 FOR j=1 TO 4

3300 LOCATE 24+h#4,1+j:sPRINT 1%(q, ]

3310 NEXT:NEXT

3320 q=INT(RND#24) +]

3330 FOR v=0 TO 1

3340 60SUB 4400

3350 FOR j=1 TO 4

3360 LOCATE 3,10+v#4+j:PRINT 1$(q, ]

3370 NEXT:NEXT

3380 g=INT(RND#24)+]

3390 GOSUB 4400

3400 FOR v=0 T0 |

J410 GOSUB 4400

3420 FOR j=1 TD 4

J430 LOCATE 35,7+v#4+j:PRINT 18(qg,]j)

J440 NEXT:NEXT

3450 g=INT (RND#24) +1

3460 FOR h=0 T0 3

J470 GOSUB 4400

3480 FOR j=1 T0 4

3490 LOCATE 2+h#4,20+jsPRINT 1$(q,])

3300 NEXT:NEXT

3310 g=INT(RND#24)+]

3320 FOR h=0 TO |

3330 GOSUB 4400

3540 FOR j=1 TO 4

3550 LOCATE 22+h#4,19+j:PRINT 1$(q, )}

3560 NEXT:NEXT

3570 g=INT(RND#24)+|

3380 FOR h=0 TO |

3590 FOR v=0 10 {

3600 GOSUB 4400

3610 FOR j=1 T0 4

3620 LOCATE 32+h#4,1b+v#4+j:PRINT 1$(q,]
)

3630 NEXT:NEXT:NEXT

J640 NEXT i

3650 LOCATE 18,10:PRINT *J E U®

3660 LOCATE 19,12:PRINT *D U"

3670 LOCATE 11,14:PRINT "FERRONN I
ER"

3680 FOR T=0 TO 50002 NEXT

3490 CLS:RETURN

3700 °

3710 ©  VOIR DES GRILLES

3720 °

3730 CLS

3740 GOSUB 4130

3750 605UB 4290

3760 FOR i=0 TO INT(RND#3)+5

3770 g=INT(RND#24) +1

3780 BOSUB 41%0

3790 NEXT

3800 6OSUB 4340

3810 LOCATE 1,25:PRINT "Une autre grille
O/N®

3820 r$=INKEY$:IF r$="" THEN 3820

3830 IF r$="n" OR r$="N" THEN CLS:60T0 9

40

3840 IF r$="0" OR r$="0" THEN CL5:60TD 3

740 '

3850 60TD 3820

3860

3870 *  COMPOSER DES GRILLES

3880

3890 CLS

3900 BOSUB 4130

3910 B0SUB 4290

3920 ORIGIN 30,14:DRAN b6,0:DRAN 66,6610

RAW 0,66:DRAN 0,0

3930 FOR i=1 T0 24

3940 PRINT CHR$(22)+CHRS(0)

3950 FOR j=1 TO 4

3940 LOCATE 3,204j:PRINT 181i,j)

3970 NEXT

3980 LOCATE 10,22:PRINT "A utiliser O/N"
3990 ré=INKEY$: IF r$="" THEN 3990

4000 IF r$="0" OR r$="0" THEN q=i:605UB

4190:60T0 4030

4010 IF r$="n" OR r$="N" THEN 4030 ELSE

6OTO 3990

4020 SOUND 1,60,20,135

4030 NEXT i

4040 BOSUB 4340

4050 LOCATE 27,22:PRINT *Une autre O/N"

4050 r$=INKEY$:IF r¥="" THEN 4050

4070 IF r$="0" OR r$="0" THEN 3B90

4080 IF r$="n" OR r$="N" THEN CLS:6070 9

40

4090 G0TO 4060

4100 °

4110 © DESSIN DU CADRE
4120 °

4130 ORIGIN 78,384:DRAW 430,0,1:DRAN 450
y=238: DRAN 0,-258:DRAW 0,0

4140 ORIGIN 76,384:DRAW 454,0:DRAN 454,-
262:DRAW 0,-262:DRAN 0,0

4150 RETURN

4160 '

4170 ' DESSIN DE LA GRILLE

4180 '

4190 PRINT CHR$1(22)+CHR$(1)

4200 PEN |

4210 FOR h=0 TO &

4220 FOR v=0 T0 3

4230 GOSUB 4430

4240 FOR j=1 TO &

4250 LOCATE G+d#h,[+4#v+]

4260 PRINT 1$1g,J)

4270 NEXT:NEXT:NEXT

4280 RETURN

4290 WINDON #1,6,33,2,17:CLS #1:PAPER #
,2:CLS #1: RETURN

4300 RETURN

4310

320 ° COULEURS

4330

4340 FOR cc=1 TO 25:605UB 4430:INK 2,cc!
PAPER #1,2:FOR t=0 TO 400:NEXT:NEXT
4350 INK 2,26

4360 RETURN

4370 °

4380 MUSIQUE

4390 °

4400 m=at1:IF 0232 THEN a=l

4410 SOUND 1,n(n),d(n)#2,15,1

4420 RETURN

4430 mo=ant1:IF ma)32 THEN me=l

4440 x=INT(RND#2) +2

4450 SOUND 1,n(mm)/x,d{en),13,!

4450 RETURN

4470 DATA 159,20,142,20,127,20,159,20
4480 DATA 159,20,142,20,127,20,159,20
4490 DATA 127,20,119,20,106,40

4500 DATA 127,20,119,20,106,40

4510 DATA 106,15,95,5,106,10,119,10,127,
20,159,20

4520 DATA 106,15,95,5,106,10,119,10,127,
20,159,20

4530 DATA 159,20,213,20,159,40
4540 DATA 159,20,213,20,159, 40l




pendant
l'ordina-

Jouez au morpion
les cours de maths,
teur travaille pour vous !
Avec ce programme, VOUS
pourrez par exemple reésou-
dre un systéme de plusieurs
équations, trouver les raci-
nes d'un polynéme d'un de-
gré quelconque, vérifier les
asymptotes d'une courbe, ou

tout

Ficatf

Laurent CROQ

obtenir la
d'une

simplement
représentative

courbe
fonction...
Si votre probléme fait
venir des formes
triques  (carrés,
losanges, cercles, ellipses,
hexagones...), Vous pouvez
aussi les reproduire sur votre
écran.

inter-
geome-
rectangles,

GEOMETRIE

A

- Instructions

Aprés avoir lancé le programme,
l'ordinateur vainitialiser certaines va-
riables, charger la routine de copie
d'écran (lignes 11000-11030), pre-
parer le message d'entrée... C'est
pour cela que I'écran reste blanc
quelques instants.

Puis les options principales appa-
raitront. Pour sélectionner une
d'entre elles, vous devez appuyer
sur la touche correspondant a la
premiére lettre de celle-ci. Par
exemple, pour sélectionner l'option
'Equation, vous devez appuyer sur
E

A n'importe quel moment du pro-
gramme, vOUS pouvez revenir a ce
menu principal : il suffit d'appuyer
sur latouche 'TAB'.

L'écran est divisé en deux parties :
en haut, la représentation graphi-
que en cours (avec les axes en noir
et les unités en orange (INK 2,15))
et en bas, un rectangle ou s'effec-
tueront tous les dialogues entre l'or-
dinateur et vous.

1) L'option 'Equation’

En appuyant sur 'E', deux nouvel-
les options apparaissent : 1-Visua-
liser 2-Entrer. Vous pourrez donc
visualiser I'équation qui est actuel-
lement traitée (en appuyant sur '1’)
ou bien enregistrer celle-ci (en ap-
puyant sur'2').

— Visualiser I'équation

Aprés avoir tapé sur '1', I'équation
traitée apparaitra tout simplement a
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I'écran. |l suffit d'appuyer sur une
touche pour continuer.

— Entrer I'équation

Aprés avoir tapé sur '2', l'ordinateur
vous demande d'entrer I'équation a
traiter.

Si vous voulez simplement modifier
celle qui est déja en mémoire, ap-
puyer sur la touche 'COPY' : vous
la ferez ainsi apparaitre a l'ecran.
Lorsque vous avez terminé, ap-
puyez sur 'RETURN'. L'ordinateur
vous demande alors de taper sur la
barre d'espacement : ceci est né-
cessaire pour valider Il'equation.
Attention cependant, il faut ap-
puyer seulement sur espace sans
'SHIFT'. Si cela se produit, retapez
'RUN'. (Vous ne verrez pas appa-
raitre les lettres car la couleur de
I'encre sera la méme que celle du
papier)

2) L'option '‘Courbe’

Cette option vous permet d'obtenir
la courbe représentative de la fonc-
tion que l'ordinateur a en mémoire
(au lancement du programme, il
s'agitde :f(x)=0).

Pour tracer cette courbe, l'ordina-
teur a besoin de plusieurs rensei-
gnements : a partir de quel point
doit-il commencer le tragage, et jus-
qu'ou ? (vous devez donc entrer
I'abscisse de ces deux points). Puis
il vous demandera I'unité en pixels
sur l'axe xx ' et I'axe yy ': (lorsque
vous lancez le programme pour la
premiére fois, l'unité est de 16
pixels sur les deux axes). Plus le

nombre de pixels est grand et plus
la courbe sera agrandie.

Si vous ne voulez pas changer les
unités, appuyez seulement sur 'RE-
TURN..

Le tragage peut étre interrompu en
appuyant sur ‘TAB'.

3) L'option‘'Images’

En appuyant sur 'l', l'ordinateur se
charge de calculer l'image ou les
images du ou des nombres que
vous lui donnez.

1-calcul d'une seule image

Aprés avoir tapé sur '1', il vous suffit
d'entrer le nombre & traiter. Si ce
~nombre n'a pas d'image, l'ordina-
teur vous dira : (non défini)

2— calcul d'une suite dimages

Aprés avoir tapé sur '2', l'ordinateur
vous demande a partir de quel nom-
bre il doit commencer les calculs,
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jusqu'ou, et avec quel pas. Cela cor-
respond tout simplement a : 'FOR f
= ... TO ... STEP ... (ce traitement
s'effectue dans la ligne 1250).

Il vous demandera aussi si vous dé-
sirez un tirage sur imprimante :
vous tapez '0', 'N' ou 'RETURN' (ce-
la correspond & une réponse néga-
tive).

4) L'option 'Axes’

Grace a cette option, vous. pouvez
déplacer les axes xx ' et yy ". Pour
indiquer a l'ordinateur la nouvelle
position des axes, vous déplacez
une croix au moyen des fleches
directionnelles (cette croix repre-
sente la nouvelle intersection des
axes). Pour valider cette position, il
faut appuyer sur'RETURN'. (Cepen-
dant, une confirmation est néces-
saire car I'écran sera nettoye).

En méme temps que vous dé-
placez les axes, la nouvelle position
de lintersection des axes est indi-
quée en bas de I'écran.

5) L'option 'Traiter écran’

Deux nouveaux choix apparaitront
al'écran aprés avoir tapé sur T :

1- Effacerl'ecran:

Vous avez tout simplement effacer
I'écran. L'ordinateur vous demande-
ra quand méme de confirmer votre
choix.

2— Copier I'écran

C'est grace a cette option que vous
pouvez effectuer une copie d'e-
cran surune imprimante. Ici, l'ordina-
teur fait appel & une routine écrite
en langage machine (point d'en-
trée : CALL &A000). Il lui faudra
une cinquantaine de secondes
pour effectuer l'impression (celle-Ci
peut étre interrompue en appuyant
sur 'TAB').

(Cette routine a éte realisée pour
fonctionner avec une DMP 2000.)

6) L'option 'Repérer’

Ici, vous pouvez repeérer le point
d'intersection de deux droites ou
de deux courbes. _

En bas de I'écran apparaissent les
coordonnées d'un point que vous
déplacez a l'aide des fleches hori-
zontales. Ce point est facilement
repérable a I'écran : il clignote et il
appartient a la courbe represen-
tative de la fonction actuellement
traitée.

Ce point n'est visible que s'il existe
et s'il ne dépasse pas les limites
inférieures et supérieures de I'é-
cran.

Pour connaitre les coordonnees
dun point quelconque de cette
courbe, il vous suffit donc de ra-
mener le 'spot' au niveau désire.

7) L'option 'Figures'’
— Ellipses (ou cercles)

— Quadrilatéres (carrés, rectan-
gles, losanges, trapezes... )

- Triangles

- Polygones (réguliers — hexa-

gones,... —ou non réguliers)

- Droites verticales (Le programme
peut traiter n'importe quelle équa-
tion de droite, sauf celles de la
forme : x = a).

Il est possible d'afficher unique-
ment un segment ou un point:
pour ces deux cas, il faut sélec-
tionner l'option 4 ('Autres’) puis I'op-
tion 2 ('Polygones non réguliers’) :
Pour afficher un point : quand l'or-
dinateur vous demande 'Nombre
de c6tés...", tapez 1- (pour un seg-
ment, tapez 2). Il ne vous reste qu'a
taper les coordonnées de ce point.
(Pour un segment, tapez les coor-
données des deux points qui li-
mitent celui-ci)

Les variables les plus utilisées :

unx : unité en pixels sur l'axe xx'

uny : unité en pixels surl'axe yy '

ax : abscisse enpixels de l'axe yy'
cpi$: en tapant ‘PRINT cpi¥,
vous sélectionnez le crayonn® 1.

cp2$ : vous seélectionnez le
crayonn° 2,
cp3$ : vous sélectionnez le
crayon N° 3.

equ$ : cette variable contient ['é-
quation actuellement traitée.
message$ : cette variable contient
le message d'entree (Options).
impo : si le calcul en cours est im-
possible, impo = 1 sinonimpo =0

Deux exemples d'utilisation
Essayez d'établir (a la main!) la
courbe représentative de cette
fonction :
x3+2x2-3
f(x)=

X3 + X2~ 6X

Avec ce programme,

— sélectionnez l'option 'Equation’



puis 'Entrer’. Puis, tapez
(xA3+2"x"2-3) / (x"3+x"2-6X), Suivi
de 'RETURN'. (Ensuite, appuy€z
sur la barre d'espacement). L'équa-
tion est maintenant enregistrée.

- sélectionnez l'option 'Courbe’.
Entrez les 4 parametres neces-
saires, a savoir : 'Abscisse du ter
point' (tapez -10), 'abscisse du
2éme point' (tapez 10), 'unité sur
l'axe xx " (tapez 16), 'unité sur l'axe
yy " (tapez 16).

L'ordinateur va maintenant tracer la
courbe représentative de la fonc-
tion qu'il a en mémoire. C'est tout !

Si vous voulez une copie sur impri-
mante, sélectionnez I'option "Traiter
écran' puis 'Copier écran'. En moins
d'une minute, la copie sera effec-
tuée. (les unités n'apparaitront pas
sur celle-ci : c'est a vous de les re-
passer a l'aide d'un crayon d'une
couleur différente)

Un autre exemple plus simple :
Comment résoudre ce systeme
d'équations avec le programme ?
y=2x-1
=-1X+4

2

D'abord, nettoyer I'écran (si néces-
saire).

Puis, entrez la premiére équation :
option 'Equations', 'Entrer' et tapez
"2*x-1"

Demandez maintenant la premiere
représentation graphique : option
'Courbe'... (vous pouvez garder les
mémes paramétres que dans le pre-
mier exemple).

Recommencez ce processus pour
la deuxiéme équation. (Celle-ci s'é-
crit : (=1/2)*x+4) en gardant les mé-
mes unités.

Sélectionnez l'option 'Repérer'. Uti-
lisez les fleches horizontales pour
déplacer le 'spot' jusqu'au point d'in-
tersection des deux droites. |l ne
vous reste plus qu'a lire les coor-
données en bas de l'écran: x = 4
et y = 5. C'est en effet le couple de
solution du systéme précédent.

Ce programme est compatible avec
les Amstrad 464, 664, 6128.

Bon amusement !

J g
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10 ' SRRRERRRFRERRRRRR M HERERRREREREN

12 ' ¢ ]
4% GEOMETRIE #
16 " # PLANE ¢
18 ' # ¥
20 ' HEEEREREREEREHRERERRRRRRERREEEEEE
22 '

24 ' Laurent CRO@ - Juillet 1985
%' emee-

28

100 REM initialisations

105 60SUB 10005:605UB 11005:605UB 12003:
60TO 210

200 REM retour des sous-prograsses

205 g$=INKEY$: IF g$="" THEN 203

210 CLS:PRINT message$;

300 REM boucle principale

505 g$=UPPERS (INKEY$):IF g$="" THEN 303
510 ON INSTR("ICTRAEF*,q$) BOTO 1005,200
3,3003,4005,5003,6005,7003

515 6070 505

1000 REM traitement images

1005 ON ERROR BOTO 63003

1010 CLS:PRINT cp2$;"1-"ycpl¥;"Inage d'u

nreel  “jcp2$;'2-";cpl$;*Plusieurs re

els"

1015 q$=INKEY$:1F g¥="" THEN 1013

1020 IF ASC(g$)=191 THEN 210 ELSE IF gé=

1" THEN 1105 ELSE IF g%="2" THEN 1203

1025 60TO 1013

1100 REM ss pro: un reel

1105 CLS:PRINT "Image d'un reel :°

1110 PRINT "f(";cp2$;: INPUT "*,nb$

1115 IF nb$=CHR$(191) THEN 210 ELSE nb=V

AL{nb$)

{120 LOCATE 1,2:PRINT cpl$;"f{";cp2%;nb;

cpl$;®)=";cp28;FN Finb)

1125 IF impo=1 THEN PRINT * (non defini)

"1impo=0

1130 60TD 203

1200 REM ss pro: plusieurs reels

1205 CLS:PRINT "Image de plusieurs reels
e

1210 PRINT "de :","a +":LOCATE 5,2:PEN 2
1215 INPUT **,nbi$:IF nb1$=CHR$(191) THE

N 210 ELSE nbl=VAL(nb1$)

1220 LOCATE 17,20 INPUT **,nb281IF nb2¢=(

HR$(191) THEN 210 ELSE nb2=VAL (nb2$)
1225 PEN 1tIF nb2{nbl THEN PRINT *Erreur
vons "4B0TOD 205

1230 CLS: INPUT "Quel pas 7 ",pak:IF pas=

CHR$(191) THEN 210 ELSE pas=ABS(VAL(pa#)
)4 IF pas=0 THEN 1230

1235 CLS: INPUT *Tirage sur Imprimante ?
(0/N) ®,ré$:r$=UPPERS (r$):IF r$="" THEN I

245 ELSE IF r$<)"0" AND r$C)"N" AND r$C)

CHR$(191) THEN 1235

1240 IF ASC(r$)=191 THEN 210

1245 IF r$="0" AND INP(XF300)=30 THEN in
p=1:PRINT #8,CHR$(27);CHRS(44);"Fix)=";L
OWERS (equs$) :PRINT #8 ELSE imp=0

1250 CLS:FOR #=nbl TO nb2 STEP pas

1255 PRINT *f(";cp28;f;cpl$;®)=";cp28;FN
fif)

1260 IF impo=1 THEN PRINT * (non defini)
"rinpo=0

1265 IF imp=1 THEN PRINT #8,"F(";f;")=";
FN $(f)

1270 IF imspo=1 THEN PRINT #8," (non defi
nil*simpo=(

1275 g$=INKEY$: IF g$=CHR$(191) THEN 210
ELSE IF g$="" THEN 1275

1280 PEN 1:NEXT:60TO 205

2000 REM traitesent courbe

2005 CLS:PRINT"Abscisse du ler point:":P
RINT"x1="

2010 PEN 2:LOCATE 4,2¢ INPUT"" ,x15:IF x1$
="* THEN 2010 ELSE IF ASC(x1$)=191 THEN
210 ELSE x1=VAL(x1$)

2015 PEN 1:CLS:PRINT"Abscisse du 2nd poi
nt:":PRINT"x2="

2020 PEN 2:LOCATE 4,2: INPUT"* x2%:IF x2%
="* THEN 2010 ELSE IF ASC(x2$)=191 THEN
210 ELSE x2=VAL(x2$)

2025 PEN 1:CLS:PRINT "Unite sur |'axe °*
scp2$;"xx'"jcpl$y”  (en pixels) :"iPRINT
SPC(15);" (actuellement: "jcp2$j(unx+2)/
cply )t

2030 PEN 2:LOCATE 1,2: INPUT "*,unl$:PEN
1:1F unl$="" THEN un1=0:60T0 2035 ELSE I

F ASC{uni$)=1%1 THEN 210 ELSE unl=VAL(un
1$):IF unl=0 THEN 2030

2035 CLS:PRINT "Unite sur 1'axe ";cp2$;
"yy'"icpl$;" len pixels) :*:PRINT SPC(I

53" (actuellement: *jcp24; (uny+2)/2jcpl$
o)

)

2040 PEN 2:LOCATE 1,2:INPUT "*,un2$:PEN
1:1F un2$="" THEN un2=0:60T0 2045 ELSE I

F ASC(un2$)=191 THEN 210 ELSE un2=VAL(un

26) 12 1F un2=0 THEN 2040

2045 IF uni{>0 THEN unx=(uni-=1)%2

2050 IF un2¢{>0 THEN uny=(un2-1)#2

2055 CLS:PRINT "Veuillez patienter.®
2060 ON ERRCR BOTO 65003

2065 GOSUB 10075

2070 point=]

2075 FOR f=xI#unx TO x2#unx STEP 2

2080 a=FN £ (f/unx)®uny: IF impo=l OR )3

00-ay OR a{-ay-100 THEN point=1:60T0 209

0

2085 IF point=1 THEN PLOT f,a:point=0 EL
SE DRAW f,a

2090 g$=INKEYS$:IF q#=CHR$(191) THEN 2100
2095 impo=0:NEXT

2100 GOSUB 10073

2105 60TO 210

‘3000 REM traitement ecran

3005 CLS

3010 PRINT cp2$;"1=-"jcpl$; "Effacer 1 ecr
an,  "jcp2$;"2-";cpl$;*Copier 1 ecran
30135 g¥=INKEY$: IF g$="" THEN 3013

J020 IF g#="1" THEN 3103

3025 IF g$="2" THEN 3205

3030 IF ASC(g#)=191 THEN 210

3035 6OTO 3013




3100 REM ss pro: effacer ecran

1105 CLS:PRINT *Effacer 1'ecran t"iPRINT
'Confiraez-vous ce choix 7 "jcp28y " (0/N)
“icpls

Iilg o#=UPPERS (INKEY$) 1 IF g$(>*0" AND o
()*N* AND g$()CHR$(191) THEN 3110

3115 IF g$="N" OR ASC(g$)=191 THEN 210
3120 CLG:6OSUB 10073
3125 60TO 210
3200 REM ss pro: copier ecran
3205 IF INP(LFS00) AND &4 THEN CLS:PRINT

*Etes-vous surle) que 1'imprimante est
branchee ? ...":6070 203
3210 PRINT. #8,CHRS$ (27) ;CHR$ (64) ; "F (x) ="}
LOWERS (equ$)

1215 PRINT #8:0RIGIN 0,50:POKE LAOAOD,0:C
LS:PRINT *Veuillez patienter.*:CALL AOO
0

31720 IF PEEK(LAOAO)C)0 THEN FOR f=1 T0 J

20:PRINT #8,CHR$(0) 5 :NEXT:60T0 3230

31225 PRINT #B:PRINT #8,SPC(11); #es L,

Crog Juillet 1985  ###*:FOR f=1 TO &:PR

INT #B:NEXT

3230 ORIGIN ax,ay:60T0 210

4000 REM traitement reperage

4005 ON ERROR GOTO 65003

4010 ab=0:pas=01CLS1PRINT *Utilisez les

fleches *jcp26;CHRS (242)ycpl$y” et *jcp2

$:CHRS$(243) ;cpl$

4015 g$=INKEY$:IF g$="" THEN 4015 ELSE |

F g$=CHR$(191) THEN 210 ELSE CLS:PRINT *

Abscisse :*1cp2$; (ab#2) /unxjcpl$:PRINT *

Ordonnee & "jcp2$;FN §((ab®2) /unx)jcplé

4020 IF impo=1 THEN LOCATE 11,2:PRINT *{

non defini)"*timpo=0

4025 couleur=TEST {ab*2,FN F{{ab#2)/unx)

#uny)

4030 PLOT ab#2,FN F((ab#2)/unx)¥uny,3
4035 g$=INKEY$:IF gé="" THEN pas=0:6070
4033 .

4040 PLOT ab#2,FN F((ab#2) /unx)#uny,coul
eur
4045 impo=0
4050 MOVE 0,0,1
4055 g=ASC(g¥)

4060 IF g=243 AND ab#2+pas+i{b63B-ax THEN

pas=pas+l:ab=ab+pas:G0TO 4103
4065 IF g=242 AND ab#2-pas-1)-ax THEN pa
s=pas+l:ab=ab-pas:60T0 4105
4070 IF ASC(g$)=191 THEN 210
4075 pas=0:60T0 4025
4100 REM ss pro: affichage coordonnees
4103 PEN 2:LOCATE 11,1:PRINT (ab#2)/unx;
' "1LOCATE 11,2:PRINT FN f((a
b#2) /unx) ;" ’

4110 IF inpo=1 THEN LOCATE 11,2:PRINT *
(non defini)":impo=0
4115 PEN 1:60T0 4025
J000 REM traitement axes
3005 ORIGIN 0,0:x=ax/2:y=ay/2:pas=0:CLS
3010 PRINT CHR$(23);CHR$ (1) Utilisez "y
CHRS (242) 3", "sCHR$ (243) 3", " CHR$ (240) 3 *,
“sCHR$(241) 3" et ENTER®
3015 g¥=INKEYS$:[F g#="" <THEN 5015 ELSE I
F g$=CHR$(191) THEN 210 ELSE CLS:PRINT *
Abscisse de I'axe (yy')i"jcp2é;x#2;cplé;
"pixels":PRINT "Ordonnee de 1'axe (xx'):
*jcp28;y32;cpld) pinels”

3020 BOSUB 5203 |
3023 g$=INKEY$: [F g$="" THEN pas=0:60T0

3023

9030 IF INKEY(0)<)>=1 AND y+pas<199 THEN
GOSUB 5200:y=y+pas:6OSUB 5200

5035 IF INKEY(2)()>-1 AND y-pas)2b THEN 6
05UB 5200:y=y-pas:BOSUB 5200

3040 IF INKEY(B){>-1 AND x-pas>0 THEN 60
SUB 5200:x=x-pas:50SUB 5200

9045 IF INKEY(1)<>-1 AND x+pas{319 THEN
GOSUB 5200:x=x+pas:6OSUB 5200

3030 IF o#=CHR$(191) THEN PLOT x#2-16,y#
2:DRANR 32,0:PLOT x#2,y#2-16:DRANR 0,32
ORIGIN ax,ay:PRINT CHR$(23);CHR$(0)3:60T
0210

3055 IF g#=CHR$(13) THEN 5105

3060 60TO 50235

3100 REM ss pro: valider

9103 CLS:PRINT*Confirmez vous 7 (D/N)"iP
RINT"axe (yy')i"jcp28jx#2;cplé;"  axe
(xx“)e*;cp28;ye2;cpls

3110 g$=UPPERS (INKEY$):IF g$="" THEN 511
0

J13 IF g¥=CHRS(191) OR g#="N" THEN g$=L
HR$ (191126070 5030

3120 IF g#="0" THEN CLG:PRINT CHR$(23);C
HR$(0) §1ax=x#2ray=y#210RIGIN x#2,y#2:605
UB 10075:60T0 210

3125 6070 5110

3200 REM ss pro: affichage axes

3205 PLOT x#2-16,y#2:DRANR 32,0:PLOT x#2
,y¥2-16: DRANR 0,32

9210 PEN 2:LOCATE 25,1tPRINT x#2:1LOCATE
25,2:PRINT y#2:PEN 1

9215 pas=pas+|:RETURN

6000 REM traiteaent equation

6005 CLS:PRINT cp2$;"1-";cpl$;"Visualise
r*;SPC(B);cp2%;"2-"3cpl$; "Entrer®

6010 g$=INKEY$:IF g¥="" THEN 4010

6015 IF g$="1" THEN 6203

6020 IF g%="2" THEN 4103

6025 IF g#=CHR$(1%1) THEN 210

6030 60TO 6010

6100 REN ss pro: entrer equation

6105 ON ERROR GOTD 65003:CLS:KEY 156,equ
$

6110 CLS:PRINT cpl$;"Tapez | equation a

traiter :"sPRINT*F(x)=";cp2$:LOCATE 6,2

INPUT** ,equi$:PEN 1:IF equi$="" THEN PRI

NT CHR$(7)3:60T0 6110

6115 IF ASClequi$)=191 THEN 5140

6120 CLS:PRINT "Appuyez sur ‘"jcp3$;"ESP

ACE";cpl#;*'."

6125 KEY 157," 6135 DEF FN F(x)="+equl$+

CHR$(13)4"60TD &135"+CHR$ (13):KEY DEF 47
1,157

Lllﬂ g$=INKEYS$: IF g#<>" * AND g$COCHR$(]

91) THEN 6130 ELSE IF o#=CHR$(191) THEN
equi$=equ$:60TO0 4140 ELSE CLS:PRINT*Veui

11ez patienter®:NINDOW #0,2,2,24,24:PEN

0:END

b135 DEF FN F{x)=TTRSBRTBRST

140 WINDOW #0,2,39,23,24:PEN 1:KEY DEF

47,1,158:KEY 156,CHR$ (224) :equé=equl$:60
0 210

6200 REM ss pro: visualiser equation
6205 CLS:PRINT *Equation actuellement tr
aitee :"1PRINT "F(x)=";cp2§;LONERS (equ$)
scplé

6210 GOTO 203

7000 REN traitement figures

7005 CLS:PRINT cp2é;"1-";cpl$;"Ellipses |

“1cp28;"2-";cpl$; "Quadrilateres *jcp2$;”
3-*;cpl$;"Triangles”;cp28;"4-";cpl$; "Dro
ites verticales "jcp2$;"3-"jcpl$; Autre
s figures"}
7010 g$=INKEY$: IF g$="" THEN 7010
7015 IF o$=CHR$(191) THEN 210
71020 IF g¥="1" THEN 7053
7025 IF q$="2" THEN 7135
7030 IF g#="3" THEN c=3:60T0 7643
7035 IF g$="4" THEN 7755
7040 IF g$="5" THEN 7503
7045 6070 7010
7050 REM ss pro: ellipses
7055 CLS:PRINT*Coordonnees du centre de
1'ellipse: "sPRINT "x="3SPC(18)}"y="
7060 6OSUB 7800
7065 IF retour=1 THEN retour=0:60T0 210
7070 CLS:PRINT "Rayon de 1'ellipse sur |
"axe xx” t"1PRINT"ry="
7075 PEN 2:LOCATE 4,2: INPUT"",r1$:PEN I:
IF r1$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF ri$=""
THEN 7075 ELSE r1=ABS(VAL(ri$))
7080 CLS:PRINT "Rayon de 1'ellipse sur |
‘axe yy' t“iPRINT*ry="
7085 PEN 2:LOCATE 4,2: INPUT™*,r24:PEN |
IF r2$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF r2s=""
THEN 7085 ELSE r2=ABS(VAL(r2$))
7090 CLS
7095 PRINT *Veuillez patienter®
7100 DEF FN ell(x,y,f,unx,rl,r2)=(SQR(1~
({#/unx=x)/r1)*2)4r2) 1anc=0:FOR f=(x+r1)
#unx=2 T0 (x-ri)#unx STEP -2
7105 PLOT $+2, (y+anc)®uny:DRAN ¢, (y+FN e
110,y f unx,rl,r2) ) #unysPLOT $42,(y=anc
) #uny: DRAN €, (y=FN ell(x,y,f,umx,ri,r2))
tuny:anc=FN ell{x,y,f,unx,rl,r2)
7110 g$=INKEY$:IF g$=CHR$(191) THEN 210
ELSE NEXT
7115 GOSUB 10075:60T0 210
7130 REM ss pro: quadrilateres
7155 CLS:PRINT SPC(5)3cp2;"1-"jcpl$;*Pa
rallelogramses "jcp2$;"2-"jcpl$)*Trapez
es":PRINT SPC(9)jcp28;"3-"jcpl¥; "Autres
quadrilateres®
7160 g$=INKEY$:IF gé="" THEN 7140
7165 IF g$=CHR$(191) THEN 210
1170 IF o$="1" THEN 72035
7175 1F g$="2" THEN 7403
7180 IF g#="3" THEN c=4:60TD 7665
7185 B0OTO 7160
7200 REM ss pro: parallelogrammes
7205 CLS:PRINT SPC(&);cp28;"1-";cpl$;"Ca
rres/Rectangles “jcp2$;°2-"jcpléi"Losan
ges":PRINT SPC(7)jcp28;"3-"1cpl$; "Autres
parallelograsmes” |
1210 g$=INKEY$:IF g$="" THEN 7210
1215 IF g$=CHR$(191) THEN 210
7220 IF g#="1" THEN 7255
71225 IF g$="2" THEN 7300
1230 IF g#="3" THEN 7350
72335 6070 7210

1230 REN ss-pro: carres/rectangles

1233 CLS:PRINT"Coordonnees du point infe
rieur gauchesx="ySPC(16)}"y="

7260 6OSUB 7803:x1=xsyl=ytIF retour=] TH
EN retour=0:60T0 210

7265 CLS:PRINT*Coordonnees du point supe
rieur droits x=";SPC(18);"y="

1270 6OSUB 7B05:x2=x1y22yt IF retour=l TH
EN retour=0:60T0 210




7275 IF x1)x2 OR y1>y2 THEN CLS:PRINT*Er
reur ... 16070 203

7280 cotel=ABS(x1-x2)%unx:cote2=ABS(yl-y
2)#unytPLOT x1#unx,yl#uny:DRAWR cotel,0:
DRANR 0,cote2:DRANR -cotel,0:DRAWR 0,-co
te2

71285 60SUB 10075:60T0 210

7300 REM ss pro: losanges

71305 CLS:PRINT"Coordonnees du point le p
lus bas :":PRINT"x="35PC(1B)}"y="

1310 GOSUB 7805sx1=x*unxsyl=ysunyr IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210

7315 CLS:PRINT*Coordonnees du point le p -

lus a gauche:x=";SPC(18);"y="

71320 GOSUB 7805:x2=x#unx:y2=y#uny:tIF re
tour=1 THEN retour=0:607T0 210

7325 IF x1<x2 OR y1>y2 THEN CLS:PRINT"Er
reur ..."t60T0 205 |

7330 PLOT x1,yltDRAN x2,y2:DRAN x1,24y2-
yl:DRAW 2#x1-x2,y2: DRAN x1,y1

7333 GOSUB 10075:60T0 210

7330 REM ss pro:autres parallelogramses
7333 CLS:PRINT"Coordonnees du point infe
rieur gauche:x="3SPC(18)"y="

1360 6OSUB 7805:x1=x#unx:yl=y#uny: IF ret
our=l THEN retour=0:60T0 210

71365 CLS:PRINT*Coordonnees du point supe
rieur gauche:x=";SPC(18)}"y="

71370 GOSUB 78051 x2=x#unx1y2sytuny: IF ret
our=l THEN. retour=0:60T0 210

1375 IF y1)>y2 THEN CLS:PRINT"Erreur ..."
:60T0 205

7380 CLS:PRINT"Longueur de la base :"iPR
INT"]="

7385 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT®",1$:PEN 111
F 1$="" THEN 7385 ELSE IF 1$=CHR$(191) T
HEN 210 ELSE 1=ABS(VAL(1$))#unx

71390 PLOT x1,yl:DRAWR 1,0:DRAN x2+1,y2:D
RANR =1,0:DRAN x1,y1

7395 GOSUB 10073:60T0 210

T400 REM ss pro: trapezes

7405 CLS:PRINT*Coordonnees du point infe
rieur gauche:"j:PRINT"x=";5PC(1B)"y="
7410 GOSUB 7805:x1=x#unxtyl=yduny: IF ret
our={ THEN retour=0:60T0 210

7415 CLS:PRINT"Coordonnees du point supe
rieur gauche:";tPRINT"x=";SPC(1B);"y="
7420 GOSUB 7805:x2=x#unx:y2=y#uny: IF ret
our=l THEN retour=0:60T0C 210

1425 IF y1>y2 THEN CLS1PRINT*Erreur ..."
160TD 205

7430 CLS:PRINT"Longueur de la grande bas
g t"tPRINT"]1=" |
7435 PEN 2:LOCATE 4,2:INPUT*", 118:PEN 14
IF 11$=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF 11¢=""
THEN 7435 ELSE 11=ABS(VAL(11$))#unx
7440 CLS:PRINT"Longueur de la petite bas
e !"IPRINT"]2="
T445 PEN 2:LOCATE 4,20 INPUT*" 1281PEN 1
IF 12%=CHR$(191) THEN 210 ELSE IF ]2¢=""
THEN 7445 ELSE 12=ABS(VAL(12%))#unx
7450 PLOT x1,yl1:DRAWR 11,0:DRAN x2+12,y2
tDRAKR -12,0:DRAN x1,y1:60SUB 10075:60T0

210
7900 REM ss pro: autres fiqures

7903 CLS:PRINT cp2%;*1-";cpl$; "Polygones
requliers "jcp2$;"2-"jcpl$;"non requli

ers”

7510 g$=INKEY$:IF g$="" THEN 7510

7315 IF g%=CHR$(191) THEN 210

7520 IF g$="1" THEN 7355

7525 IF g$="2" THEN 7650

7530 B0TO 7510

7330 REM ss pro: polygones requliers
7553 CLS:PRINT"Noabre de cotes de ce pol
ygone :"iPRINT"c="

7960 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT"",c8:PEN 1:1
F c#="" THEN 7560 ELSE IF c#=CHR$(191) T
HEN 210 ELSE c=ABS(VAL(c$))

7563 CLS:PRINT"Coordonnees du centre du
polygone: ":PRINT"x="3;5PC(18)"y="

7970 BOSUB 7805:xc=x#unx:yc=ytuny: IF ret
our=1 THEN retour=0:60T0 210

7575 CLS:PRINT*rayon de ce polygone:":PR
INT"r="

7380 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT"™ ,r$1PEN 1:1
F ré="" THEN 7580 ELSE IF r$=CHR$(191) T
HEN 210 ELSE r=ABS(VAL(r$))

7383 PLOT xc+r#unx,yc:FOR §=0 T0 2#P] ST
EP 2#P1/c

75590 DRAN xc+r#COS(f)#unx,yc+r#SIN(f)#un

Y
71593 g#=INKEY$: IF o#=CHR$(191) THEN 210

7600 NEXT:DRAW xc+rtunx,yc

1603 605UB 10073:60T0 210

1630 REM ss pro: polygones non requliers
71633 CLS:PRINT"Noabre de cotes de la fig
ure :":PRINT"c="

7660 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT®",c$:PEN 111
F c#=CHR$ (191) THEN 210 ELSE IF c$="" TH
EN 7660 ELSE c=ABS(VAL(c$))

7665 CLS:PRINT*Coordonnees du ler point
de la fiquresx=";SPC(18);"y="

7670 GOSUB 7800:x1=x*unxiyl=y#unyt[F ret
our={ THEN retour=0:60T0 210

7673 PLOT x1,y11FOR £=2 T0 ¢

7680 CLS:PRINT*Coordonnees du point no*}
f3":"tPRINT "x="45PC(18)} "y="

7683 GOSUB 78001 x=x#unx:y=ytuny: IF retou
r=1 THEN retour=0:60T0 210

7690 DRAN x,y

7693 NEXT:DRAW x1,yl

7700 6OSUB 10075:60T0 210

1730 REM ss pro: droites en x=a

7739 CLS:PRINT"L equation de la droite e
st s":PRINT"x="

7760 PEN 2:LOCATE 3,2: INPUT®*,x$:PEN 1:1]

F x$="" THEN 7760 ELSE IF x$=CHR$(191) T

HEN 210 ELSE x=VAL(x$)

7763 PLOT x#unx,0:DRANR 0,400:DRANR 0,-8

00

1770 GOSUB 10075:60T0 210

7800 REN ss pro: entree des coordonnees
7805 PEN 2icol=3

7810 LOCATE col,2: INPUT"",r$

7815 IF r$=CHR$(191) THEN retour=1:PEN 1
tRETURN

7820 IF r$="" THEN 7810 ELSE a=VALI(r$)
1825 IF col=23 THEN y=a:PEN LiRETURN ELS

E x=a

7830 col=23:6070 7810

10000 REM initialisation ecran-variables
10005 MODE 1:INK 0,263 INK 1,05 INK 2,1511

NK 3,0,261PEN 1tPAPER 0:BORDER 2&:MODE |
10010 KEY 138,CHR$(32):KEY DEF 47,1,138:
KEY 156,CHR$(224):KEY DEF 9,1,156

10015 KEY 159,CHR$(191)+CHR$(13) sKEY DEF
68,1,159

10020 DEF FN f{x)=0;equé="0"

10023 cpl$=CHR$ (15} +CHR$ (1) 2cp2$=CHR$(13

+CHR$(2) :cpI$=CHRS (15) +CHRS (3)

10030 [F PEEK(kA0OO)=0 THEN SYMBOL AFTER
129

10033 ax=320:ay=224sunx=30:uny=30

10040 s=0:RESTORE 10050:FOR =129 TO 14}

tFOR g=1 TO S5:READ c(q)ss=s+c(q):NEXT:5Y

MBOL £,0,0,0,c(l},c(2),c(3),c(4),c(3):NE

XTeIF s¢)7960 THEN PRINT'Erreur(s) dans

l1a ligne 10050";CHR$ (7):END

10045 s=0:FOR f=1 TO 17:LOCATE £+12,23:R

EAD a:PRINT CHR$(a):s=s+a:NEXT: IF s{)186

3 THEN PRINT®Erreur(s) dans la ligne 100

55":CHR$(7) :END

10050 DATA 192,152,192,193,125, 31,48,48

176,159, 60,98,124,98,98, 120,197,197,1

97,120, 240,136,136,152,252, 123,51,31,1

719,97, 45,45,45,45,204, 134,134,134, 134,

243, 15,24,30,24,207, 120,48,48,48,48, 9

§,210,94,66,94, 247,148,247,144,247, 128

,0,128,128,128

10055 DATA 129,130,131,132,133,32,32,134

,135,136,137,138,32,32,139,140, 14

10060 PLOT 150,0¢DRAN 0,0:DRAN 0,30:DRAN -
639,50t DRAN 63%,0:DRAN 470,0

10065 WINDOW #0,2,39,23,24

10070 ORIGIN 320,224,0,63%,399,32

10075 PLOT 0,0,1:DRANR 640-ax,0:DRANR -b

40,0:PLOT 0,0:DRANR 0,400-ay:DRANR 0,-40

0:PLOT 0,0:DRANR unx,0,2:PLOT 0,0:DRANR

0,uny:MOVE 0,0,1

10080 RETURN

11000 REM L.M. copieur

11005 MEMORY L9FFF

11010 RESTORE 1102015=0¢FOR f=4A000 TO &

AOBY:READ a:POKE f,a:s=s+a:NEXT:IF s()1b

430 THEN PRINT"Erreur(s) dans les lignes
11020-11035"; CHR$ (7) tEND

11015 RETURN

11020 DATA 17,0,0,33,93,1,6,26,197,62,27
,205,115,160,62,49,203,1135,160,62,27,203
,115,160,62,75,205,115,160,62,64,205,113
,160,62,1,205,115,160,229,1,0,7,197,213,

229,205,240,187,225,209,153,254,1,32,2
11025 DATA 203,241,38,37,160,214,8,30,37
,160,43,43,16,229,121,205,1135,160,62,241
,50,57,160,225,19,19,122,254,2,32,208,12
3,294,128,32,203

11030 DATA 42,10,205,115,160,62,13,205,1
15,160,193,17,14,0,175,237,82,17,0,0, 16,
150,201

11035 DATA 205,46,189,36,251,205,43, 189,
205,9,187,254,191,192,49,248, 191,462,233,
30,160,160,201

12000 REM message d'entree

12005 message$="":RESTORE 12020:FOR f=1
T0 S7:READ a$:IF a$="#" THEN READ a$:mes
sage$=nessaged+cp28+af+cpl$:60TO 12015
12010 message$=aessagestas

12015 NEXT:RETURN

12020 DATA #.E,q,u,a,t,i,o,n," *,#,C,0
Ju,rybye,t "t 000,3,0,0,8," "1 hA
88" Tyraiter,t Y ri
Wy “WhR.e,p,0,r 8, " "y,
1yQUyry 8,8

65000 REM traitement des erreurs

65005 IF ERR=11 OR ERR=5 OR ERR=& THEN I
NPO=1

65010 IF ERR=2 THEN CLS:PRINT"L 'equation
de la courbe est incorrecte®tRESUME 203
65015 RESUME NEXT




Flicatf

LIAILS

UNIS

Vincent PERNICE

Etats-Unis vous propose un
voyage allez-retour presque
gratuit pour un pays de réve.
Tapez et sauvez le chargeur,
puis le programme principal.
Apres quelques  secondes
de patience, une carte muet-
te apparaitra.

Ensuite, grace a un jeu de
questions-réponses, vous

30

aurez la satisfaction d'appren-
dre que Pierre est la capitale
du Dakota du Sud et que le
Texas compte plus de 11 mil-
lions d'habitants.

Sauvez le premier programme par
SAVE "USA" et le second par
SAVE "EU" immédiatement a la
suite du premier.

| REM #isgestiiiitiittis

2 REN # ETATS UNIS 3

3 REM # Pernice Vincent#

4 REM # noveabre B6 #

S REM ##d#siiiiidstiitis

b REM #+  CHARGELUR  #

7 REN ##834338835880844

10 MODE 1:INK 0,9:INK 1,1:INK 2,20:INK 3
,19:BORDER 22

20 k=320:non$="ETATS UNIS":E0SUB 3000

30 k=240:non$="d 'AMERIQUE":E0SUB 3000

30 LOCATE 14,16:PAPER 1:PEN J:PRINT “Pre
sente par":PAPER 0

60 k=100:non$="PERNICE Vincent":E0SUB 30
00 '
70 GOSUB 10000

74 REM LES POSSESSEURS DE &4 OU DE 4128
DOIVENT SUPPRIMER LE REM DE LA LIGNE 73
T3 REM POKE &9A3D,L99:POKE %9ASE,LB6:POK
E 45A61,497:POKE 49A42,kBE:POKE L9A94, L3
E:POKE &9A95,4B6

B0 GOSUB 20000

90 /5CRA,0,39,0,3,4,152

100 i5CRA,0,39,22,25,4,152 -

{110 15CRA,0,3,4,22,1%,132:15CRA,36,39,4,
22,19,152

120 PLOT B3,332:DRAWR 474,0,1:DRANR 0,-1

J4,1:DRANR -474,0,1:DRAWR 0,134

130 PLOT 156,324,1:DRANR 327,0,1:DRAKR 0
y=116,1:DRAWR -327,0,1:DRANR 0,116,1

140 PLOT 120,240,3:CALL &9AS0,1

{50 PLOT 194,175, 1:DRAWR 218,0,1:DRANR 0
=30, 1:DRANR ~218,0,1:DRANR 0,50,1

160 PLOT 293,171,3:CALL &9450,1

170 PLOT 69,117,1:DRANR 504,0,1:DRANR 0,
=63, 1t DRAWR -504,0,1:DRANR 0,45,!

180 PLOT 78,102,1:DRANR 485,0,1:DRANR 0,
-34,1:DRANR -485,0,1:DRANR 0,34,1

190 PLOT 305,108,3:CALL %9A50,1

200 LOCATE 11,24:PEN 2:PRINT "CHARGEMENT
EN COURS..." _

210 BORDER 21,25:SPEED INK 5,10:RUN *'eu

J000 chars=LEN(noa$):pixels=chars#8ix=(}
39-chars#32) /2: LOCATE 1,1:PEN 3J:PRINT no
af; PEN J:tx=x:y=k:y2=398:FOR f=1 TO B:x
2=0:FOR g=1 TD pixels:IF TEST(x2,y2)=3 T
HEN PLOT x,y,2:PLOT x,y-2

3010 PLOT x+2,y:PLOT x+2,y-2:x=x+d:x2=x2
+20NEXT giy=y-4:1y2=y2-2:x=tx:NEXT $:LOCA
TE 1,1:PRINT SPACE$(chars):RETURN

10000 MEMORY LSA4F:FOR F=0 TO 257:READ A
$

10010 POKE L9ASO+F ,VAL("L"+LEFTS(AS$,2)):
NEXT F

10020 '==2=2z=z=z222322s222sz==s
10030 * codes de la routine
{0040 ‘z2===sz=s=szszssaszaczssss
10050 °

10060 DATA cd,11,bc,32,54,9,dd, e, 00,32
+2b,%b,2a,2€,b3,ed,5b, 2¢ b3, cd, 23, 9,32,
2e,9b,dd,21,52,9, af

10070 DATA 32,53,98,C0,30,98,CB, 20, CB, 25
,CD,23,98,28,08,C0,30, b, 74, FE, FF,20,F3,
L0, 41,98, AF, 32,52, 98,E5,05,C0, EA, BB, D1 ,E
1,34, 14,84

10080 DATA E6,80,20,7F,7C,B5,28,30,05,ES
,2B,28,CD,F0,B8,E1,D1,CD, 24, 98,20, 06,00,
£8,00,86,18,13

10090 DATA DD,CB, 00, 46,20,00,00,CB,00,Cé




,05,28,28,€5,23,23,00,34,01,7C, 30, 20,05,
0,FE ,BE,28,27,05,E5,23, 23

10100 DATA CD,F0,B8,E1,D1,CD,24,98,20,06
,00,C8,00,B€,18,13,00,CB, 00, 7€, 20,00, 0D,
EB,gﬂ.FE.HE.ZE.ZE.EE,EB.EE,HB,E#,GI,EH,#
1,9

10110 DATA 7A,FE,02,20,05,7B,FE,80,30,05
,CD,23,98,20,85,00, 7€, 01,47, 08, E1, D1, DD,
35,01,C0,23,98,28,F1,03,78,94,00, 7€, 01, A
1,C8,E1,E1,3D,18,FA,DS,ES,CD,FO,BB,EL,D]
FE,00,C8

10120 DATA FE,00,C9,34,54,98,FE,02,28,08
JFE,01,28,03,C0,3E,98, 18, 1B,L9,3A, 54, 98,
FE, 02,28, 08,FE,01,28,03,C0,4F, 98,13, 13,C
9

10130 RETURN
20000 ‘#### deroule ecran

20010 MEMORY L9FFF

20020 RESTORE 200B80:FOR a=40960 T0 41037
20030 READ b$:POKE a,VAL("L"+b$)

20040 v=VAL("L"+b$):POKE a,vis=g+y

20050 NEXT a

20060 1F s<>9189 THEN PRINT “erreur data
"15T0P

20070 CALL &A000

20080 DATA 01,09,a0,21,1a,a0,cd,dl

20090 DATA bc,11,a0,c3,1b,a0,c3,2b
20100 DATA a0,53,43,52,c4,33,43,52

20110 DATA ¢1,00,04,4e,06,c0,dd, 46

20120 DATA 02,c5,06,00,cd,3b,a0,cl

20130 DATA 10,47,c9,fe,06,c0,dd,45

20140 DATA 02,c5,06,01,cd,3b,a0,cl

20150 DATA 10,¢7,c9,dd,7e,00,dd,Je

20160 DATA 04,dd,be,06,dd,36,08,dd

20170 DATA &b,0a,cd,30,bc,c9

20180 RETURN

5 MODE 1:INK O 1¢INK 1,24:INK 2,26:INK 3
,6:BORDER &

10 |SCRA,0,39,0,24,25,122

13 MODE 1:LOCATE 10,2:PRINT "ETATS UNIS®
20 LOCATE 10;3:PRINT “##sssiasis"

30 LOCATE 1,5:PEN 2:PRINT * Ce logiciel
educatif vous persettra de vous apprendr
e la geographie des 'ETATS UNIS' en un j
eu de questions-reponses.”

40 PRINT:PRINT

30 PEN 1:PRINT * Trois possibilites vous
sont offertes au senu:®

60 PEN J:PRINT * 1- Apprendre a connaitr

e les etats et leurs villes."

70 PEN 1:PRINT * A tour de role chaque e

tat se colorie et s‘inscrivent sa capit

ale (en rouge), sa ville principale (qro

s point noir),etsa ville secondaire (pet

it point noir)."

B0 PRINT * Dans la fenetre du bas leurs

noss ainsi que la superficie et la popul

ation de |[’'etat.”

%0 OCATE 10,24:PRINT "Appuyer sur une t

ouche ":CALL- kBBO&

100 }SCRA,0,39,0,24,25,232: MODE |

110 LOCATE 1,b:PEN J:PRINT * 2- Jouer en
donnant a chaque etat son nos.”

115 PEN 1:PRINT * Un etat est tire au so

rt et vous devez donner son nom (il vous
est indique sa capitale pour vous aide
rl.t

120 PRINT "Au bout de 20 essais votre sc
ore ainsi que votre taux de connaissanc
e vous est donne,"

125 PRINT:PRINT

130 PEN J:PRINT * 3- Jouer en donnant a
chague etat sa capitale:’

135 PEN 1:PRINT * Meme principe que prec
pdemment mais ici avec les capitales.®
140 LOCATE 16,24:PRINT “appuyer sur une
touche,"®

145 CALL &BBO&

130 i5CRA,0,3%,0,24,25,111:60T0 400

200 PLOT 47,322,C:605UB 253:RETURN: "WASH
INGTON

201 PLOT 47,286,C:605UB 253+RETURN'OREGD
N

202 PLOT 29,214,C:60SUB 253+RETURN: "CALI
FORNIE .

203 PLOT B83,214,C:605UB 253:RETURN: "NEVA
DA :

204 PLOT 101,178,C:6050U8 253:RETURN: “ARI
1ONA

205 PLOT 119,214,C:605UB 253:RETURN: "UTA
H

206 PLOT 101,266,C:605UB 233:RETURN: "1DA
HO

207 PLOT 137,304,C:605UB 233:RETURN: "NON
TANA

208 PLOT 155,250,C:605UB 253:RETURN: "NYD
MING

209 PLOT 173,196,C: 60508 253:RETURN: 'COL
ORADO

210 PLOT 173,160,C:605UB 253+RETURN: "NEW
MEXICO

211 PLOT 227,124,C:605UB 233:RETURN: "TEX

AS

212 PLOT 245,160,C:605UB 253: RETURN: DKL

AHOMA

213 PLOT 245,196,C:B0SUB 253:RETURN: 'KAN
545

214 PLOT 227,232,C:605UB 253:RETURN: *NEB
RASKA

215 PLOT 227,268,C160SUB 253¢RETURN: ‘ DAK
OTA 5UD -

216 PLOT 227,304,C:50SUB 253:RETURN: ‘DAK
OTA NORD

217 PLOT 263,286,C:605UB 253:RETURN: *NIN
NESOTA

218 PLOT 281,250,C:B0SUB 2535 RETURN: * 10N
A

219 PLOT 281,214,C:605UB 253:RETURN: ‘NIS
SOUR]

220 PLOT 294,160,C:60SUB 253:RETURN: ' ARK
ANSAS

221 PLOT 294,108, C:B0SUB 253:RETURN: 'LOU
ISTANE

222 PLOT 320,134,C:50SUB 253:RETURN: ‘NIS
SISSIPI

223 PLOT 346,134,C:605UB 253:RETURN: ALA

BAMA

224 PLOT 385,147,C1605UB 253:RETURN: 'BED

RIE

225 PLOT 411,95,C1605U8 253:RETURN: 'FLOR
10f

226 PLOT 411,160,C160SUB 253:RETURN: ' CAR

OLINE SUD

227 PLOT 411,184,C3605UB 253:RETURN: ' CAR

OLINE NORD

208 PLOT 333,173,C¢605U8 253sRETURN: * TEN

NESSEE

229 PLOT 346,199, C:605UB 253:RETURN: *KEN
TUCKY

230 PLOT 411,212, C1CALL 49AS50,1

231 PLOT 435,220,C:60SUB 253:RETURN: 'VIR

BINIE

232 PLOT 71,90,C360SUB 2531 RETURN: ' ALASK
A

233 PLOT 452,276,C:60SUB 253:RETURN: ‘CON
NECTICUT

234 PLOT 430,232, C:160SUB 253:RETURN: * DEL
ANARE

235 PLOT 313,50,C:CALL &9A50,1:PLOT 285,
62,C:605UB 253:RETURN: ‘HAWAI

236 PLOT 313,219,C:605UB 253:RETURN: 'ILL
INDIS

237 PLOT 339,232,C:60SUB 253:RETURN: * IND
1ANA

238 PLOT 464,320,C:G0SUB 253:RETURN: ' MAI
NE

239 PLOT 418,232,C:60SUB 253:RETURN: ‘' NAR
YLAND

240 PLOT 452,288, C:CALL 49AS0,1:PLOT 464
,280:60SUB 253: RETURN: * NASSACHUSSETS

241 PLOT 339,271, C:CALL 49450, 1

242 PLOT 326,305,C:605UB 253:RETURN: ‘MIC
HIGAN

243 PLOT 452,302,C¢60SUB 253:RETURN: *NEW
HAMPSHIRE .

244 PLOT 437,251,C1605UB 253:RETURN: ‘NEN
JERSEY

245 PLOT 410,272,C:605U8 253:RETURN: ‘NEX
YORK -

246 PLOT 361,230,C:605UB 253:RETURN: *OHI
0

247 PLOT 418,251,C450SUB 253:RETURN: 'PEN
NSYLVANIE

248 PLOT 462,276,C1605UB 2535 RETURN: *RHO
DE ISLAND

249 PLOT 440,302,C1605UB 253: RETURN: 'VER
HONT

250 PLOT 384,215,C:B0SUB 253:RETURN: ‘VIR
GINIE OCCIDENTALE

251 PLOT 301,285,C:60SUB 253:RETURN: ‘IS
CONSIN

252 PLOT 416,227,C:B0SUB 253:RETURN: ‘D 0
F COLUNBIA

253 CALL 49AS0,1:RETURN

300 DATA WASHINGTON,OLYNPIA,SEATTLE, SPOK
ANE, 176.617,3.409,000,44,321,50,326,82,3
2

301 DATA OREGON, SALEN, PORTLAND, EUSENE, 25
1,180,2.091,000,35,295,40,297,33, 265

302 DATA CALIFORNIE,SACRANENTD,LOS ANGEL
ES, SAN FRANCISCO, 411,000, 20, 448.000,30,2
29,49, 164,24,212

303 DATA NEVADA,CARSON-CITY,LAS VEGAS,RE
N, 286.297,489. 000,48, 221,78, 184,47, 226
304 DATA ARTZONA,PHOENIX, TUCSON, PRESCOTT
1295.022,1.772.000,103, 146, 116,132,105, 1
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305 DATA UTAH,SALT LAKE CITY,PROVD, OGDEN
219,932,1,059, 000,116, 228,120,222, 117,2
38
306 DATA 1DAHO,BOISE,LENISTON, TWIN FALLS
216, 412,713,000, 91, 269,90, 300,98, 259
307 DATA NONTANA,HELENA, BREAT FALLS,BILL
INGS, 381. 086,694,000, 128,300, 140,306,152
1290
308 DATA WYONING,CHEYENNE ,SHER1DAN, CASPE
R,253.597,322,000, 175,238, 165,270, 169,25
2
309 DATA COLORADO, DENVER, COLORADO-SPRING
5, PUEBLO, 270,000, 2,357,000, 178,216,182,
10,184,204
310 DATA NOUVEAU MEXIQUE,SANTA FE,ALBUGU
ERQUE,LOS ALANDS,315.000,1,016,000,171,1
69,162,159, 163,173
311 DATA TEXAS,AUSTIN,HOUSTON,DALLAS, 692
.403,11.197.000, 230,108, 262,98, 246,129
312 DATA OKLAHOMA, OKLAHONA=CITY , TULSA, LA
NTON, 295.022,1,772.000, 246, 166,258,173, 2
37,11
313 DATA KANSAS, TOPEKA, KANSAS-CITY ,WICHI
TA,213.063,2. 249,000,256, 205, 264,205, 248
193
314 DATA NEBRASKA,LINCOLN,ONAHA , FRENONT,
200,017, 1,484,000, 248,226, 254,232,247, 23
7
315 DATA DAKOTA DU SUD,PIERRE ,S10UX-FALL
5,RAPID CITY,199,551,666.000,221,271,249
262,199,266
316 DATA DAKOTA DU NORD,BISMARCK,FARGO,6
_RAND FORKS, 183,022, 618,000,212,300,242,3
03,241,313
317 DATA NINNESOTA,ST PAUL,DULUTH,NINNEA
POLIS,217.735,3.805. 000,276, 280,290,311,
216,276
318 DATA 10MA,DES MOINES,DAVENPORT,WATER
L00, 145,790, 2,825,000, 275,243,298, 244,28
7,253 *
319 DATA MISSOURI,JEFFERSON-CITY,ST LOUI
5, KANSAS CITY, 180,456, 4. 477,000,286, 203,
299,205,272, 208
320 DATA ARKANSAS,LITTLE ROCK,FORT SMITH
FAYETTEVILLE, 137,539,1923,000,290, 1612
19,163,219,170
321 DATA LOUISIANE,BATON ROUSE,NEW ORLEA
NS, SHREVEPORT , 125, 674, 3. 643,000,309, 106,
320,102,285, 129
322 DATA NISSISSIPI,JACKSON,BILOXI,MERID
AN, 123,584, 2,217,000, 316,132,327, 114,32
4,134
323 DATA ALABAMA,NONTGONERY, BIRMINGHAM X
OBILE, 133.667,3. 444,000,352, 139, 345, 151,
338,118
324 DATA GEORGIE, ATLANTA,NACON,COLUNBUS,
152,488, 4,590, 000,377, 155,385, 149, 373, 14
2
325 DATA FLORIDE, TALLAHASSEE ,NIANI , TANPA
,151,670,6.789.000, 361,120,433, 75,407, 93
326 DATA CAROLINE DU SUD,COLUMBIA,GREENY
ILLE, CHARLESTON, B0, 432, 2, 645. 000, 407, 167
394,171, 415,155
327 DATA CAROLINE DU NORD,RALEIGH, CHARLO
TTE, GREENSBORD, 136, 197,5. 214,000,412, 188
396,183,400, 192
328 DATA TENNESSEE,NASHVILLE , MENPHIS ,CHA
TTANOOGA, 109, 412, 3, 924, 000, 345, 180, 311, 1
69,356,172
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329 DATA KENTUCKY,FRANKFORT,LOUISVILLE,L
EXINGTON, 104.523,3.183.000,352,203,348,2
06,356,202

330 DATA VIRGINIE,RICHMOND,NORFOLK ,ROAND
KE,105.716,4.648,000,416,208,427,206,402
1203

331 DATA ALASKA, JUNEAU,ANCHORAGE ,FAIBANK
8,1.320.000,352.000,113,55,75,71,79,68
352 DATA CONNECTICUT,HARTFORD,NEN HAVEN,
NATERBURY,12.973,3.082.000,448,275,445,2
12,434,278

333 DATA DELAWARE,DOVER,WILNINGTON,"® *,5
328,348, 000,429,234 ,431,231,0,0

334 DATA HAWAI,HONOLULU,HANI,HILO, 16,600
y110.000,285,58,304,61,320,30

333 DATA ILLINOIS,SPRINGFIELD,CHICABD,PE
ORIA,146.075,11,114.000,308,221,312,244,
304,232

J36 DATA INDIANA, INDIANAPOLIS,FORT-NAYNE
,EVANSVILLE,94.000,5.194.000,335,227,340
1 240,331,207

J37 DATA MAINE,AUGUSTA,PORTLAND,LENISTON
186,027,988, 000, 466,309,460,298, 452,304
338 DATA MARYLAND,ANNAPOLIS,BALTIMORE ,HA
GERSTONN,27.394,3,922.000,419,220,426,22
7,402,230

339 DATA MASSACHUSSETTS,BOSTON,WORCESTER
ySPRINGFIELD, 21, 383,35, 689.000,456,283,45
0,286,445,262

340 DATA MICHIGAN,LANSING,DETROIT,FLINT,
150,780,8.875,000,345,263,356,258,352,26
b

J41 DATA NEW HAMPSHIRE,CONCORD,MANCHESTE
R,BERLIN,24,097,738.000,451,300,432,297,
452,306 '

J42 DATA NEW JERSEY,TRENTON,JERSEY-CITY,
CAMDEN, 20.2935,7. 168,000,434, 244,437,253,
436,230

J43 DATA NEW YORK,ALBANY ,NEW YORK,BUFFAL
0,126,400,18.237.000,435,278,445,239, 400
1268

J44 DATA OHIO0,COLUMBUS,CLEVELAND,CINCINN

AT1,106.765,10.633.000,360,232,368,242,3
36,220

J45 DATA PENNSYLVANIE,HARRISBURG,PHILADE
LPHIE,PITTSBURGH,117.412,11.794.000,409,
242 425,242,391 ,240

J46 DATA RHODE ISLAND,PROVIDENCE,NENPORT
(WARWICK,3144,950.000,0,0,0,0,462,275
347 DATA VERMONT,MONTPELIER,RUTLAND,NENP
ORT,24.887,445.000,443,308,443,295,443,3
14

348 DATA VIRGINIE OCCIDENTALE,CHARLESTON
yHUNTINGTON, NEELING 62,5629, 1,744.000,382
,213,377,208, 383,220

349 DATA WISCONSIN,MADISON,MILWAUKEE,APP
LETON, 145, 384,4.418.000,307,265,317,270,
311,280

350 DATA DISTRICT OF COLUMBIA,NASHINGTON
' " ", 174,748,000,0,0,0,0,416,227

331 RETURN

600 "#& amessage d'attente

610 MODE 1:INK 1,24:PEN L:INK 0,0:LOCATE
2,221PRINT *VEUILLEZ PATIENTER QUELABUES
SECONDES '*

620 LOCATE 12,24:PRINT "CHARGEMENT de L°
ECRAN..":FOR i=1 TO 2000:NEXT: INK 1,24,2
b:FOR i=1 TO 1000:NEXT

630 INK 1,0
999 ‘###4# ecran carte titre®

1000 MODE 1:ORIGIN 0,40:INK 0,0:INK 1,0:
INK 2,01 INK 3,0:BORDER | -

1010 WINDOW #1,2,39,22,25:WINDON 32,32,3
9,2,12: NINDOW #3,32,39,14,20

1020 PEN #1,3:PAPER #1,2:PEN #2,2:PAPER
#2,3:PAPER #3,0:PEN 43,1

1030 CLS #1:CLS #2:CL5 &3

1035 SympOL 250,0,0,56,36,36,0,0,0

1040 DIM E$(51),C4(51) ,V1$(31),V2$(51),5
$(51),P$(51),ET$(51),AL(51),AZ(51),B1(3]
), B2(51),C1(51),C2(51),VC#(31),COUP(20)
1045 RESTORE 16350

1050 PLOT 42,350:FOR i=1 TO 11:READ a,b:
DRAKR a,b,l:NEXT: ‘washington

1060 PLOT 30,313:FOR i=1 TO 7:READ a,b:D
RAWR a,b,1:NEXT: "oreqon

1070 PLOT 16,269,1:FOR i=1 TD 20:READ a,
b:DRANR a,b,!:NEXT: californie

1080 PLOT 90,335:FOR i=1 TO IJ+READ a,b:
DRAWR a,b:NEXT: 'idaho

1090 PLOT 99,333,1:FOR i=1 TO 3J:READ a,b
tDRANR a,b,1:NEXT: montana

1100 PLOT 188,277:FOR i=1 TO J:READ a,b:
DRAWR a,b,l:NEXT: Wyoming

1110 PLOT 101,251¢FOR i=1 TO J:READ a,bt
DRAWR a,b,l:NEXT: 'Nevada

1120 PLOT 91,193:FOR i=1 TO 2:READ a,b:D
RAWR a,b,1:NEXT: Utah |
1130 PLOT 77,140:FOR i=1 TO 4:READ a,b:D
RAWR a,b,1:NEXT: “Arizona

{140 PLOT 133,1201F0R i=1 TO 7:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT: "Nouveau Mexigue

1150 PLOT 1BB,230,1:FOR i=1 TO J:READ a,
b:DRANR a,b,1:NEXT: ‘Colorado

1150 PLOT 156,122:FOR i=1 TD 20:READ a,b
tDRANR a,b, LtNEXT 1 TEXAS |

1170 PLOT 203,182:FOR i=1 TD 2:READ a,bt

DRAWR a,b,1:NEXT: 'Oklahona -
1180 PLOT 271,183:FOR i=1 TO 4:READ a,b:

DRAWR a,b,l1sNEXT: "kansas

1190 PLOT 267,2171FOR i=1 TO 10sREAD a,b
tDRAWR a,b,1:NEXT: ‘nebraska

1200 PLOT 255,249:FOR i=1 TO 3:READ a,bs
DRAWR a,b,1:NEXT t'Dakota du sud

1210 PLOT 251,289:FOR i=1 TO 2:READ a,bs
DRAWR a,b,1:NEXT: ‘Dakota du nord

1220 PLOT 245,323:FOR i=1 TOD 10:READ a,b
:DRANR a,b,1:NEXT: " Minnesota

1230 PLOT 293,2621FOR i=1 TO 91READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: "iowa

1240 PLOT 292,229:FOR i=1 TO 17:READ a,b
1DRANR a,b,1:NEXT: ‘Nissouri

1250 PLOT 310,176:FOR i=1 TO S:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: 'Arkansas

1260 PLOT 281,96:FOR i=1 TO 1B:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: 'Louisiane

1270 PLOT 321,110:FOR i=1 TD 3J:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT 3 "MISSISSIPI

1280 PLOT 334,1104FOR i=l TO 9:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT: Alabama

1290 PLOT J52,112:FOR i=1 TO 16:READ a,b
:DRAWR a,b,1:NEXT: 'FLORIDE

1300 PLOT 361,16B:FOR i=1 TO B:READ a,b:
DRAWR a,b,l:NEXT: ‘Georgie

1310 PLOT JB5,171:FOR i=1 T0 &:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT: ‘Caroline du sud

1320 PLOT 313,183:FOR i=1 TO 4:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT:'Tennessee

1330 PLOT 383,195:FOR i=1 TO 9:READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT: 'Caroline du nord




1340 PLOT 313,193:FOR i=1 TO 9:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: illinois

1350 PLOT 324,200:FOR i=1 TO 12:¢READ a,b
tDRAWR a,b,1:NEXT: 'KENTUCKY

1360 PLOT 377,201:FOR i=1 TO 13:READ a,b
tDRANR a,b,1:NEXT ¢ 'VIRGINIE

1370 PLOT 321,246:FO0R =1 TO 4:1READ a,b:
DRAWR a,b,1:NEXT: " INDIANA

1380 PLOT 371,209:FOR i=1 TO {1sREAD a,b
:DRANR a,b,l:NEXT: "OHID

1390 PLOT 3835,230¢FOR i=1 TO 4:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: "virginie occidentale
1400 PLOT 396,233:FOR i=1 TO 8:READ a,bs
DRAWR a,b,1:NEXT: "MARYLAND

1410 PLOT 428,224:FOR i=1 TO 3:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: "VIRGINIE (COMPLEMENT
1420 PLOT 426,237:1FOR i=1 TO J:READ a,b:
DRAWR a,b,l1:NEXT: ‘Delaware

1430 PLOT 317,253:FOR i=1 TO 10:READ a,b
:DRANR a,b:NEXT: ‘WISCONSIN

1440 PLOT 308,307:FOR irl TD 13:READ a,b
:DRAWR a,b:NEXT: ‘MICHIGAN |

1450 PLOT 328,248:FOR i=1 TO 12:READ a,b
tDRANR a,b:NEXT: "MICHIGAN 2

1460 PLOT 377,255:FOR i=l TO 9:READ a,b:
DRAWR a,bsNEXT: 'PENNSYLVANIE

1470 PLOT 435,235:FOR =1 TD 4:READ a,b:
DRAWR a,b:NEXT: "NEW JERSEY

1480 PLOT 443,255:FOR i=1 TO 14:READ a,b
tDRANR a,b:NEXT: 'new york

1490 PLOT 440,285:FOR i=1 TO S:READ a,b:
DRANR a,bINEXT: 'veramont

1500 PLOT 447,289:FOR i=1 TO 4:READ a,bs
DRAWR a,b:NEXT: "NEW HAMPSHIRE

1510 PLOT 452,318:FOR i=1 TO 14:READ a,b
:DRANR a,b:NEXT: "MAINE

1520 PLOT 441,276:FOR i=1 TO B:READ a,bt
DRANR a,b:NEXT: "MASSACHUSSETS

1530 PLOT #47,263:F0R i=1 TO J:READ a,b:
DRANR a,b:NEXT: "CONNECTICUT

1540 PLOT 439,272:FOR i=1 TO 2:READ a,bs
DRANR a,b:NEXT: "RHODE ISLAND

1530 PLOT 36,52:FOR i=1 TO 38:READ a,b:D
RANR a,b: NEXT:'ALASKA

1560 PLOT 303,641FOR i=1 TO 14:READ a,b:
DRAWR a,b:NEXT :PLOT 2B2,67:FOR I=1 TO 4
{READ A,B:DRAWR A,B:NEXT: "HAWAI

1570 PLOT 411,229:FOR I=1 T0 2:READ A,B:
DRAWR A,BINEXT: "DISTRICT OF COLUMBIA
1580 PLOT 360,255:FOR i=1 TO S:READ a,b:
DRANR a,b,1:NEXT: ‘LAC ERIE

1390 PLOT 300,316:FOR i=1 T0 17:READ a,b
tORAWR a,b,1tNEXT: "LACS SUPERIEUR-HURON-
MICHIGAN

1600 PLOT 395,275:FOR i=1 TO 4:READ a,b:
DRANR a,b,1tNEXT: "LAC ONTARIO

1610 PLOT 42,355:DRAWR 0,-5:PLOT 54,142:
DRANR &,-11:PLOT 247,4B:DRAWR -1,-10:DRA
WR -3,-11:PLOT 481,332:DRANR 10,0:PLOT 9
5,107:DRANR 13,-5:DRAWR 0,7:PLOT 122,30:
DRAWR 0,-3: "FRONTIERES

1620 PLOT 4,354:DRANR 0,-326,1:DRANR 486
,0,1:DRANR 0,328, 1:DRAWR -486,0,1:PLOT 3
,130: DRANR 74,0,1:DRANR 62,-32,1:DRANR 0
y=12,1:PLOT 270,26:DRANR 0,50,1:1DRANR 70
,0,1: DRANR 0,~50,1:PLOT 275,26:DRAWR 0,4
b,1:DRANR 62,0,11DRANR 0,-45,1

1630 PLOT 5,126:DRANR 70,0,1:DRANR 61,-3
0,1:DRANR 0,-87,1

1640 "washington
1650 DATA 0,-2,4,0,0,-6,0,-10,-16,6,0,-2
b,6,0,6,-12,42,0,6,34,-44,5

1660 "oregon

1670 DATA ~14,-30,0,-14,60,~14,6,22,-2,4
,8,10,-4,10

1680 'californie

1690 DATA 0,-b,-6,-10,2,-20,4,-14,8,0,-6
y=b0,0,-4, 4, -4,-2 -4 b,-24,12,-6,2,-4,4,0
y0,=8,6,-b,4,~14,22,-2,8,20,-42,60,6,38
1700 ‘idaho

1710 DATA 8,-2,-2,-12,4,-6,0,-4,6,-B,-2,
-12,4,0,4,-10,2,0,2,-4,12,4,-2,-34,-32,8
1720 "montana

1730 DATA 92,-10,-2,-45,-60,2

1740 'WYDMING

1750 DATA 0,-45,-60,4,-2,12

1760 ‘Nevada

1770 DATA -10,-68,-6,0,-4,-12

1780 “Utah

1790 DATA 50,-5,6,46

1800 "Arizona

1810 DATA &,-4,30,-16,20,0,8,66

1820 'Nouveau Mexigue

1830 DATA 8,-2,2,4,14,0,0,2,34,0,4,60,~5
b,2

1840 'Colorado

1850 DATA 16,-2,-2,-46,-b,-1

1850 "TEXAS

1870 DATA 14,-14,6,-14,12,-6,6,10,6,0,6,
-4,16,-26,0,-8,24,-10,-4,16,8,14,20,14,1
0,2,0,24,-2,6,0,2,-4,14,-52,10,0,20,-26,
0

18680 "oklahoma

1890 DATA 68,0,4,-40

1900 'Kansas

1910 DATA -2,26,-2,4,0,2,-60,0

1920 'Nebraska

1930 DATA -6,8,0,6,-2,4,0,4,-4,10,-4,0,-
byd,-4,-1,-1,1,-50,0

1940 'Dakota du sud

1950 DATA -4,40,-30,-3,-30,2

1960 "Dakota du nord

1970 DATA -6,34,-52,0

1980 'Minnesota

1990 DATA 14,0,20,-8,22,0,-16,-18,0,-6,-
4,-6,0,-6,12,-8,0,<6,-40,0

2000 " 10WA

2010 DATA 2,-6,b6,-4,1,-8,-4,-5,-4,0,0,-2
y14=2,-4,-6,-30,0

2020 "Missouri

2030 DATA 2,-8,2,-1,2,-5,2,-2,4,-8,2,0,1
=3y 8y =4,2,-4,0,-4,2,0,1,-1,-6,-6,0,-4,~
6,0,0,6,-34,-7

2040 ‘Arkansas

2050 DATA -4,-8,0,-4,-2,-10,-b,-16,-22,-
{

2060 'Louisiane

2070 DATA 2,2,12,0,4,2,8,-5,8,0,4,4,8,-4
v4,2,-6,4,0,6,~10,0,0,5,8,0,-4,6,~16,0,0
y8,4,8,-6,8

2080 "MISSISIPI

2090 DATA 12,1,-4,54,-22,-1

2100 ‘Alabama

2110 DATA 4,4,4,-2,8,1,-4,8,24,2,-1,10,0
,0,-8,30,-30,-4

2120 'FLORIDE

2130 DATA 12,2,6,-1,1,-4,10,0,2,4,18,-12
4,-20,24,-20,6,0,2,16,-b,14,-18,34,0,4,
=4,0,0,-2,-44,-b

2140 "GEORGIE
2150 DATA 24,2,2,-4,-4,2,2,-4,6,-2,4,-8,
14,-12,2,-17

2160 'caroline du sud

2170 DATA 10,6,8,3,4,-4,10,1,14,-8,-20,-
24

2180 "TENNESSEE

2190 DATA 70,12,-2,-8,-4,-2,-10,-14
2200 'Caroline du nord

2210 DATA 54,10,6,-4,-4,-6,4,0,0,-6,-5,~
2,4,-2,0,-4,-8,-10

2220 “I1linois

2230 DATA 6,0,2,4,2,0,-1,4,4,14,-4,8,-2,
22,-3,10,-18,-1

2240 'KENTUCKY

2250 DATA 4,0,4,-2,6,5,1,-1,4,0,-1,4,5,8
14,0,2,-3,12,1,10,-15,-4,-4

2260 'VIRGINIE

2270 DATA 0,2,10,2,10,14,1,0,4,10,5,0,1,
1,6,-4,5,~10,2,-3,9,0,1,-1,3,-8

2280 ‘indiana

2290 DATA 6,1,2,2,16,2,4,-35

2300 "OHID

2310 DATA 4,4,0,6,4,0,0,4,4,2,0,12,-5,18
,-10,-8,-10,0,0,4,-12,~1

2320 "VIRGINIE OCCIDENTALE

2330 DATA 1,-5,10,6,2,-4,12,2

2340 "MARYLAND

2350 DATA 30,3,4,-8,6,-1,-1,-4,-8,0,-4,5
v-1,-13,-4,0

2360 "VIRGINIE (complement)

2370 DATA 2,-B,4,0,4,8

2380 'Delaware

2390 DATA 4,4,8,-10,-2,-2

2400 "NISCONSIN

2410 DATA 4,18,2,4,2,8,-4,-2,4,12,-1,4,-
18,10,-8,0,0,4,-3,0

2420 'MICHIGAN 1 -
2430 DATA 14,10,1,0,0,1,-2,-2,2,-1,4,-2,
18,2,8,-6,-2,-2,-10,0,-6,-b,-4,2,-4,-4
2440 'MICHIGAN 2

2450 DATA 3,8,-4,14,3,12,8,12,12,-2,2,-1
0,-2,-8,4,0,4,4,2,0,4,-10,~6,~1b

2460 'PENNSYLVANIE

2470 DATA 10,6,6,0,8,4,20,2,8,-5,0,~12,4
y0,<4,-4,-1,-2

2480 "NEN JERSEY

2490 DATA 6,-2,2,20,-2,4,-10,4

2300 'new york

2510 DATA 14,8,~1,b6,-9,-7,-4,2,-B,48,-4,
-2,~12,-16,3,-6,-3,-6,-10,0,-10,-5,0,-5,
6,~4,-3,-10

2320 'VERMONT

2530 DATA 7,4,-1,14,2,6,-1,10,-12,-4
2340 ‘new hampshire

2330 DATA 12,6,-6,18,-3,3,-3,4

2560 "MAINE

2370 DATA 2,16,4,14,10,2,6,-2,0,-6,6,~10
16,0,-4, -4, 4,-4,-10,-10,-1,1,-10,-12,-1,
-10,-5,-1

2380 'massachussets

2390 DATA 12,6,4,1,6,-4,6,2,0,1,-2,2,-4,
-1,-4,12

2600 "CONNECTICUT

2610 DATA 0,6,12,6,0,3

2620 "RHODE ISLAND

2630 DATA 6,0,0,6

2640 "ALASKA

2650 DATA 12,0,14,8,-2,5,10,6,-2,-14,10,
3,26,-10,2,2,10,-12,6,~12,4,2,-10,25,-2,
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0,-1,4,-8,0,-2,4,-4,2,-4,42,-12,4,-4,1,-
4,4,-2,-2,-b,b,~18,-10,2,-14,~8,4,-6,4,
4,-b,10,-2,0,-4,-10,-2,-2,~4,1,-10,4,0,-
1,-8,=12,=1,0,=4,14,-6

2660 "HAWAI

2670 DATA 4,0,14,-4,0,-6,6,-4,0,-4,~1b,-
b,-b,-8,-8,4,-4,10,6,8,0,4,-4,0,0,4,4,2,
10,-4,0,-10,-10,4,0,10

2680 ‘DISTRICT OF COLUMBIA

2690 DATA 7,2,1,-b

2700 ‘LAC ERIE

2710 DATA 6,0,10,14,4,0,6,4,4,0

2720 ‘LACS SUPERIEUR-HURON-MICHIGAN

2730 DATA 4,6,4,-2,8,6,3,-5,2,6,14,0,8,-
b,6,-1,7,-10,6,-1,16,-6,8,-8,0,~5,-6,0,-
byby=4,-24,-4,-4

2740 "LAC ONTARIO

2750 DATA -6,1,12,12,5,0,8,6

2760 PLOT 11,204,3:CALL &9AS50,1:PLOT 479
168,3:CALL L9AS0,1:PLOT 280,40,3:CALL &
9A50,1:PLOT 17,60,3:CALL L9AS0,]

2770 PLOT 140,344,1:CALL 49450, !

2780 PLOT 152,86,1:CALL L9A50,1:PLOT 128
.86, 1:CALL &9A50,1

2790 PLOT 340,301,3:CALL &9AS0,1:PLOT 37
9,265,3:CALL &9A50,1:PLOT 412,288,3:CALL
L5450, 1: "LACS

2800 PEN 2:LOCATE 11,1:PRINT "XETATS UNI
SX*tINK 0,82 INK 1,0:INK 2,262 INK 3,3
3000 ‘eaaass NENU FEERREERIIIREREE

3010 BORDER 1:CLS #3:CLS #2:INK 2,26:L0C
ATE #2,1,1:PRINT #2," X MENU X "y

3020 LOCATE #2,1,3:PRINT #2,"1-COURS"
3021 LOCATE #2,1,4:PRINT #2," de GEQ"
3030 LOCATE #2,1,6:PRINT #2,"2-ETATS"
J040 LOCATE #2,1,8:PRINT #2,"3-VILLES";
3050 a$=INKEY$:IF a$="" THEN 3030

3051 IF as<{"1" OR a$)"3" THEN 3050

3052 IF A$="C" THEN 6OTD 29000

3070 ON VAL(A$) 6OTD 40035,5003,20000
4000 ‘#esees ptat (glossaire) #eeiadd
4003 BORDER B

4010 CLS #

4015 CLS #2:LOCATE #2,2,1:PRINT #2,"XCOU

RSX*:LOCATE #3,2,2:PRINT #3,"XENTERX":PR
INT #3,"-)MENU":LOCATE #3,2,5:PRINT #3,"
XESPACEX";sPRINT #3,"-)SUITE®:RESTORE 3

00:FOR I=1 TO S1:READ E$(I),C$(1),VI$(I)
V28010 ,86(1) ,PSLI) ALCT) ,A2(T) BICT) B2
(1,C0n, 20

4020 PEN #1,1:LOCATE #1,1,1:PRINT #1,°ET

AT:*:LOCATE #1,1,2:PRINT #1,"CAPITALE:"s

LOCATE #1,1,3:PRINT #1,"V.PR: ":LOCATE 41
1 4:PRINT #1,"SUP: *:LOCATE #1,15,4:PRIN

T41,"POP:*

4030 PEN #1,0:LOCATE #1,8,1:PRINT #1,E$(
I1):LOCATE #1,11,2:PRINT #1,C$(1);:PEN ¥
JO0:PRINT #1,CHR$(250):PEN #1,1:LOCATE ¥l
y6,JtPRINT B0, VI$(1);CHRE (25005 ";V28(
103" "sCHR$(144) sLOCATE #1,6,4:PRINT #1,

S$(1):LOCATE #1,20,4:PRINT #1,P$(1):C=2:s

6OSUB 4070

4035 0=2:01=0:02=1:03=3:PLOT AL (1) ,A2(1)
,01160SUB 4100:PLOT B1(I),B2(1),02:605UB
§100:PLOT CL(1),C2(1),@3

4040 a$=INKEY$:IF a$="" THEN 4040

4050 IF a$=CHR$(13) THEN C=0:60SUB 40435:

6OSUB 4070:CLS #1:60T0 3010 ELSE C=0:605

UB 4065:60SUB 4070:CLS #1:NEXT

4060 6OTO 3010
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4065 Q1=2:102=2:03=2:PLOT ALCI),A2(T),Q12
BOSUB 4100:PLOT B1(I),B2(I),02:605UB 410
0:PLOT C1(1),C2(I),Q3

4070 ON 1 BOSUB 200,201,202,203,204,203,
206,207,208,209,210,211,212,213,214,213,
216,217,218,219,220,221,222,223, 224,225,
226,227,228,229,230,232,233,234,235,216,
237,238,239,240,241, 243,244,243, 246,247,
248,249,250,231,252

4080 RETURN

4100 DRAWR 0,2:0RANR 2,0:DRAWR 0,-2:DRAW
R -2,0:RETURN

S000 '##ess  JEU anesisnsd

5005 BORDER 22:SCORE=0:ESSAI=0

5010 CLS #1:CLS #2:CLS #3:INK 2,24:PEN §
1,1

5020 LOCATE #2,1,1:PRINT #2,"X ETATS X"

5030 LOCATE #3,1,1:PRINT #3,"XSCORE: X"

5040 LOCATE #3,1,3:PRINT #3,"XESSAI: X"

5050 RESTORE 300:FOR Y=1 T0 SU:READ E$(Y
) CELY) VISLY) V28LY) ,S8(Y) ,PSLY),ALLY),

A2(Y) ,BL(Y),B2(Y),CLY),C2(Y) s NEXT

5035 GOSUB 7000

3060 S=1

5065 Y=COUP(5)

5070 C=2

5080 ON Y G60OSUB 200,201,202,203,204,203,

206,207,208,209,210,211,212,213,214,213,

216,217,218,219,220,221,222,223,224, 223,

226,227,228,229,230,232,233,234,235,236,

237,238,239,240,241, 243,244, 245,246, 247,

248,249,250,251,252

5100 LOCATE #1,1,1:PRINT #1,"Ville Capit

ale d'Etat:*;" ";C8(Y)

5105 PLOT A1(Y),A2(Y),0:605UB 4100

5110 LOCATE #1,1,3: INPUT B1,"XETATX:";ET

$(Y)

5120 IF ET$(Y)=E$(Y) THEN LOCATE #2,1,5:
PRINT #2,"BRAVD*:FOR I=1 TO 10:SOUND 1,1
20,20, 7dNEXT 1:6070 5140

5130 IF ET$(Y)(OE$(Y) THEN LOCATE #2,1.5
sPRINT #2,"X FAUX X":LOCATE #1,35,4:PEN §
1,0:PRINT #1,"XREPONSEX:"JES(Y):PEN 1,1
tFOR 1=80 TO 100 STEP 20:SOUND 1,1#10,15
0,7,,,12:NEXT:FOR =1 TO 1000:NEXT:GOTO
3130

5140 EEﬂHE=5CﬂHE+}1E55H1=£55HI+1:LﬂC#TE
#3,3,2:PRINT #3,USING “#4#";5CORE:LOCATE
#3,3,:PRINT #3,USING "#4*;ESSAI:FOR =1
T0 200:NEXT:LOCATE #2,1,5:PRINT #2,"

*:+C=0:PLOT AL(Y),A2(Y),0:605UB 4100:60

T0 3160 '

5150 ESSAI=ESSAI+1:LOCATE #3,3,2:PRINT §
J,USING "#8°;SCORE:LOCATE #3,3,4:PRINT &
J,USING "##"*;ESSAI:LOCATE #2,1,3:PRINT &
2," "tPEN #1,1:PLOT AL(Y),A2(Y),0:6
0SuB 4100:C=0

5160 ON Y GOSUB 200,201,202,203,204,203,

206,207,208,209,210,211,212,213,214,213,

216,217,218,219,220,221,222,223, 224,223,
226,227,228,229,230,232,233,234, 233, 236,
237,238,239,240, 241,243, 244,245,246, 247,
248,249,250,251,252 .

5220 IF ESSAI>19 THEN CLS #1:LOCATE #2,1
yJ:PRINT #1,"LE TEST EST TERMINE®:FOR I=
{1 T0 2000:NEXT:G0SUB 15000:60T0 3000
5230 5=5¢+1:CLS #1:60T0 5063

7000 FOR A=1 TD 20:COUP(A)=0:NEXT:A=]
7010 X=INT(RND#31)+1

7020 FOR I=1 TD 20:IF X=COUP(Z) THEN 701

0 ELSE NEXT

7030 COUP(A)=X

71040 A=A+]

71050 IF A>20 THEN 7070

7060 60TO0 7010

7070 RETURN

13000 CLS #1:CLS &3

13010 LOCATE #1,2,1:PRINT #1,°VOUS AVEL

TROUVE *;SCORE; "REPONSES™tPRINT #1," SUR
"jESSAI;" QUESTIONS®:PRINT #1," MOYENNE
=) "J4PRINT #1,USING “##%.04"; (SCORE/ES

SAI) #1001 tPRINT #1," X°

15020 RETURN
20000 "#3%3% VILLE ##sssnsss

20005 SCORE=0:ESSAI=0

20010 BORDER 26sCLS #1:CLS #2:CLS #3:1INK
2,19:PEN 81,1

20020 LOCATE #2,1,1:PRINT #2,"X VILLES X

20030 LOCATE #3,1,1:PRINT #3,*XSCORE: )"
20040 LOCATE #3,1,3:PRINT #3,"XESSAI:X®
20050 RESTORE 300:FOR Y=1 TO S51:READ ES(
Y}, CH(Y) VIS (Y) V2$(Y),58(Y),PH(Y) ,AL(Y)
A2(Y) BLIY) ,B2(Y),C1(Y),C2(Y)sNEXT
20055 G0SUB 7000
20060 S=1
20065 Y=COUP(S)
20070 C=2
20080 ON Y BOSUB 200,201 ,202,203,204,205
206,207,208,209,210,211,212,213,214,215
1216,217,218,219,220,221,222,223, 224,225
1226,227,228,229, 230,232,233, 234,235,235
1237,738,239,240, 241, 243, 244, 245, 246, 247
248,249,250, 251,252
20100 LOCATE #1,1,1:PRINT #1,ETAT:";" *
tE$(Y)
20105 PLOT A1(Y),A2(Y) ,0:605UB 4100
20110 LOCATE #1,1,3¢INPUT #1,"XVILLE CAP
[TALEX: *;VC$(Y)
20120 1F VC$(Y)=CS(Y) THEN LOCATE #2,1,5
{PRINT #2,"BRAVD":FOR I=1 TO 10:SOUND 1,
1420,20,TINEXT 11FOR I=1 TO SO0:NEXT:50T
0 20140
20130 IF VCS(Y)OCS$(Y) THEN LOCATE #2,1,
SiPRINT #2,"X FAUX X*:LOCATE #1,5,4:PEN
#1,0:PRINT 41, " REPONSEX: *5C$ (Y) 1PEN B,
tFOR 1=80 T0 100 BTEP 20:SOUND 1,1#10,1
50,7,,,12:NEXTIFOR =1 T0 1000:NEXT:B0TO
20150 |
20140 SCORE=SCORE+1:ESSAI=ESSAL+1:LOCATE
43,3, 21PRINT #3,USING *##*;SCORE:LOCATE
13,3, 4:PRINT #3,USING *#8°;ESSALLFOR is
{ T0 200:NEXT:LOCATE #2,1,StPRINT 42,
*C=0:PLOT AL(Y) ,A2(Y) ,0:605U8 410018
070 20160
20150 ESSAI=ESSAI+1:LOCATE #3,3,2:PRINT
43,USING *#4";SCORESLOCATE #3,3,4:PRINT
13,USING 88" jESSAL:LOCATE #2,1,5¢PRINT
12,  “1PLOT AL(Y),A2(Y),0t605UB 410
0:=0
20160 ON Y GOSUB 200,201,202,203,204,205
206,207,208,209,210,211,212, 213,214,215
216,217,218,219,220,221,222,223, 224,225
1226,227,228,229,230, 232,233, 234,235, 234
1237,238,239,240, 241,243,244, 245,246,247
248,249,250, 251,252
20220 IF ESSAI)19 THEN CLS #1:LOCATE #2,
1,3:PRINT #1,"LE TEST EST TERMINE*:FOR 1
=1 T0 2000:NEXT:60SUB 15000:50T0 3000
20230 5=5+11CLS #1:60T0 20065
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